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 در روزهایی که بیشتر کارها به دلیل ویروس کرونا تعطیل 
شده بود یا با یک‌سوم و دو‌سوم نیروهای خود کار می‌‌کردند، 
در برخی صنایع مانند پالایشگاه‌ها، کارکنان دل به دریا زده 
بودند تا چرخ تولید صنعت نفت در کشور از کار نیفتد، حتی 
نوآوری‌هایی هم در روزهای کرونایی داشتند، مانند ایجاد 
طرح نرمال هگزان در پالایشگاه امام خمینی)ره( شازند که 
با در مدار قرار گرفتن آن، مواد اولیه فراورده‌های پلیمری در 
صنایع پتروشیمی‌ و روغن گیری در صنایع غذایی را به 
خودکفایی رساندند و از بهمن سال 1398 تولید آن آغاز شد.  
طرح نرمال هگزان در سال جهش تولید، از سوی ریاست 
جمهوری به صورت ویدئوکنفرانس در 5 تیر 1399 به صورت 

رسمی‌ به بهره‌برداری رسید. با اجرای این طرح مبتکرانه و 
همزمان با سال جهش تولید، سالانه ۵۰ هزار تن نرمال 
هگزان در پالایشگاه امام خمینی)ره( شازند تولید خواهد 
شد که با توجه به اینکه این محصول تاکنون از خارج کشور 
وارد می‌شد، صرفه‌جویی سالانه معادل ۳۰ میلیون دلار را 
برای کشور به همراه خواهد داشت. نیاز صنایع کشور به 
محصول نرمال هگزان سالانه ۳۰ هزار تن است که با توجه 
به ظرفیت تولید ۵۰ هزار تنی این محصول، امکان صادرات 
سالانه ۲۰ هزار تن نرمال هگزان در کشور فراهم شده که این 
امر در سال جهش تولید، گام مهمی‌ در خودکفایی کشور در 

تولید فراورده‌های نفتی به شمار می‌رود. 
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بازار نفت دوران سختی را سپری 
می‌کند

دبیرکل اوپک و وزیر انرژی امارات متحده عربی اعلام کردند که 
شرایط دشواری پیش روی بازارهای نفت است.

به گزارش خبرگزاری پلتس، محمد سانوسی بارکیندو و سهیل 
المزروعی روز دوشنبه )9 تیرماه( اعلام کردند با وجود اجرای توافق 
کاهش تولید تاریخی سازمان کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( و 
متحدانش، موسوم به »اوپک پلاس« که از ابتدای ماه مه آغاز و تا پایان 
ماه ژوئیه تمدید شده، همچنان دوران سختی پیش روی بازارهای نفت 

است.
بارکیندو در نشست شورای تجارت کانادا - امارات که از طریق 
وبینار برگزار شد، گفت: با وجود اینکه هنوز بحران را پشت سر 
کردیم  اثبات  غیراوپکی خود  به همراه شریکان  نگذاشته‌ایم، 
چندجانبه‌گرایی بویژه در دنیای متنوع انرژی ما که گاه با ژئوپلیتیک 

همراه است، ضرورت دارد.
براساس این گزارش، المزروعی گفت: با وجود اینکه شرایط دشوار 
صنعت نفت همچنان ادامه دارد، بازارهای نفت در حال رشد هستند.

وی افزود: حتی پس از اعلام توافق کاهش تولید تاریخی اوپک 
پلاس، هیچ‌کس پیش‌بینی نکرد که بازار بسرعت و به جایی که اکنون 

در آن هستیم، بازگردد.
وزیر انرژی امارات تصریح کرد: همه مایل به تولید نفت خود هستیم 
تا به اقتصادمان کمک کنیم، اما باید آن را با سرعت مناسب و در زمان 

مناسب انجام دهیم.
۲۳ کشور تولیدکننده نفت اوپک و غیراوپک حاضر در توافقنامه 
همکاری )Declaration of Cooperation( در نشست ماه 
آوریل بر سر کاهش تولید در سه مرحله به ترتیب ۹ میلیون و ۷۰۰ 
هزار بشکه برای مدت دو ماه، ۷ میلیون و ۷۰۰ هزار بشکه برای ۶ ماه 

و ۵ میلیون و ۸۰۰ هزار بشکه برای ۱۶ ماه به توافق رسیدند.
کاهش تولید روزانه ۹ میلیون و ۷۰۰ هزار بشکه‌ای ماه‌های مه و 
ژوئن اوپک پلاس که قرار بود به ۷ میلیون و ۷۰۰ هزار بشکه در روز 
برسد، برای یک ماه دیگر و تا پایان ماه ژوئیه تمدید شد. با این تفاوت 
که مکزیک مشمول این تمدید یک ماهه نیست و کاهش تولید ماه 

ژوئیه ۹ میلیون و ۶۰۰ هزار بشکه در روز خواهد بود.

کاهش تولید اوپک در ماه ژوئن
برآورد یک شرکت ردیابی نفتکش‌ها نشان می‌دهد، تولید نفت 
اعضای اوپک در ماه ژوئن، یک میلیون و ۲۵۰ هزار بشکه در روز کاهش 

یافته است.
به گزارش خبرگزاری رویترز از لندن، برآورد شرکت‌ ردیابی نفتکش‌ 
پترو لجستیکز نشان می‌دهد سازمان کشورهای صادرکننده نفت 
)اوپک( تولید نفت خود را در ماه ژوئن نسبت به ماه مه یک میلیون و 

۲۵۰ هزار بشکه در روز کاهش داده است.
اوپک و متحدانش - ائتلافی موسوم به اوپک پلاس- در ماه آوریل 
توافق کردند از ابتدای ماه مه برای بهبود کاهش قیمت نفت و کاهش 
تقاضای ناشی از بحران ویروس کرونا، تولید خود را ۹ میلیون و ۷۰۰ 
هزار بشکه در روز کاهش دهند. سهمیه تولیدکنندگان عضو اوپک از 

این کاهش تولید ۶ میلیون و ۸۴ هزار بشکه در روز است.
به استثنای ایران، لیبی و ونزوئلا که از کاهش تولید معاف هستند، 
از عرضه ۱۰ عضو باقیمانده اوپک باید روزانه حدود یک میلیون و ۵۵۰ 
هزار بشکه دیگر کاسته شود تا پایبندی کامل این سازمان به توافق 
کاهش تولید، تحقق یابد.عراق، نیجریه و کویت کشورهایی هستند که 
از ماه مه کاهش تولید بیشتری داشته‌اند، این در حالی است که کاهش 

تولید عربستان سعودی، امارات و آنگولا محدودتر بوده است.
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معاون اول رئیس جمهور :

برای اجرای یک فاز پارس جنوبی می توان 
سخنگوی دولت گفت: دولت هیچ بنایی بر به شرکت های ایرانی تکیه کرد

افزایش قیمت گازوییل ندارد. متأسفانه می‌بینیم 
این موضوع ذهن بسیاری از کشاورزان عزیز و 
افرادی را که در حوزه حمل‌ونقل فعالیت می‌کنند، 
درگیر کرده و مدام در این باره شایعه‌پراکنی 

می‌شود.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، علی 
ربیعی، روز )سه‌شنبه، ۱۰ تیرماه( در نشست خبری 
گفت: امروز آثار تخریبی تحریم‌های بی‌سابقه و 
همپوشانی آن با شیوع بیماری کرونا را که فقط یک 
بیماری در عرصه پزشکی نیست و آثار عظیم 
اقتصادی - اجتماعی در همه دنیا داشته است، 
می‌بینیم. در کنار آنها تهدیدهای بی‌سابقه   باند 
حاکم بر کاخ سفید و آثار و علائم به حرکت در 
آوردن جریان‌های ناامن‌کننده داخل کشور را هم 

از سوی بدخواهان ایران مشاهده می‌کنیم.
وی افزود: دولت هم در خط مقدم مقابله با 
تهدیدهای نظامی - امنیتی و فشار بی‌سابقه و 
خشن اقتصادی و همچنین سخت شدن زندگی 
مردم ناشی از این فشارها قرار دارد. در کنار این 
مسأله، عملیات روانی گسترده هم در کشور صورت 
می‌گیرد. عبور موفق از این مقطع، وظیفه ملی همه 
ماست. امروز باید بیش از گذشته همه قوا، نهادهای 

مدنی و مردم جامعه در کنار هم قرار بگیریم.

سخنگوی دولت تصریح کرد: وقتی سخن از 
عملیات روانی کردم، می‌خواهم به دو نمونه اشاره 
کنم. چند بار در همین نشست با پرسشی که شما 
درباره قیمت گازوییل کردید، عنوان کردم که 
دولت هیچ بنایی بر افزایش قیمت گازوییل ندارد. 
متأسفانه می‌بینیم ذهن بسیاری از کشاورزان عزیز 
و افرادی که در حوزه حمل‌ونقل فعالیت می‌کنند، 
درگیر شده و مدام در این باره شایعه‌پراکنی 
می‌شود. ربیعی عنوان کرد: خوشبختانه زمانی که 
فشار آوردند و ما را از صادرات نفت محروم کردند، 
صادرات ما در حوزه صنعت و معدن رشد بسیار 
خوبی داشت و اهداف صادراتی ما محقق شده، به 
طوری که در سال ۹۹ با همه فشارهایی که داریم، 

داشت.  نخواهیم  ارز  تأمین  ناحیه  از  نگرانی 
سخنگوی دولت گفت: برای جلوگیری از قاچاق و 
کمک به وضع معیشتی مرزنشینان، به آنها اجازه 
داده شد از فراورده‌های نفتی، صادرات داشته 
باشند. بر این اساس ۴۵۰ میلیون لیتر از سوی 
وزارت نفت به روستاهای مرزنشین تا شعاع ۲۰ 
کیلومتر اختصاص داده می‌شود. وی افزود:‌ ۲۰ 
درصد ارزش ریالی صادرات را به مرزنشینان 
خواهیم داد که از این ۲۰ درصد، ۸۰ درصد آن به 
حساب مستقیم خانوارها اختصاص خواهد یافت و 
باقی آن برای اشتغال و توسعه در این مناطق 

استفاده می‌شود.

دولت در پی افزایش قیمت گازوییل نیست

هیات دولت تصویب کرد :

 تعیین سهمیه فروش سوخت
 به مرزنشینان

هیات  دولت، با هدف ارتقای توان اقتصادی ساکنان روستاهای مرزی شعاع 
۲۰ کیلومتری مرز و تخصیص سهمی از درآمدهای حاصل از صادرات زمینی 
فراورده‌های نفتی، سهمیه فروش سوخت به مرزنشینان را تعیین و مصوب 

کرد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، در نشست 8 تیرماه هیات وزیران که 
به ریاست دکتر حسن روحانی، رئیس‌جمهوری برگزار شد، سهمیه فروش 
سوخت به مرزنشینان تعیین و مصوب شد.به موجب این تصمیم، از ابتدای 
سال ۱۳۹۹، سهمیه کل سوخت گازوییل تخصیصی به ساکنان روستاهای 
مرزی مشمول این تصویب‌نامه، در سال برابر با ۴۵۰ )ماهانه برابر با ۵.۳۷( 
میلیون لیتر گازوییل خواهد بود.همچنین سهمیه هر خانوار مرزنشین مشمول 
این تصویب‌نامه، در سال حداکثر ۱۵۰۰ لیتر گازوییل )در مجموع در سقف 
مذکور( تعیین می‌شود.براساس این مصوبه، شرکت ملی پالایش و پخش 
فراورده‌های نفتی ایران به نمایندگی از تمامی خانوارهای مشمول، اقدام به 
صادرات سهمیه گازوییل آنها از مرزهای زمینی کرده و ۲۰ درصد از ارزش 
ریالی صادرات را در سقف مقرر به‌صورت ماهانه به حساب تعیین‌شده به نام 
سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها نزد خزانه‌داری کل کشور به‌عنوان »سهمیه 
مرزنشینان« واریز می‌کند و سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها مکلف است نسبت 
به واریز ۸۰ درصد منابع یادشده به حساب خانوارهای زیر پوشش و نیز واریز 
۲۰ درصد این منابع به حساب تعیین شده وزارت کشور نزد خزانه‌داری کل 
کشور اقدام و گزارش آن را به سازمان برنامه و بودجه کشور و وزارت کشور ارائه 

کند.

معاون اول رئیس جمهوری گفت: امروز حتی برای اجرای 
یک فاز پارس جنوبی می‌توان به شرکت‌های داخلی تکیه 
کرد و ایران به کشوری توانمند در صنعت تبدیل شده است 
و صنعتگران ایران، امروز خدمات فنی و مهندسی خود را به 

خارج از کشور صادر می‌کنند.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی معاون اول ریاست 
جمهوری، اسحاق جهانگیری روز سه‌شنبه )10 تیرماه( در 
آیین بزرگداشت روز ملی صنعت و معدن در بخشی از 
سخنانش با تاکید بر ضرورت توجه بر موضوع ساخت داخل 
اظهار  کرد: با اختیاری که مقام معظم رهبری به سران سه 
قوه داده‌اند، برای واردات برخی اقلام و کالاها ‌تعرفه و 
محدودیت اعمال شده و این فرصتی برای صنعتگران کشور 
است تا نسبت به تولید این کالاها در داخل کشور اقدام کنند.

معاون اول رئیس جمهوری با تاکید بر اینکه توانمندی 
بزرگی در بخش صنعتی کشور شکل گرفته و جفاست که 
صنعت ما را با کشورهای منطقه مقایسه کنند، افزود: در 
سال‌های گذشته برای نصب یک سکوی ۲۰۰۰ تنی نفتی 
لازم بود یک شرکت خارجی این کار را برای ما انجام دهد؛ 
اما امروز با ایستادگی صنعتگران کشور، در همه بخش‌های 
پالایشگاهی و نصب سکوها می‌توانیم به توان داخلی اتکا 
داشته باشیم، ضمن آنکه صنعتگران ایرانی خدمات فنی و 

مهندسی را نیز به کشورهای دیگر صادر می‌کنند.

جهانگیری خطاب به منتقدان دولت گفت: هر سیاست 
و برنامه دولت را که می‌خواهید، نقد کنید؛ اما به عنوان یک 
انسان منصف شرایط امروز را با گذشته درنظر بگیرید که 
درآمدهای نفتی کشور در سال ۹۱ بالغ بر ۱۰۰ میلیارد دلار 
بود، در حالی که این درآمدها در سال گذشته به ۸ میلیارد 
دلار رسید و امسال درآمدها از پارسال نیز کمتر خواهد بود. 
دولت بی‌شک از نقدهای سازنده و دلسوزانه استفاده می‌کند.

معاون اول رئیس جمهوری با قدردانی از بخش‌های 
مختلف صنعتی کشور که با رعایت پروتکل‌های بهداشتی 
مانع از ابتلای نیروی کار زیرمجموعه خود شدند، گفت: در 
یکی از نشست‌ها، گزارشی از پارس جنوبی ارائه و اعلام شد 
که از ۷۰ هزار نفر از کارکنان این مجموعه حتی یک نفر به 

این ویروس مبتلا نشده است.
وی تحقق هدف گذاری ۴۱ میلیارد دلاری صادرات غیر 
و  صنعتگران  از  دولت  انتظارهای  دیگر  از  را  نفتی 
صادرکنندگان کشور دانست و افزود: امروز که فشار سنگینی 
بر درآمدهای نفتی کشور وارد شده، تامین ارز مورد نیاز 
کشور به‌عهده صادرکنندگان است و انتظار داریم که 
صادرکنندگان و صنعتگران کشور مردانه پای کار بیایند و 
ضمن تحقق صادرات غیرنفتی ۴۱ میلیارد دلاری، ارز حاصل 

از صادرات را به چرخه اقتصاد کشور بازگردانند.

رئیس کل بانک مرکزی :

پتروشیمی ها ارز خود را به کشور بازگردانده اند
رئیس کل بانک مرکزی گفت: خوشبختانه صادرکنندگان عمده 
که همان پتروشیمی‌ها و صنایع فولاد هستند، ارز خود را به کشور 
بازگردانده و امیدواریم دیگر صادرکنندگان نیز ارز حاصل از 

صادرات خود را بازگردانند.
به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، عبدالناصر همتی، در 
دیدار با هیات رئیسه اتاق بازرگانی ایران، نقش فعالان اقتصادی و 
اعضای این اتاق را در تأمین درآمدهای غیرنفتی کشور مفید خواند 
و گفت: اتاق بازرگانی می‌تواند با رهنمودهای خود به فعالان 
اقتصادی و هدایت آنها، به وظیفه کلیدی خود در شرایط ویژه فعلی 

کشور عمل کند.
رئیس کل بانک مرکزی با بیان اینکه در اداره کشور نباید صرفاً 
به درآمدهای نفتی متکی بود، افزود: به دلیل شرایط ظالمانه ناشی 
از تحریم‌ها، این درآمدها نیز کاهش یافته است. در چنین شرایطی 
باید تلاش کنیم به راهکاری مشترک برای افزایش درآمدهای 
غیرنفتی و بازگشت ارز حاصل از صادرات بیندیشیم، زیرا این کار 

موجب تقویت منافع ملی کشور می‌شود.
وی تصریح کرد: خوشبختانه صادرکنندگان عمده که همان 
پتروشیمی‌ها و صنایع فولاد هستند، ارز خود را به کشور 
بازگردانده‌اند و امیدواریم دیگر صادرکنندگان نیز ارز حاصل از 

صادرات خود را بازگردانند.
همتی گفت: شرایط صادرکنندگان و فشارهایی را که به لحاظ 
شرایط تحریمی و زمان دریافت ارز حاصل از صادرات وجود دارد، 

درک می‌کنیم و همکاری لازم را در این زمینه خواهیم داشت. اگر 
هم صادرکنندگان اعتراضی به نرخ پایه صادراتی محاسباتی در 
گمرک دارند، حداقل ۷۰ درصد ارز حاصل از صادرات خود را که 
پیش از این نسبت به بازگشت آن متعهد شده بودند، به کشور 
بازگردانند تا بشود درباره آن و در فرصت مناسب مذاکره و 
تصمیم‌گیری کنیم.رئیس کل بانک مرکزی ضمن قدردانی از 
صاحب‌نظران و کارشناسان اقتصادی که دیدگاه‌های خود را درباره 
مسائل روز اقتصادی کشور عنوان می‌کنند، گفت: به آنها اطمینان 
می‌دهم که بانک مرکزی در سیاست‌گذاری‌های خود شفاف و 

مسؤولانه رفتار می‌کند.

سخنگوی دولت :
نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس شورای 

اسلامی تاکید کرد :

تحول در صادرات نفت 
ایران با خط لوله گوره به 

جاسک 
 نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی، 
خط لوله انتقال نفت‌خام از گوره به جاسک را ابرپروژه‌ای 

تحول‌ساز در حوزه صادرات نفت دانست.
به گزارش شانا، احمد مرادی در حساب توییتری خود 
نوشت: خط لوله انتقال نفت‌خام از گوره به جاسک، ابر 
پروژه‌ای تحول‌ساز در حوزه صادرات نفت است که البته باید 
مردمی را که زندگی‌ آنها تحت‌تأثیر این ابرپروژه قرار 
می‌گیرد نیز مدنظر قرار داد. در توییت نایب رئیس 
کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی آمده است: »آغاز 
عملیات خط لوله انتقال نفت‌خام از گوره به جاسک، یکی 
از ابرپروژه‌های ملی و استراتژیک و تحول‌ساز در حوزه صدور 
نفت است. این پروژه با اعتبار ۱.۵ میلیارد یورویی می‌تواند 
نوید بخش آینده‌ای روشن و تحولی عظیم در اشتغال و 
آبادانی منطقه مکران باشد.«  مرادی نوشت: این انتظار از 
رئیس‌جمهوری می‌رود که حق و حقوق مردمی که از بوشهر 
تا جاسک خانه‌هایشان و حتی کسب‌وکارشان تحت‌الشعاع 
این پروژه قرار می‌گیرد، تمام و کمال پرداخت شود. عملیات 
احداث خط لوله انتقال نفت گوره به جاسک و پایانه 
صادراتی در منطقه مکران، 5 تیرماه با دستور رئیس جمهور 
به‌طور رسمی آغاز شد. رئیس‌جمهوری ابراز امیدواری کرد 

که این طرح، اسفند امسال به بهره‌برداری برسد.

بین الملل



»آقای کاظم‌پور دنبال نمایش نبود، دنبال خدمت بود.« این 
بخشی از سخنان بیژن زنگنه، وزیر نفت در حاشیه مراسم 
گرامیداشت چهلمین روز درگذشت حسین کاظم پور 

اردبیلی بود. 
حسین کاظم‌پور اردبیلی ۱۲ اردیبهشت‌ماه به دلیل 
خونریزی مغزی به کما رفت و پس از دو هفته، بامداد ۲۷ 

اردیبهشت این دنیا را ترک گفت. 
کاظم‌پور اردبیلی سیاستمدار، دیپلمات و مدیر اجرایی از 
نجات‌یافتگان بمب‌گذاری دفتر حزب جمهوری اسلامی در 

تاریخ ۷ تیر ۱۳۶۰ است.
مراسم بزرگداشت چهلمین روز درگذشت زنده یاد حسین 
کاظم پور اردبیلی با حضور بیژن زنگنه، وزیر نفت و جمعی 
از مدیران نفتی برگزار شد؛ مراسمی که زنگنه درباره آن 
گفت که از طرف همکاران و دوستان آقای کاظم‌پور برگزار 
شده و دوستان و همکارانشان از وزارت بازرگانی، وزارت امور 
خارجه، وزارت نفت و خانواده محترمشان در این مراسم 

حضور داشتند. 
وی با بیان اینکه در این مراسم بیشتر خاطرات و دیدگاه‌های 
آقای کاظم‌پور عنوان شده است، تصریح کرد: فقدان آقای 
کاظم‌پور برای کشور، وزارت نفت و ما بسیار سنگین است. 
این ضایعه را بار دیگر به خانواده محترم ایشان تسلیت 

می‌گویم. 
وزیر نفت ادامه داد: از مرگ گریزی نیست و باید برای آن 
آماده باشیم، اما آنچه مهم است اینکه وقتی از این دنیا 
می‌رویم، توشه‌ای برای آخرتمان داشته باشیم که خداوند 

آن را می‌سنجد، وگرنه مقام‌های دنیا رفتنی است.
زنگنه با بیان اینکه ما یک همکار عزیز و خدمتگزار را از دست 
دادیم که اگرچه به او بی‌وفایی شد، اما قدرش هم خیلی 

دانسته شد، تصریح کرد: آقای کاظم‌پور شخصیتی اثرگذار 
بود؛ شخصیتی که دنبال نمایش نبود و دنبال خدمت بود؛ 
دنبال سربلندی مردم ایران.وی به آخرین پیامک‌های آقای 
کاظم‌پور هم اشاره کرد و گفت: ایشان در آخرین پیامک‌هایی 
که به من ارسال کردند، نگران حقوق کارگران بودند و عنوان 
کردند این حقوق کم است و از من خواستند این موضوع را 

منتقل کنم. 
وقتی از ایشان پرسیدم آیا خودتان چنین کاری می‌کنید با 
تأکید پاسخ مثبت دادند. وی گفت:هیچ کارفرمایی نیست 
که بگوید حقوق کارگر کم است، ایشان در کار خصوصی نیز 

دنبال سربلندی ایران بودند.

جنگنده نهایی اوپک
در این گرامیداشت از خدمتگزاری، شجاعت، هوشمندی و 
صداقت او سخن رفت و خاطرات مختلفی از زنده یاد کاظم 

پور اردبیلی گفته شد.
 امیرحسین زمانی‌نیا، معاون امور بین‌الملل و بازرگانی وزیر 
نفت در آیین بزرگداشت چهلمین روز درگذشت زنده‌یاد 
حسین کاظم‌پور اردبیلی، نماینده ایران در هیأت عامل 
سازمان کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( از دو وزارتخانه 
نفت و امور خارجه به‌عنوان دو وزارتخانه حاکمیتی سیاستی 
پرقدرت نام برد و گفت: وزارت خارجه سیاست خارجی را 
رهبری می‌کند و وزارت نفت نیز پیشران اقتصادی بوده و 
خواهد بود؛ حسین کاظم‌پور در هر دو وزارتخانه الگو، محترم 
و خدمتگزاری هوشمند و صادق بود.  وی به مقاله بلومبرگ 
درباره او اشاره کرد و ادامه داد: در مقاله ‌بلومبرگ از آقای 
کاظم‌پور به‌عنوان جنگنده نهایی اوپک یادشده که هم با 

بمب می‌جنگید و هم با تحریم‌ها. 

 زمانی نیابا توصیف حسین کاظم‌پور اردبیلی به‌عنوان 
جنگنده نهایی اوپک به نقل از خبرگزاری بلومبرگ گفت: 
ایشان مذاکره‌کننده‌ای سرسخت بود و با وجود دست ضعیف 

، خوب بازی می‌کرد.
 او از حسین کاظم‌پور اردبیلی به‌عنوان مذاکره‌کننده 
سرسخت نام برد و گفت: کاظم‌پور مثل آهن اما در عین 
حال، خوش‌مشرب و جنگنده بود و ایران ازسوی کاظم‌پور 
در مسائل نفتی با وجود دست ضعیف، خوب بازی می‌کرد. 
مجموع این شخصیت آهنی در کنار پایداری و هوشمندی 
طوری بود که می‌توانست با رقیب همیشگی ایران یعنی 
عربستان احساس رفاقت ایجاد کند، در سال ۹۳ که به نفت 
آمدم، مسائل زیادی از نفت نمی‌دانستم اما آقای کاظم‌پور 
همان روز در مدت پنج ساعت تجربه‌های خود را با سخاوت 

به من منتقل کرد.

تلاشگر عرصه میدان تعالی 
محمد حسین عادلی، دبیر کل پیشین مجمع کشورهای 
صادرکننده گاز)جی‌ای‌سی‌اف( نیز در  مراسم چهلمین روز 
درگذشت زنده یاد حسین کاظم پور اردبیلی گفت: او پر از 
زندگی بود و بی قرار بود برای آبادانی . همه ما از او چهره 
فعال، پویا و پر از حرکت و تلاش به ذهن داریم. واقعیت این 
است ما امروز مجلس بزرگداشت او را داریم. این مجلس، 
بزرگداشت  و  خدمتگزار  فرد  این  بزرگداشت  برای 

خدمتگزاری و فضیلتی به نام خدمت است.
او یادآور شد: حسین کاظم پور را به عنوان یک تلاشگر عرصه 
میدان تعالی می‌شناسیم؛ موجی بود که به دریا وصل شد؛ 
سخنی بود که به اندیشه وصل شد و به سوی خدای خود 

رفت.
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مراسم گرامیداشت چهلمین روز 
درگذشت حسین کاظم پور اردبیلی 

برگزار شد

                                    تحولات صنعت نفت د‌‌ر هفته ای که گذشت

از سوی وزیر نفت ابلاغ شد

کاهش کف قیمت فروش اتان
در متن ابلاغیه بیژن زنگنه، وزیر نفت آمده است:

»با توجه به گزارش‌های واصله و مباحث مطرح 
1399/۳/13 ستاد  تاریخ  شده در جلسه 
هماهنگی اقتصادی دولت و نظر ریاست محترم 
جمهوری و با عنایت به صورتجلسه تاریخ 
و  ن  گا کنند لید تو همه  13بین   9 9 /۴ /2
مصرف‌کنندگان اتیلن و نیز مسؤولان شرکت ملی 
صنایع پتروشیمی در مورد اصلاح نرخ خرید اتیلن از 
شرکت‌های تولیدکننده آن، با هدف جلوگیری از 

زیان‌دهی واحدهای تولیدکننده اتیلن، به این  وسیله 
تاریخ   ۳۱۸۴۹۵ -2 /20 شماره  پیرو  بلاغیه  ا
1395/۷/12، به استناد تکالیف و اختیارات ناشی از 
جز )۴( بند )الف( ماده )۱( قانون الحاق برخی مواد به 
قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت )۲(، کف 
قیمت فروش اتان }مذکور در تبصره )۳( ماده )۱( 
ابلاغیه یاد شده{، از ابتدای فروردین تا آخر مردادماه 
۱۳۹۶، با ۲۰ دلار کاهش، معادل دویست )۲۰۰( دلار 

در تن تعیین می‌شود.

معاون وزیر نفت در امور پتروشیمی خبرداد:
 بهره‌برداری از ۱۱.۵ میلیارد دلار طرح پتروشیمی 

تا پایان امسال
معاون وزیر نفت در امور پتروشیمی از بهره‌برداری از ۱۱.۵ 
میلیارد دلار طرح پتروشیمی تا پایان امسال خبر داد و گفت: 
ظرفیت تولید صنعت پتروشیمی تا پایان امسال با حدود ۲۵ 

میلیون تن افزایش، به سالانه ۹۰ میلیون تن خواهد رسید.
بهزاد محمدی، روز سه‌شنبه )10 تیرماه( پس از بازدید از محل 
پیشنهادی برای احداث پارک پلی‌پروپیلن و طرح‌های 
پتروشیمی متانول بوشهر، اکسیرحلال، سبلان، کیمیای پارس 
خاورمیانه، استحصال اتان مجتمع پالایش پارسیان سپهر و 
پتروشیمی دماوند در عسلویه درباره اهمیت بازدید میدانی از 
پروژه‌ها اظهار کرد: شرکت‌ها در مسیر تکمیل پروژه‌ها مشکلاتی 
دارند و افزون بر آن مشکلاتی هم در هماهنگی میان واحدها 
وجود دارد که حضور شرکت ملی صنایع پتروشیمی در منطقه 
کمک می‌کند چالش‌های آنها در زمان کمتری حل و فصل 

شود.
وی با اشاره به اینکه بخشی از مجتمع‌های پتروشیمی با 
مشکلات ناشی از ذخیره‌سازی روبه‌رو هستند که باید با شرکت 
مخازن سبز هماهنگی لازم انجام شود، ادامه داد: بخشی از 
مشکلات پروژه‌ها نیز تأخیر در ورود تجهیزات خارجی به سایت 

به دلیل شیوع ویروس کروناست.
مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی با تأکید بر اینکه 
امسال سال طلایی صنعت پتروشیمی است، تصریح کرد: لازم 
است برای پروژه‌هایی که قرار است امسال به بهره‌برداری برسد، 
هماهنگی لازم انجام شود. امسال ۱۷ طرح با سرمایه‌گذاری 
۱۱.۵ میلیارد دلار به بهره‌برداری می‌رسد که با افتتاح آنها با 
حدود ۲۵ میلیون تن افزایش، ظرفیت تولید صنعت پتروشیمی 
به ۹۰ میلیون تن تا پایان امسال می‌رسد که این حجم افزایش 
ظرفیت صنعت پتروشیمی در طول یک سال بی‌سابقه است. 
پتروشیمی میاندوآب نخستین طرح از این ۱۷ طرح بود که 

هفته گذشته به بهره‌برداری رسید.

به گفته مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی، از ۱۷ طرح 
جهش دوم صنعت پتروشیمی که امسال به بهره‌برداری 
می‌رسند، هفت طرح متانول کاوه، پتروپالایش کنگان، متانول 
کیمیای پارس خاورمیانه، سبلان، متانول بوشهر، اکسیرحلال 

و پتروپالایش پارسیان در عسلویه احداث شده‌اند.
محمدی با اشاره به اینکه موضوع شیوع ویروس کرونا موجب 
ایجاد اختلال در تأمین تجهیزات از خارج از کشور و 
محدودیت‌های اجرایی طرح‌ها شده است، گفت: تلاش می‌شود 
بر مسائل و محدودیت‌های ناشی از کرونا غلبه شود؛ اما امکان 
دارد افتتاح برخی از این طرح‌ها تا اوایل سال آینده به طول 

بینجامد.
مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی روز سه‌شنبه، )10 
تیرماه( از محل پیشنهادی برای احداث پارک پلی‌پروپیلن و 
طرح‌های متانول بوشهر، اکسیرحلال، سبلان، کیمیای پارس 
خاورمیانه، استحصال اتان مجتمع پالایش پارسیان سپهر و 
پتروشیمی دماوند در عسلویه بازدید کرد و مدیران و کارشناسان 

مربوطه روند پیشرفت طرح‌ها را تشریح کردند.

آغاز چهارمین دوره مدیریت پروژه در مرکز 
توسعه مدیریت صنعت نفت

پس از برگزاری موفق سه دوره آموزشی »مدیریت 
پروژه«، چهارمین دوره از صبح روز سه‌شنبه )10 
تیرماه( در مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت آغاز به‌ کار 
کرد. دوره آموزشی مدیریت پروژه یکی از دوره‌های 
تعریف‌شده در مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت است 
که مدیران پروژه آینده صنعت، این دوره را در قالب 
هفت سرفصل مبانی مدیریت پروژه، اقتصاد مهندسی، 
اقتصاد کلان، آیین‌نامه معاملات، قانون مناقصه‌ها، 
تأمین منابع مالی و مباحث حقوقی و قراردادی پشت 
سر می‌گذارند و در صورت گذران موفق این مراحل، 

گواهینامه صلاحیت حرفه‌ای دریافت خواهند کرد.
بر این اساس، تاکنون به دنبال برگزاری سه دوره 
آموزشی مدیریت پروژه، در مجموع بالغ بر ۶۱ نفر موفق 
به دریافت گواهینامه صلاحیت حرفه‌ای مدیریت پروژه 
از مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت شده‌اند و با نهایی 
شدن مراحل باقیمانده ارزیابی دوره سوم، بر تعداد 
دارندگان این گواهینامه افزوده خواهد شد. به همین 
منظور ، چهارمین دوره آموزشی مدیریت پروژه با 

حضور ۲۰ نفر در مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت 
کلید خورد.

به دنبال طرح ضربتی پرورش مدیران در سال ۹۳ و 
پس از آن، ابلاغ ایجاد مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت 
در مرداد  سال ۹۴ از سوی وزیر نفت، تدوین برنامه 
ویژه‌ای در دستور کار قرار گرفت تا به واسطه آن، افراد 
شایسته‌ای برای تصدی سمت‌های مدیریتی این صنعت 
انتخاب و آموزش داده شوند تا در آینده بتوان بنا به 
ضرورت از این افراد استفاده کرد؛ این ضرورت با توجه 
به نیازی که از سال‌ها قبل در ارتباط با بحث تربیت و 
پرورش مدیران در حوزه‌های مختلف وزارت نفت 
احساس می‌شد و همچنین نظر به بازنشستگی بخش 
قابل توجهی از مدیران صنعت نفت و تحولات عرصه 
مدیریتی در دنیا و رقابت صنعت نفت در سطح جهانی 
مدنظر قرار گرفت. در ابلاغیه وزیر نفت در خصوص 
ایجاد مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت تصریح شده 
است، باید میانگین سن مدیران صنعت نفت تا سال 
۱۴۰۰ به ۴۰ سال برسد. مدل توسعه و حرفه‌ای‌گرایی 
این مرکز، مجموعه‌ای از توانمندی‌ها از جمله دانش، 
مهارت، تجارب و ویژگی‌های فردی را مدنظر قرار 
می‌دهد و بر مبنای آن، ارزیابی و سپس برنامه توسعه 
را برای فرد اجرا می‌کند. به این ترتیب و با ادامه روند 
موجود، در آینده زمینه‌ مطلوبی فراهم خواهد شد تا 
صرفا افرادی به سمت‌های مدیریتی وزارت نفت 
منصوب شوند که پیش‌تر، گواهینامه حرفه مدیریتی 
مربوطه را از مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت دریافت 
کرده باشند. به همین منظور، برگزاری دوره‌های 
آموزشی پرورش مدیران آینده صنعت نفت و ارزیابی و 
توسعه افراد آموزش‌دیده در سال‌های اخیر به‌طور 
مستمر در مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت دنبال شده 

است و این روند با جدیت ادامه دارد.
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مشعل   صحبت از پایانه صادراتی جاسک است که از منظری می‌توان آن را رقیبی برای پایانه صادراتی خارک دانست که تا همین امروز 
منحصر و یگانه بوده است که همین یگانگی هم نقطه ضعفی از بعد راهبردی و امنیت ملی و اقتصاد ملی شده است. پایانه صادراتی جدید قرار 
است بخشی از این خلاها را جبران کند تا سایه خط و نشان‌ها و تهدیدهای سیاسی برخی کشورهای خارجی رنگ ببازد؛ تهدیدهایی که به بهانه‌های 
مختلف همیشه خلیج فارس را نشانه رفته است و با فراهم شدن امکان صادرات نفت خام از مسیر دریای عمان این قبیل تهدیدها محلی از اعراب ندارد. 
از همین رو بود که همزمان با آغاز عملیات احداث خط لوله انتقال نفت گوره به جاسک و پایانه صادراتی در منطقه مکران که با حضور دست درکاران طرح 
مستقر در منطقه عملیاتی و به دستور حسن روحانی به طور رسمی آغاز شد، بیژن زنگنه در حساب کاربری توییتر خود از امنیت صدور نفت ایران نوشت: »با 
امکان صدور نفت خام در بیرون تنگه هرمز از طریق احداث پایانه صادرات نفت در جاسک و خط لوله هزار کیلومتری به آن تا پایان امسال، به همت کارکنان صنعت 

نفت امنیت صدور نفت ایران نسبت به دیگر صادرکنندگان خاورمیانه و همسایگان دو چندان می شود.«
هدف از اجرای طرح راهبردی و ملی انتقال نفت خام از گوره به جاسک، ایجاد ظرفیت انتقال یک میلیون بشکه نفت خام در روز، ذخیره‌سازی و صادرات آن از طریق 
پایانه جدید جاسک، تضمین استمرار صادرات نفت خام، تمرکززدایی از پایانه‌های صادراتی و متنوع‌سازی آن و توسعه پایدار و اشتغالزایی در سواحل مکران است.
از اهم پروژه‌های طرح انتقال نفت از گوره به پایانه جدید جاسک، می توان به تامین و احداث یک‌هزار کیلومتر خط لوله ۴۲ اینچ سازگار با نفت ترش، احداث ۵ 
تلمبه‌خانه و ۳ ایستگاه بین راهی خط لوله و برق‌رسانی به آنها، احداث ایستگاه‌های دریافت و ارسال توپک و ترمینال پایانی، احداث مخازن ذخیره‌سازی به 
ظرفیت ۱۰ میلیون بشکه در منطقه جاسک و احداث تاسیسات دریایی شامل سه گوی شناور، حوضچه آرامش و تاسیسات جانبی آن در سواحل مکران 

اشاره کرد.
این طرح راهبردی، طرحی تمام‌ایرانی است که از سوی پیمانکاران داخلی اجرا می‌شود و استفاده حداکثری از توان سازندگان ایرانی و کالاهای 

ساخت داخل، از ویژگی‌های آن است.

عملیات احداث خط لوله انتقال نفت
 گوره - جاسک آغاز شد



ح ملی نفت  پیام افتتاح سه طر
رئیس جمهوری با بیان اینکه امروز از لحاظ امنیت ملی، امنیت اقتصادی و آبادانی سواحل مکران، 
آبادانی منطقه غرب و شمال غرب کشور، روز بسیار مهمی است، تاکیدکرد: منتها آنچه این روز 
را تاریخی می‌کند، بخاطر طرح سوم است؛ یعنی طرح لوله‌گذاری گوره به جاسک که امیدوارم 
در اسفند امسال افتتاح و بتوانیم روزانه یک میلیون بشکه نفت از آن صادر کنیم. وی 
ادامه داد:‌ صادرات نفت ما تا کنون عمدتا از خارک بوده و امروز در کنار خارک، 
جاسک هم درست شده که می‌تواند در یک شرایطی آنجا هم فعال باشد و لذا 
هر دو اسکله هم خارک و هم جاسک فعال خواهد بود. روحانی با مهم 
ارزیابی کردن امروز و تبریک آن به ملت ایران در پایان اظهار کرد: 
امروز پیام بسیار محکمی به آمریکایی‌ها، ‌مخالفین و تحریم‌گران 
است، آنها بدانند راه به جایی نخواهد برد و این تحریم‌ها 
ملت ایران را متوقف نخواهد کرد. وی افزود: تحریم‌ها 
اگر چه فشار را بر مردم اضافه می‌کند و مردم را 
در رنج قرار می‌دهد، اما اهداف مهم‌مان را 
بدون تردید و بدون یک دقیقه توقف 
ادامه می‌دهیم و ان‌شاء الله به تمام 
اهداف‌مان دست پیدا 

می‌کنیم.

وز تاریخی بخش انرژی ایران  ر
رئیس‌جمهوری در ارتباط ویدئو کنفرانسی که با توضیحات بیژن زنگنه، 
وزیر نفت نیز همراه بود، ضمن اعلام آغاز لوله‌گذاری طرح انتقال نفت 
خام گوره به جاسک، ابراز امیدواری کرد که این طرح اسفندماه امسال 
به بهره‌برداری برسد. رئیس جمهوری با راهبردی خواندن خط لوله 
انتقال نفت خام گوره- جاسک تاکید کرد:‌ امروز روز اعتماد خریداران 
نفت ایران است و جاسک به پایگاه مهم صادرات نفت ایران تبدیل 
می‌شود. روحانی گفت: از ابتدای دولت یازدهم به فکر طرح لوله‌گذاری 
گوره به جاسک بودیم که از لحاظ امنیت ملی بسیار مهم است. همیشه 
این دغدغه را داشتم که دولت یازدهم و دوازدهم به پایان برسد و ما 
نتوانیم این طرح را اجرایی و عملیاتی کنیم و دلیلش نیز همان بود که 
آقای مهندس زنگنه به آن اشاره کرد. وی با اشاره به اینکه قرار بود یک 
کارخانه لوله‌سازی برای گاز ترش از سوی یک شرکت خارجی در ایران 
ایجاد شود اما به خاطر تحریم سال ۹۷ این طرح متوقف شد، تصریح 
کرد: وقتی این طرح متوقف شد، دچار تردید شدیم که آیا این کار را با 
صنعت داخلی می‌توانیم انجام دهیم یا خیر؟ رئیس جمهوری با مهم 

خواندن ساخت ورق این خط لوله و خود لوله این طرح از سوی 
شرکت‌های ایرانی گفت:‌ امروز همه شرکت‌های خارجی که در این 
زمینه می‌خواستند ما را یاری کنند و کار خود را متوقف کردند، تحریم 
کنندگان، آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها، به خوبی شاهدند که نمی‌توانند 
مانع حرکت ملت ایران در جهش تولید و فناوری باشند. روحانی با بیان 
اینکه برای ساخت خط لوله گوره - جاسک نیازمند هزار کیلومتر لوله 
هستیم که سه شرکت ایرانی آن را خواهند ساخت، افزود:‌ از این هزار 
کیلومتر لوله حدود نیمی از آن ۴۰۴ کیلومتر آماده، تولید و به تدریج 
تحویل شده و لوله‌گذاری شروع شده است. تحریم‌ با همه مشکلات و 
نکبتی که برای کشور دارد، نقاط فرصت هم در بعضی از زمینه‌هاست 
و ما را وادار کرد که این طرح عظیم و بزرگ را با دست کارگران، فناوران 
و محققان خودمان به ثمر برسانیم و نهایی کنیم. رئیس جمهوری در 
تشریح چرایی راهبردی بودن خط لوله گوره- جاسک هم توضیح داد: 
بسیاری از کشورهای منطقه برای صادرات نفت، توانستند راه دومی را 
برای خودشان ایجاد کنند تا در شرایط خطر برای تنگه هرمز بتوانند 
نفتشان را از طرق دیگر صادر کنند. حالا این نفت را به دریای سرخ، 
دریای عمان و مدیترانه ببرند.  روحانی با بیان اینکه تنها کشوری که 
این وسط مانده بود و اگر روزی تنگه هرمز به یک دلیلی بسته می‌شد، 

صادرات نفتش به طور کامل متوقف می‌شد، 
جمهوری اسلامی ایران بود، یادآوری کرد: البته 

این سخنان که تنگه هرمز در اختیار ماست کاملًا 
درست بود، اما برای روز مبادا مشکل عظیم برای خود 

ما به وجود می‌آمد. ما از این مشکل عبور کردیم. وی 
ادامه داد: این طرح مهم‌ترین طرح نه تنها از لحاظ 

اقتصادی بلکه از لحاظ امنیت ملی و اقتصادی و انرژی 
است؛ بنابراین مشتری‌های ما را می‌تواند کاملاً مطمئن 

کند؛ آن کسی که از ما نفت می‌خرد می‌خواهد مطمئن 
باشد در هر شرایطی می‌تواند نفت را برداشت کند، امروز 

روز اعتماد خریداران ماست. رئیس جمهوری با تاکید بر 
اینکه امروز روز بسیار مهمی در تاریخ انرژی کشورمان است، 

تصریح کرد: اینکه امروز جمهوری اسلامی ایران در شرایط 
تحریم و فشار قادر است از استان بوشهر و منطقه گوره و تلمبه 

خانه گوره تا استان هرمزگان و جاسک، هزار کیلومتر این طرح را 
ادامه دهد، کار بسیار مهمی است که امروز انجام می‌دهیم و این 

نشان توانمندی ملت ایران، محققان و صنعتگران و بخش نفت و 
انرژی کشور است.

 

بیژن زنگنه، وزیر نفت نیز در آیین بهره‌برداری از پتروشیمی 
میاندوآب، افتتاح واحد نرمال هگزان پالایشگاه شازند اراک و آغاز 
رسمی احداث خط لوله انتقال نفت خام گوره به جاسک و پایانه 
صادراتی در منطقه مکران میزان سرمایه مورد نیاز برای تکمیل خط 
لوله انتقال نفت خام گوره به جاسک را ۸۰۰ تا ۸۵۰ میلیون دلار 
عنوان کرد و گفت: ان شاء الله صادرات نفت از پایانه جاسک تا پایان 
امسال‌ آغاز می‌شود. او طرح پایانه صادراتی نفت از جاسک را 
راهبردی‌ترین طرح این دولت به نقل از مقام معظم رهبری خواند و 
گفت: این طرح شامل خط لوله‌ای به قطر ۴۲ اینچ یعنی بیش از یک 
متر و به طول هزار کیلومتر است که از گوره در استان بوشهر آغاز و 
پس از گذر از فارس وارد هرمزگان و به غرب جاسک به پایانه مکران 
به عنوان بزرگترین پایانه صادراتی پس از خارک در حال احداث 

است. زنگنه با بیان اینکه ساخت بسیاری از تجهیزات برای 
نخستین‌بار در این طرح محقق شده است، از ورق‌های ویژه و با عرض 
بسیار به عنوان مهمترین تجهیز این خط لوله نام برد و یادآوری کرد: 
قرارداد ساخت این تجهیز که سابقه ساخت آن در کشور وجود ندارد 
با شرکت‌های خارجی منعقد شده بود که پس از تحریم‌ها با وجود 
تلاش‌های بسیار به آن عمل نشد. با تلاش‌های بسیار پس از ۱۰ ماه 
از سال ۹۷ تا اواسط سال ۹۸ ساخت این ورق‌ها به فولاد مبارکه و 
فولاد اکسین خوزستان سپرده شد. فولاد مبارکه برای نخستین بار 
تختال مورد نیاز این ورق را و شرکت فولاد اکسین خوزستان نیز 
برای نخستین بار چنین ورق‌های عریضی را پس از تلاش‌های بسیار 
ساختند. وزیر نفت با اشاره به ۵۰ پمپ عظیم با ظرفیت ۲.۵ مگاوات 
مورد نیاز این طرح گفت: برای نخستین بار قرارداد ساخت این 

پمپ‌ها با سه شرکت داخلی به ارزش ۵۰ میلیون دلار منعقد شد؛ 
تاکنون چنین پمپ‌هایی در کشور ساخته نشده بود. وی با اشاره به 
عملکرد درخشان شرکت‌های فولاد مبارکه و فولاد اکسین 
خوزستان گفت: فولاد مبارکه از ۴۲۰ هزار تختال، ۳۲۰ هزارتن و 
اکسین خوزستان نیز از ۳۸۵ هزارتن ورق ۲۵۰ هزار تن را تولید و 
تحویل داده‌اند؛ لوله‌سازها هم از هزار کیلومتر، ۴۴۰ کیلومتر را تولید 
کرده‌اند که ۳۵۰ کیلومتر به سایت‌ها حمل شده و در حال جوشکاری 
و کار است. افزون بر ساخت پمپ‌ها، ساخت ۵ ایستگاه پمپاژ این 
طرح نیز در حال ساخت است، ساخت ۲۰ مخزن نیم میلیون 
بشکه‌ای در منطقه جاسک از سوی بخش خصوصی و به روش 
قرارداد BOT در حال ساخت است و قرارداد بندرگاه پشتیبانی و 

تأسیسات ترمینال صادرات نفت نیز منعقد شده است.

سهم بیش از 95 درصدی خدمات و تجهیزات ایرانی
رضا دهقان، معاون توسعه و مهندسی شرکت ملی نفت ایران سهم خدمات و تجهیزات ایرانی در طرح انتقال نفت خام گوره 
به جاسک را بیش از ۹۵ درصد اعلام کرد و گفت: با ضرباهنگ فعلی، امیدواریم اسفندماه امسال شاهد بهره‌برداری از خط 
لوله این طرح باشیم. او با ارائه گزارش مختصری از روند پیشرفت کار گفت: همان‌طور که مقام معظم رهبری تاکید داشتند، 
این طرح به نوعی راهبردی‌‌ترین کار دولت به شمار می‌رود و به همین دلیل به ویژه طی چندماه اخیر، با راهبری شخص وزیر 
نفت و مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران دنبال شده است. وی پیشرفت فیزیکی طرح را در سه ماه نخست امسال بیش از 
۱۸ درصد عنوان کرد و با اشاره به مجموع پیشرفت ۴۰ درصدی طرح گفت: انتظار داریم تا پایان امسال شاهد بهره‌برداری 
از خط لوله انتقال نفت گوره به جاسک باشیم. دهقان با بیان اینکه تمام شرکت‌های پیمانکار و مشاور این طرح ایرانی هستند 
و بخش عمده کالاها نیز به سازندگان داخلی واگذار شده است، به ورق، لوله و پمپ‌های مورد نیاز طرح به عنوان مصادیق 
بارز واگذاری ساخت تجهیزات به سازندگان داخلی اشاره کرد و ادامه داد: بیش از ۹۵ درصد خدمات و تجهیزات این طرح 
ایرانی است که از حیث برون‌سپاری و استفاده از توان داخلی در بین طرح‌های کلان شرکت ملی نفت ایران بی‌نظیر است. 
به گفته وی، در بخش اجرا و ساخت این طرح، ۶ گستره خط لوله، ۵ تلمبه‌خانه، ۳ ایستگاه توپکرانی بین‌راهی و پایانی، ۱۰ 
پست برق، ۴۰۰ کیلومتر خطوط انتقال نیرو، ۳ گوی شناور، ۴۰ کیلومتر خطوط لوله زیردریایی و ۲۰ مخزن ذخیره‌سازی نفت 
خام تعریف شده است که به صورت کامل به دست پیمانکاران و مشاوران ایرانی در حال ساخت است. دهقان گفت: در حال 
حاضر بیش از ۸۰۰ دستگاه ماشین‌ آلات سنگین و ۵ هزار نفر نیروی مستقل کاری در سرتاسر گستره کاری این طرح مشغول 

فعالیت هستند و کارها با رعایت کامل پروتکل‌های بهداشتی دنبال می‌شود.

ورت آبادانی سواحل مکران  ضر
روحانی با بیان اینکه سواحل مکران برای ما مهم است، افزود: سواحل مکران جزو توصیه‌های مقام معظم رهبری از روزهای اولیه‌ دولت یازدهم بود. ایشان 

همیشه برای این موضوع که سواحل مکران را آباد کنیم، تاکید داشتند. این ساحل، ساحل بسیار ارزشمندی است از بندرعباس تا چابهار و تا گوادر که یک 
ساحل بسیار مهمی است که از این ساحل کمتر استفاده شده است و بکر باقی مانده بود. وی به نخستین سفر خود به بندرعباس و هرمزگان در دولت یازدهم اشاره 

کرد و با بیان اینکه در جمع مردم آن منطقه گفتم که جاسک آینده بسیار درخشانی خواهد داشت، تصریح کرد: جاسک به پایگاه مهم صادرات نفت ایران تبدیل 
می‌شود و امروز می‌بینید که در طرح قبلی هم که افتتاح شد، گروه باختر اعلام کرد که طرح‌هایی برای سواحل مکران و برای جاسک دارند؛ بنابراین آبادانی سواحل مکران 

بسیار مهم است. رئیس جمهوری ادامه داد: در نقشه ایران ۲ خط می‌بینید یک خط از جنوب تا تقریباً شمالی‌ترین نقطه ایران که این خط لوله گاز است. از این به بعد یک خط 
دیگر می‌بینید در جنوب ایران از بوشهر تا جاسک و این خط هزار کیلومتری نفت است که می‌تواند در صورت لزوم میعانات هم جایگزین شود.
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 امیدوارم صادرات نفت از جاسک تا پایان امسال آغاز شود

ح پایانه صادراتی جاسک  پیشرفت ۴۰ درصدی طر
وزیر نفت پیشرفت فیزیکی طرح پایانه صادراتی جاسک را بیش از ۴۰ درصد 
عنوان و تصریح کرد: بیشترین پیشرفت طرح در دو ماه گذشته با ۷ درصد 
پیشرفت در هر ماه بوده است که بسیار کار باارزشی است و امیدواریم این طرح 
امسال تکمیل و صادرات از این پایانه آغاز شود. وی به اتصال خط انتقال ۶۰۰ تا 
۷۰۰ هزار بشکه‌ای میعانات گازی پالایشگاه ستاره خلیج فارس به خط نفت اشاره 
کرد و گفت: با اتصال این دو خط در صورت لزوم می‌توان میعانات گازی را از طریق 
جاسک صادر کرد. زنگنه طرح پایانه صادراتی جاسک را طرح مهمی دانست و 
افزود: با اجرای این طرح افزون بر ساخت یک پایانه صادراتی برای کشور، یک 
محور و کانون توسعه در منطقه میانی دریای عمان نیز ایجاد می‌شود. وزیر نفت با 
بیان اینکه تاکنون حدود ۳۰۰ میلیون دلار در این طرح هزینه شده است و حدود 
۸۵۰ میلیون دلار دیگر برای تکمیل باید هزینه شود تا کامل شود، تصریح کرد: 
البته موانع و مشکلات وجود دارد که برخی از آنها حل شده است و بقیه منابع مورد 
نیاز نیز از طریق بازار سرمایه تأمین خواهد شد تا این طرح در زمان مقرر تکمیل 
شود. وی اظهار امیدواری کرد صادرات نفت از پایانه جاسک به عنوان 

راهبردی‌ترین طرح دولت تا پایان امسال آغاز شود.
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وی با بیان اینکه ارزش تولیدات پتروشیمی از ابتدای دولت یازدهم تا کنون بیش از ۵ 
میلیارد دلار با افتتاح طرح‌های مختلف افزایش یافته است، تصریح کرد: برای نخستین 
بار ظرفیت تولید محصولات پتروشیمی تا پایان سال آینده سه رقمی می‌شود و به 

۱۰۰ میلیون تن می‌رسد.
زنگنه با قدردانی از تلاشگران اجرای پتروشیمی میاندوآب و هلدینگ باختر 
ادامه داد: امیدوارم این شرکت که سرمایه گذاران خوبی هستند در توسعه 

زنجیره پایین دستی نیز فعالیت کنند.
وزیر نفت با تاکید بر اینکه وزارت نفت سیاست‌های اقتصاد مقاومتی، اهداف دولت و 
رهنمودهای مقام معظم رهبری در زمینه توسعه پتروشیمی را به خوبی در این سال‌ها 

دنبال کرده و موفق بوده است، یادآوری کرد: ارزش تولیدات صنعت پتروشیمی در سال 
۷۶ یک میلیارد دلار بوده است که این رقم با تحقق جهش اول و دوم صنعت پتروشیمی 

تا پایان سال ۱۴۰۰ این رقم به ۲۵ میلیارد دلار می‌رسد.  

  زنگنه با اشاره به اینکه ارزش تولید محصولات پتروشیمی از ۱۲ میلیارد دلار در سال ۹۲ که با بیش از ۲ برابر رشد به ۲۵ میلیارد دلار تا پایان 1400 
می‌رسد، افزود: همان‌طور که مقام معظم رهبری در دیدار با تولیدکنندگان در ۱۷ اردیبهشت ماه بر اجرای این طرح‌ها و تسریع تکمیل زنجیره ارزش 

تأکید داشتند، ارزش این محصولات تا پایان سال ۱۴۰۴ و در جهش سوم صنعت پتروشیمی به ۳۷ میلیارد دلار خواهد رسید. وزیر نفت با بیان اینکه 
خط لوله انتقال اتیلن غرب در سال ۱۳۸۱ از عسلویه تا تبریز به عنوان طولانی‌ترین خط اتیلن جهان به طول ۱۶۶۰ کیلومتر به تصویب رسید، ادامه داد: 

در اجرای خط اتیلن غرب به مزیت‌های مناطق کشور و کم آبی نیز توجه شده است؛ به صورتی که بخشی که تولید اتیلن به آب نیاز داشته در کنار دریا 
انجام شده و با این خط لوله با توانایی ۲.۵ میلیون تن به مناطق عمدتا توسعه نیافته منتقل می‌شود. 

ارزش محصولات پتروشیمی تا 1400 به 37 میلیارد دلار می‌رسد

  تکمیل زنجیره ارزش پتروشیمی در سال دولت دوازدهم

افزایش 15درصدی ارزآوری هلدینگ باختر

اشتغال مستقیم برای 500 نفر در پتروشیمی میاندوآب

مشعل    چراغ اولین پروژه‌های آماده بهره برداری در سال 99 با افتتاح رسمی از پتروشیمی میاندوآب روشن شد و سرمایه گذاری 120 میلیون دلاری این مجتمع به ثمر 
نشست. این مجتمع پتروشیمی با سرمایه گذاری 40 میلیون یورو و 8 هزار میلیارد ریال به عنوان یکی از طرح‌های جهش دوم صنعت پتروشیمی خوراک خود را به وسیله خط 

لوله اتیلن غرب دریافت می‌کند تا با تمام ظرفیت خود یعنی 140 هزارتن ، پلی اتیلن سنگین را تولید کند. پس از پتروشیمی کاویان، مهر، پلیمر کرمانشاه، لرستان، کردستان، 
مهاباد، ایلام، تبریز و تعدادی از مجتمع‌های پتروشیمی ماهشهر، »میاندوآب« به جمع مشترکان خط لوله اتیلن غرب پیوست و با بهره‌برداری از آن تنها دو گام دیگر برای بسته 

شدن پرونده ساخت و توسعه بزرگترین خط انتقال اتیلن خاورمیانه باقی خواهد ماند. پنجم تیرماه حسن روحانی – رئیس جمهور به دلیل رعایت پروتکل‌های بهداشتی، به صورت 
ویدئو کنفرانس دستور افتتاح این مجتمع را صادر کرد. بیژن زنگنه، وزیر نفت در آیین بهره‌برداری ویدئوکنفرانسی از پتروشیمی میاندوآب که همزمان با بهره برداری از افتتاح واحد 

نرمال هگزان پالایشگاه شازند اراک و آغاز رسمی احداث خط لوله انتقال نفت خام گوره به جاسک و پایانه صادراتی در منطقه مکران گفت: مجتمع پتروشیمی میاندوآب، نخستین 
طرح از ۱۷ طرح جهش دوم صنعت پتروشیمی که امسال افتتاح می‌شود.

وزیر نفت تأکید کرد: امسال حدود ۲ میلیون تن اتیلن از طریق خط لوله اتیلن غرب انتقال داده خواهد شد که طرح پتروشیمی میاندوآب نیز از طرح‌های این 
زنجیره است. تولید اتیلن در کشور در حال افزایش است و امسال به حدود ۷ میلیون تن می‌رسد که ۲ میلیون تن آن به این خط تزریق می‌شود.

به گفته وی، همه ۱۷ طرح جهش دوم صنعت پتروشیمی که امسال به بهره‌برداری خواهند رسید، دارای پیشرفت فیزیکی بالا هستند که با پیگیری و تلاش 
شبانه‌روزی در این شرایط سخت کشور به نتیجه خواهند رسید. وزیر نفت درباره انجام ریل‌گذاری مستحکم برای آینده صنعت پتروشیمی به عنوان جهش 

سوم صنعت پتروشیمی گفت: جهش سوم فقط طرح‌هایی نیستند که در کاغذ باشند و طرح‌هایی هستند که هم اکنون برخی از آنها پیشرفت فیزیکی خوبی 
دارند و ارزش تولیدات صنعت پتروشیمی کشور را با رشد ۳ برابری از ۱۲ میلیارد سال ۹۲ به ۳۷ میلیارد دلار می‌رساند؛ به عبارت دیگر در سال ۱۴۰۴ شاهد 

رشد ۵۰ درصدی نسبت به سال ۱۴۰۰ خواهیم بود. زنگنه به تثبیت ریل گذاری توسعه صنعت پتروشیمی و تکمیل زنجیره ارزش در سال آخر دولت اشاره کرد 
و افزود: طرح‌های پیشران در سه زیر شاخه متانول، پروپیلن، اتیلن، بنزن در حال طراحی است که بخش عمده اتیلن انجام شده است. وزیر نفت با اشاره به 

اینکه در تکمیل زنجیره پروپیلن یک طرح ابتکاری بسیار خوب در حال طراحی است که بزودی برای تسریع و حمایت تقدیم دولت خواهد شد، گفت: با توجه 
به کمبود پروپیلن در کشور، با اجرای این طرح تولید حدود ۱.۵ میلیون تن پروپیلن در شمال، جنوب و کمی هم در غرب طراحی می‌شود که با خطوط لوله به 

مناطق مرکزی و شمالی کشور منتقل می‌شود. زنگنه ادامه داد: در این طرح، از یک سو طرح پروپیلن در بندر نکا ساخته خواهد شد که با خط لوله به سمت 
سمنان منتقل می‌شود و به راحتی از آنجا خراسان، سمنان و شرق استان تهران را پوشش می‌دهد. از سوی دیگر در عسلویه پروپیلن تولید و با خط به استان 

فارس منتقل می‌شود. اینها طرح‌های بسیار مهم و زیربنایی برای آینده کشور است که سبب توسعه صدها کارخانه دیگر خواهند شد.

در این مراسم داوود رضا ربانی، مدیرعامل هلدینگ باختر به عنوان مجموعه‌ای که 70 
درصد از سهام پتروشیمی میاندوآب را در اختیار دارد، به استفاده از کاتالیست بومی 
در پتروشیمی میاندوآب اشاره کرد و گفت: برای نخستین بار در یک مجتمع تولید 
کننده پلی اتیلن از کاتالیست بومی استفاده می‌شود. او از افزایش سهم ارز آوری و 
صادرات پتروشیمی باختر خبر داد و گفت: در حال حاضر میزان ارز آوری هلدینگ 
باختر از صادرات محصولات پتروشیمی ۱۰ درصد است که با بهره برداری از این 
طرح به ۱۵ درصد در سال آینده افزایش خواهد یافت.  ربانی به استفاده از 
کاتالیست بومی در این طرح اشاره کرد و گفت: برای نخستین بار در یک مجتمع 
تولید کننده پلی اتیلن از کاتالیست بومی استفاده می‌شود که در گروه هلدینگ 

باختر تولید شده است.  او با اشاره به کار اجرایی مجتمع پتروشیمی میاندوآب که از 
سال ۹۵ آغاز شده است، گفت: این مجموعه از هفته گذشته تولید خود را آغاز کرده و 
حالا توسط رییس جمهور به طور رسمی بهره برداری شد. وی با بیان این که سهامداران 
گروه باختر به استفاده از تمامی منابع داخلی برای توسعه بیشتر علاقه‌مند هستند، 
گفت: برهمین اساس در سال جاری علاوه بر پتروشیمی میاندوآب دو مجتمع دیگر 
اتانول و اتیلن گلایکول و دو واحد اکسیژن بهره برداری خواهد شد، همچنین مجتمع 
پتروپالایشگاهی در جاسک شروع شده و یک مجتمع کشت و صنعت در کنارک در 
حال احداث است؛ بر این اساس از جنوبی ترین قسمت شرق کشور تا شمالی ترین 

قسمت غرب کشور در حال سرمایه گذاری و احداث طرح هستیم.

محمدمهدی شهریاری، استاندار آذربایجان غربی نیز در این مراسم با اشاره 
به بهره برداری از پتروشیمی میاندوآب ، فعال شدن این مجتمع را اقدامی 
مهم در جهش تولید، رونق اقتصادی و کاهش نرخ بیکاری عنوان کرد و 
گفت: با توسعه صنایع پایین دستی می‌توان بیش از پیش در مسیر 
رونق تولید گام برداشت و با افتتاح پتروشیمی میاندوآب، این 
شهرستان نیز وارد نقشه جغرافیای پتروشیمی ایران می‌شود.  
شهریاری یادآور شد: با افتتاح این طرح، برای نزدیک به ۵۰۰ نفر 
بصورت مستقیم اشتغال ایجاد می‌شود.  ظرفیت تولید 
محصولات پلی‌اتیلن ایران با افتتاح پتروشیمی میاندوآب، 

درحالی به مرز پنج میلیون تن افزایش یافت که هم اکنون ساخت 
پنج طرح با هدف افزایش تولید پلی‌اتیلن در کشور فعال شده است. 

از سوی دیگر، پیش‌بینی می‌شود با تحقق دومین و سومین جهش 
توسعه صنعت پتروشیمی در قالب بهره‌برداری از چندین مجتمع 

جدید، به ظرفیت تولید پلی‌اتیلن کشور افزوده شود، همچنین اخیرا 
مجوزهایی به منظور ساخت سه طرح جدید تولید پلی‌اتیلن در صنعت 

پتروشیمی صادر شده است؛ به طوری‌که شرکت صنایع پتروشیمی خلیج 
فارس از احداث مجتمع 300 هزار تنی تولید پلی‌اتیلن در مجاورت 

پتروشیمی گچساران خبر داده است.

افتتاح نخستین طرح از 17 طرح جهش دوم صنعت پتروشیمی

پتروشیمی



سمیه راهپیما - در روزهایی که بیشتر کارها به دلیل ویروس کرونا 
تعطیل شده بود یا با یک‌سوم و دو‌سوم نیروهای خود کار می‌‌کردند، 
در برخی صنایع مانند پالایشگاه‌ها، کارکنان دل به دریا زده بودند 
تا چرخ تولید صنعت نفت در کشور از کار نیفتد، حتی نوآوری‌هایی 
هم در روزهای کرونایی داشتند، مانند ایجاد طرح نرمال هگزان 
در پالایشگاه امام خمینی)ره( شازند که با در مدار قرار گرفتن 
آن، مواد اولیه فراورده‌های پلیمری در صنایع پتروشیمی‌ و 
روغن گیری در صنایع غذایی را به خودکفایی رساندند و از 

بهمن سال 1398 تولید آن آغاز شد. 
طرح نرمال هگزان در سال جهش تولید، از سوی ریاست 
جمهوری به صورت ویدئوکنفرانس در 5 تیر 1399 به 
صورت رسمی‌ به بهره‌برداری رسید. با اجرای این طرح 
مبتکرانه و همزمان با سال جهش تولید، سالانه ۵۰ هزار 
تن نرمال هگزان در پالایشگاه امام خمینی)ره( شازند 
تولید خواهد شد که با توجه به اینکه این محصول 
تاکنون از خارج کشور وارد می‌شد، صرفه‌جویی 
سالانه معادل ۳۰ میلیون دلار را برای کشور به همراه 
خواهد داشت. نیاز صنایع کشور به محصول نرمال 
هگزان سالانه ۳۰ هزار تن است که با توجه به 
ظرفیت تولید ۵۰ هزار تنی این محصول، امکان 
صادرات سالانه ۲۰ هزار تن نرمال هگزان در 
کشور فراهم شده که این امر در سال جهش 
تولید، گام مهمی‌ در خودکفایی کشور در 

تولید فراورده‌های نفتی به شمار می‌رود.
غلامحسین رمضان‌پور، مدیرعامل شرکت 
پالایش نفت امام خمینی)ره( شازند در این 
زمینه می‌گوید: »طرح نرمال هگزان یک 
طرح نوآورانه و مبتکرانه متخصصان این 
شرکت است که در صنعت پالایش نفت 
کشور برای نخستین بار بدون صرف 
هزینه‌های سنگین سرمایه‌گذاری و 
صرفا با استفاده از ظرفیت‌های خالی 
حدهای  ا و ر  د تفکیک  بخش 
ایزومریزاسیون و اکتانایزر و اعمال 
تغییرات فرایندی و بهینه‌سازی 
فرایند عملیاتی پالایش انجام 
شده است. با اجرای این طرح، 
شاهد عملیات تولید 190 هزار 
لیتر در روز محصول نرمال 
هگزان خواهیم بود که در 
مسیر خودکفایی اقتصادی 
کشور و بی نیازی از واردات این 
محصول با ارزش در سطح کشور 

گام برداشته‌ایم.«
به گفته او »محصول نرمال هگزان، 
جزو فراورده‌های وارداتی صنایع 
پتروشیمی‌ و همچنین صنایع غذایی 
به شمار می‌رود که در آذر سال 1398 
آغاز شد و تا پایان دی سال گذشته 
تولید انبوه این محصول در پالایشگاه 
افزایش یافت. این محصول بیش از 30 
میلیون دلار در سال درآمدزایی دارد و از 

خروج ارز از کشور جلوگیری می‌کند.« رمضان‌پور می‌افزاید: »با اجرای این طرح 
شاهد افزایش حداقل 4 هزار بشکه در شبانه‌روز خوراک واحد ایزومریزاسیون 
خواهیم بود. از دیگر مزایای این طرح می‌توان به افزایش حداقل 500 هزار لیتر 
تولید بنزین پالایشگاه، کاهش میزان الفین موجود در کل بنزین تولیدی پالایشگاه 
و افزایش بیش از پیش کیفیت این محصول راهبردی، بهینه‌سازی عملیات تبدیل 
بنزین سبک در واحد ایزومریزاسیون، بهینه‌سازی مصرف انرژی، صرفه‌جویی در 
هزینه سرمایه‌گذاری اولیه احداث واحد مشابه بیش از 11 میلیون دلار، درآمدزایی 
بیش از 45 میلیون دلار در سال و تقویت روحیه خودباوری و اعتماد به نفس 
کارکنان اشاره کرد. همچنین بیش از 50 هزار تن نرمال هگزان را در سال تولید 
خواهیم کرد.« مدیرعامل شرکت پالایش نفت امام خمینی)ره( شازند خاطرنشان 
می‌کند: »دانش فنی طرح نرمال هگزان که از سوی کارکنان پالایشگاه مطرح شده 
100در صد بومی‌ است و آن را برای ثبت اختراع نیز فرستاده‌ایم تا به نام پالایشگاه 

شازند به ثبت برسد.«

مخترع جوان
ماه‌های آخر سال گذشته بود که برای تهیه گزارش از طرح نرمال هگزان به پالایشگاه 
امام‌ خمینی )ره( شازند رفتم و پای صحبت‌ افرادی نشستم که جرقه‌های نخست 
طرح هگزان در ذهن آنها زده شده بود و پنجشبه 5 تیر 1399 با حضور 
رئیس‌جمهوری از طریق ویدئوکنفراس به صورت رسمی‌ افتتاح شد. کسانی که در 
اختراع نرمال هگزان نقش موثری داشتند، در دهه 30 زندگیشان بودند و قلبشان 
برای آبادانی سرزمینشان می‌تپید. محمودرضا نیک‌خلق، مخترع این طرح است که 
در اداره مهندسی پالایشگاه امام خمینی)ره( شازند فعالیت می‌کند، او می‌گوید؛ 
»اوایل سال 1397 واحد ایزومریزاسیون مشکلاتی داشت و به فکر بهبود شرایط 
عملیاتی واحد بودیم. آن زمان مشکلات تامین نرمال هگزان در فرایند پلیمرازیسیون 
پتروشیمی‌ها مطرح شد.با کار کردن روی این ایده که بتوانیم همزمان، هم یک 
محصول ارزشمند تولید کنیم و هم شرایط کیفی محصولات واحد را ارتقا دهیم، 
وارد تحقیق شدیم و روشی را ارائه کردیم تا همزمان ظرفیت واحد به مقدار قابل 
توجهی افزایش یابد و عدد اکتان تولید بنزین را بهبود دهیم. این محصول )نرمال 
هگزان( در گذشته وارداتی بود؛ اما اکنون برای نخستین بار در کشور تولید می‌شود.« 
نیک‌خلق ادامه می‌ دهد: »همسو با دستیابی به دانش تولید نرمال هگزان، قراردادی 
میان پالایشگاه امام خمینی )ره( شازند و پژوهشگاه صنعت نفت بسته شد. با این 
قرارداد دانش فنی نرمال هگزان به بین پالایشگاه و پژوهشگاه اشتراک‌گذاری شد.« 
او به آزمون و خطاهای دستیابی به دانش تولید نرمال هگزان می‌‌پردازد و می‌گوید: 
»برای دستیابی به این امر لوله‌کشی‌های مختلفی را در واحد ایزومریزاسیون تغییر 
دادیم تا در نهایت توانستیم به محصولی با کیفیت مورد توجه مشتریان دست پیدا 
کنیم. بیشتر این تغییرات در شرایط گرم )فعال بودن واحد( انجام شده و تنها مدت 
زمان کوتاهی که تعمیرات اساسی در پالایشگاه داشتیم، یکسری لوله‌کشی‌ها را 
داشتیم. می‌‌توان گفت که از ظرفیت خالی واحدهای دیگر استفاده کرده‌ایم و 
یکسری کارهایی که قبلا در این واحد انجام می‌‌شده را به برخی واحدها مانند تثبیت 
ال‌پی‌جی محول و ظرفی را خالی و از آن برای نرمال هگزان و تولید آن استفاده 

کردیم.«
نیک خلق بر این اعتقاد است که بسیاری از کارها شدنی است، مشروط بر آنکه 
اعتماد و زمینه لازم فراهم شود. برای تولید نرمال هگزان در شرایطی کار  کردیم 
که حالت ناامیدی در میان بیشتر همکارانم دیده می‌شد؛ اما تحت تاثیر شرایط قرار 

نگرفتیم و با تلاش و پیگیری سعی کردیم راهی برای آن پیدا کنیم. 
به هم‌سن و سال‌های خودم و کارمندان صنعت نفت توصیه می‌کنم فارغ از جو 
حاکم سعی کنند وظیفه خودشان را انجام دهند، با این تفکر بسیاری از مسائلی که 

به نظر غیرممکن است، ممکن تبدیل خواهد شد. 

تولید محصولات مورد نیاز پتروشیمی‌ها
اجرای طرح نرمال هگزان بدون هیچ‌گونه سرمایه‌گذاری و صرف هزینه و تنها 

با اجرای یک طرح خلاقانه با استفاده از ظرفیت‌های خالی واحدهای فرایندی 

)واحد ایزومریزاسیون فاز ۲( و ایجاد تغییرات فرایندی در این واحدها محقق شده 
که علاوه بر تولید محصول هگزان، افزایش کیفیت و کمیت بنزین تولیدی در این 
پالایشگاه را نیز به همراه داشته است. محسن محمدی، رئیس خدمات فنی - 
مهندسی پالایشگاه امام خمینی )ره( شازند در این باره می‌گوید: »طرح نرمال هگزان 
به همت مهندسان شرکت پالایش نفت امام خمینی )ره( شازند در واحد 
ایزومریزاسیون انجام شده است.« این واحد بنزین پاک تولید می‌کند و ظرفیت آن 
نیز هشت هزار بشکه در روز است. از این واحد یک خروجی به نام بنزین پاک داشتیم 
که اکنون با تلاش‌ شبانه‌روزی متخصصان داخلی، به دو فراورده بنزین پاک و نرمال 
هگزان تبدیل شده است.« به گفته او »نرمال هگزان یک فراورده ویژه برای 
پتروشیمی‌هاست و چند هدف را دنبال می‌کند. نخست اینکه از واردات 30 تا 40 

هزار تن در سال از نرمال هگزان پتروشیمی‌ها جلوگیری می‌شود. دوم اینکه 
خوراک ورودی این واحد حدود هشت هزار و 500 بشکه بود که با اجرای این 

طرح، 3 تا 4 هزار بشکه در روز به این میزان افزوده شد، ضمن آنکه عدد 
اکتان نیز رشد کرد و خوراک واحد ایزومریزاسیون اضافه شد.« محمدی 

می‌ افزاید: »اگر بخواهیم واحد مختص تولید نرمال هگزان ایجاد کنیم، 
تقریبا به 11 میلیون دلار سرمایه‌گذاری نیاز است که این طرح با 

100 هزار دلار انجام شد. همچنین30 تا 40 میلیون دلار صرفه 
اقتصادی به همراه دارد.« رئیس خدمات فنی- مهندسی 

پالایشگاه امام خمینی )ره( شازند ادامه می‌دهد: »میزان 
خلوص نرمال هگزان بیش از 64 درصد است و پتروشیمی‌ها 

بالای 50 درصد را قبول دارند. همچنین بنزن آن نیز 
پایین‌تر از 100PPM است که مورد قبول پتروشیمی‌ها 

)Gride Polymer( است و اگر زیر PPM 50 باشد در 
محصولات غذایی)food Gride( مورد استفاده قرار 

می‌گیرد. باید گفت که بنزن تولیدی نرمال 
هگزان زیر PPM 10 است که هم برای صنایع 

پتروشیمی‌ و غذایی استفاده می‌ شود و در 
نیاز  بیشتر  پتروشیمی‌ها  حاضر  حال 

دارند.«
تولید این محصول در پالایشگاه امام 

خمینی )ره( شازند از بهمن 1398 
آغاز و هم‌اکنون مقدمات صادرات 

با  که  شده  فراهم  نیز  آن 
احتساب قیمت ۷۰۰ دلاری 

این محصول به ازای هر 
تن، سالانه حدود ۲۰ 

میلیون دلار بازگشت 
ارزی برای کشور به 

هد  ا خو ه  ا همر
داشت.
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اگر بخواهیم 
واحد مختص 
تولید نرمال 
هگزان ایجاد کنیم، 
تقریبا به 11 میلیون 
دلار سرمایه‌گذاری نیاز 
ح با  است که این طر
 100 هزار دلار انجام شد

گزارش »مشعل« از افتتاح طرح 
نرمال هگزان پالایشگاه شازند

 دستیابی به دانش فنی
نرمال هگزان



 مدیر منابع انسانی شرکت انتقال گاز 
ایران با اشاره به تفاوت نیروی انسانی این شرکت 
با دیگر شرکت‌ها یادآور می‌شود: با توجه به ماهیت 
عملیاتی شرکت، نیروهایی که دراین شرکت مشغولند، 
باید از آستانه تحمل و سلامت جسم و روان بالایی برخوردار 
باشند چراکه یکی از وظایف و ماموریت‌‌های اصلی شرکت، 
انتقال پایدار و ایمن گاز طبیعی است. براین اساس گاز باید به 
صورت مستمر در شریان‌های اصلی خطوط لوله در کل کشور جریان 
داشته باشد تا بخش‌های مختلف از نعمت گاز بهره‌مند شوند و این 
خصوصیات باعث می‌شوند که نوعا استرس و فشارکاری روی دوش 

همکاران باشد. 
شیخ ایمانپور تاکید می‌کند: همکاران این شرکت نسبت به دیگر نیروهای 
شرکت‌های صنعت نفت، امتیاز خاص مادی ندارند ولی امتیاز غیر مادی آنها فرصتی 
است که برای خدمت رساندن به هموطنان و صنایع در اختیار آنها قرار داده شده است 

ودر خلق ارزش مشارکت دارند که این خود فرصت مغتنمی است. 

برگزاری 1464 دوره آموزشی
شیخ ایمانپور با اشاره به برگزاری دوره‌های آموزشی در سطح شرکت می‌گوید: در ستاد و مناطق 

در مجموع یک‌هزار و 464 دوره به میزان 320 هزار و 543 نفر- ساعت برگزار شده است.
وی ادامه می‌دهد: برای توانمند‌سازی منابع انسانی شرکت، تمام اقدامات این مدیریت تا رتبه 17سازمانی 
است و برای شاغلین رتبه‌های A و بالاتر توسط ملی گاز ایران باید برنامه‌ریزی‌های لازم انجام شود. با این حال 
برای توانمند‌سازی همکاران، چند پروژه اجرا کرده‌ایم. پروژه تدوین شناسه روان‌شناختی توسط دانشگاه شهید 
بهشتی انجام و برای تمام مدیران میانی و بالایی سازمان شناسنامه روان‌شناختی تهیه شد. در این پروژه شایستگی‌های 
یک سرپرست از نظر روان‌شناسی بررسی و نیازهای آموزشی و توسعه آنها تهیه شد  و در حال حاضر با برگزاری دوره‌‌های 

آموزشی نسبت به توانمندسازی آنها اقدام کرده‌ایم.
پروژه‌های دیگری که به زودی شروع به کار خواهد کرد، ایجاد کانون ارزیابی جانبی است که در آن استعدادهای مدیریتی، 
همچنین شایستگی‌های مدیریت عمومی شغل و شاغل بررسی شده و نسبت به توانمندی همکارانی‌ که ماهیت شغلشان 

سرپرستی است اقدامات موثر انجام خواهد شد. 
 اقدام اخیر هم با توجه به فاصله گذاری اجتماعی برگزاری دوره‌های آموزشی غیر حضوری از طریق وبینار و 

بسترهای الکترونیکی است.
مدیر منابع انسانی شرکت انتقال گاز ایران درباره چالش‌های حوزه منابع انسانی می‌گوید: مهم‌ترین 
چالش حوزه منابع انسانی در صنعت نفت، قراردادهای استخدامی متفاوت و پرداخت‌های متفاوتی 
است که گریبان شرکت انتقال گاز ایران را نیز گرفته است. نظر به اینکه شاغلین با قرار دادهای 
استخدامی متفاوت مشغول به کارند، پرداخت‌های متفاوتی انجام می‌شود که این خود در 
ایجاد تعارض و تنش بین کارکنان بسیار موثر است. همچنین با توجه به اینکه شرکت 
ماهیت توسعه‌ای دارد عدم جذب نیروی جدید باعث نگرانی مدیران مناطق شده که 

مستمرا در حال پیگیری توسط این مدیریت است. 
مدیر منابع انسانی شرکت انتقال گاز ایران با اشاره به ارزیابی، توانمندسازی 
و شایستگی نیروی انسانی یادآور می‌شود: با استفاده از پروژه تدوین 
شناسه روان‌شناسی و ایجاد کانون ارزیابی و به زودی با تدوین مدل 
توانمند‌سازی بر اساس شایستگی امیدواریم مدلی خاص و بومی 
برای شرکت ایجاد کنیم. البته در فضای فعلی جامعه و مبارزه 
با ویروس کرونا از روش‌های الکترونیکی و غیر حضوری 
مانند وبینار هم برای توسعه و توانمند‌سازی استفاده 

می‌شود. 

شرکت انتقال گاز ایران، شرکتی پیشرو در حوزه نیروی انسانی

بهره ‌گیری از روش‌های نوین در
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مهدی مهرابی - شرکت انتقال گاز ایران از جمله شرکت‌های راهبردی و تاثیرگذار صنعت گاز به شمار می‌آید که با توجه به ماموریت‌های 
آن در انتقال پایدار، ایمن و بهره‌ور گاز، توجه به نیروی انسانی در این شرکت، موضوعی راهبردی و مهم به شمار می‌آید. با توجه به ماهیت عملیاتی 

این شرکت و جایگاه آن در تامین انرژی کشور، آموزش و توجه به نیروی انسانی با حساسیتی خاص پیگیری می‌شود. حسن شیخ ایمانپور، مدیر منابع انسانی 
شرکت انتقال گاز ایران مدیریت منابع انسانی شرکت انتقال گاز ایران را مشتمل بر پنج بخش می‌داند  و  می‌گوید: تامین و برنامه‌ریزی نیروی انسانی، آموزش نیروی 

انسانی، واحد خدمات اجتماعی و رفاهی، امور کارکنان و واحد رسیدگی به امور ایثارگران، مددکاری و روابط صنعتی، از واحدهای این مدیریت به شمار می‌آید که هرکدام 
وظایف و ماموریت‌هایی دارند. وی با اشاره به جایگاه منابع انسانی در میان مدیران شرکت انتقال گاز ایران تاکید می‌کند: نظر به اینکه در تعاریف روز مدیریتی امروزه، از مدیریت 

منابع انسانی به عنوان شریک راهبردی سازمان یاد می‌شود، بنده و همکاران مرتبط در این مدیریت سعی کرده‌ایم در این مسیر حرکت کنیم و مدیریت عالی سازمان هم که فردی 
بسیار هوشمند و با معلومات است همیشه از حمایت‌های همه جانبه خود نسبت به این مدیریت دریغ نکرده‌ است و به نظرم جایگاه مدیریت منابع انسانی در شرکت، جایگاه بسیار مناسبی 

است چراکه مدیر عامل محترم به این باور رسیده که گرانبها‌‌ترین سرمایه شرکت، همانا سرمایه انسانی آن است.

توانمندسازی کارکنان
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جمله  ز  ا
اقدامات انجام شده 
ین  و تد مینه  ز ر  د
ن‌شناسی،  ا و ر سه  شنا
ایجاد کانون ارزیابی جانبی 
بوده که امیدواریم حداکثر تا 
پایان خردادماه شروع به کار کند. با 
توجه به بررسی‌های اسنادی که توسط 
همکاران برنامه‌ریزی انجام می‌شود، در 
بازدید‌های حضوری که قبل از فاصله گذاری 
اجتماعی توسط اینجانب و همکاران مربوطه در 
مدیریت از مناطق انجام می‌شد، با شناخت‌های 
میدانی که به وجود می‌آمده، استعدادهای مدیریتی نیز 
شناسایی و برنامه‌های جانشین‌پروری در باره ایشان اجرا 

می‌شد.

جلوگیری از شیوع کرونا   
شیخ ایمانپور درباره اقداماتی که 
از سوی مدیریت منابع انسانی برای 
از  جلوگیری از شیوع کرونا و حفاظت 
سلامت کارکنان انجام شده است، می‌گوید: به 
منظور حفظ و ارتقای سطح سلامت همکاران برای 
جلوگیری از شیوع کرونا از روزهای اول بلافاصله در 
جلسات کمیته سلامت حضور فعال داشتیم و مطابق 
پروتکل‌های ابلاغی نسبت به اجرایی کردن آنها اقدامات 
موثری از جمله سمپاشی و گند‌‌زدایی خودروهای شرکتی، عدم 
ثبت اثر انگشت برای حضور و غیاب، تحویل ماسک و ضدعفونی 
کننده دست، سطوح و دستمال شخصی برای تمیز کردن کامپیوتر 

انجام شد.
همچنین آموزش همکاران خدماتی و آبدارچی‌ها برای استفاده 
مناسب از مواد ضد عفونی با هماهنگی و همکاری واحد خدمات با 

مسؤولین و کارشناسان اچ‌اس‌ای نیز انجام شد.

اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل
وی در پایان با اشاره به اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل در سطح 
اولین  ایران جزو  انتقال گاز  شرکت اعلام می‌کند: شرکت 
شرکت‌هایی بود که طرح طبقه‌بندی مشاغل را در سطح ستاد و 
کل 10 منطقه به طور یکپارچه اجرا کرد. براین اساس ابتدا جلسات 
متعدی در سطوح کارشناسی، روسای منابع انسانی به همراه 
مسئولین ستاد ملی گاز و مشاور پروژه که از افراد خبره وزارت کار 
بود، برگزار شد و پس از بررسی‌های متعدد به مشاغل متعددی در 
کل شرکت رسیدیم و پس از آن با هماهنگی در کل شرکت اجرا 
شد. ضمنا این طرح فقط شامل نیروهای پیمانکاری است و 

همکاران قرارداد مدت معین یا مستقیم را شامل نمی‌شود.

اجرای طرح انتصابات كيپارچه
در ادامه، ابراهيم فاقدی، رئيس برنامه‌ريزی و تامين نيروی 

انسانی شركت انتقال 
به  اشاره  با  ایران  گاز 
بخشی از فعالیت‌های این 
واحد می‌گوید: همه امورات و 
فرايندهای مربوط به جذب، به 
كارگيری، انتصاب، ارتقای، جابه‌جايی، 
كاريابی كاركنان و مسائل مربوط به 
موضوعات مرتبط به ساختار سازمانی شركت 
در حوزه وظايف اين واحد است. همچنين همه 
مراحل جذب و به كارگيری و نگهداشت و خروج 

نيروهای غيررسمی به عهده اين واحد است.
فاقدی تاکید می‌کند: در گذر زمان كاركرد و روكيرد 
مديريت منابع انسانی دچار تغييرات فراوانی شده يعنی از 
كارگزينی به امور اداری و سپس به مديريت منابع انسانی تغيير 
کرده است. امروزه مديريت منابع انسانی به عنوان كي تخصص و 
كيی از شاخه‌های علم مديريت مطرح بوده كه رشته‌های دانشگاهی 

نيز در اين خصوص ايجاد و ارائه شده است.
رئيس برنامه‌ريزی و تامين نيروی انسانی شركت انتقال گاز با 
اشاره به فراگیری مهارت‌های خاص از سوی همکارانی که در 
مدیریت منابع انسانی فعالیت می‌کنند، اعلام می‌کند: در مديريت 
منابع انسانی نيز مانند ديگر رشته‌ها، نياز است تا دانش مربوط فرا 
گرفته شده و به روزرسانی شود تا هم بتوان با اصول آن آشنا شد و 
هم نظريه‌ها و رويه‌های نوين را فرا گرفت. با توجه به روكيرد جديد 
به شاغلين به عنوان منابع اصلی و ارزشمند سازمان، كسانی كه 
مسؤوليت مديريت اين منابع مهم را دارند، می‌بايست از دانش لازم 
و به روز آن برخوردار باشند، حال آنکه درشرکت انتقال گاز ایران 
که شركتی عملياتی با پيچيدگی‌های ساختاری فراوان و پراكندگی 
جغرافيايی زياد است برای مديريت منابع انسانی می‌بايست آشنايی 
كافی از عمليات و واحد عملياتی داشت و در واقع شناخت كافی از 
مشاغل الزامی است. در كنارآن داشتن مهارت‌های لازم در خصوص 
روان‌شناسی صنعتی و موضوعات مرتبط با مسائل روان‌شناختی 

نيز به عنوان ابزاری لازم در اين حوزه هستند.
او ادامه می‌دهد: با توجه به اينكه در اين حوزه مخاطبان »نیروی 
انسانی« هستند، مهارت‌های ارتباطی و شناختی نيز از مهارت‌های 
الزام در اين حوزه است. هرچند می‌توان موارد ديگری نيز به اين 
مطالب اضافه کرد ولی مطالب گفته شده خود حکایت از تخصصی 

بودن كار در حوزه مديريت منابع انسانی دارد.
فاقدی یادآور می‌شود: در طول خدمتم در مديريت منابع انسانی 
ستاد شركت، اقدامات زيادی در اين حوزه و به تفكيك واحدهای 
زيرمجموعه صورت گرفته است كه با توجه به تجربه قبلی‌ام در 
واحدآموزش در آن واحد اقدامات توسعه‌ای در قالب دوره‌های 
آموزشی مختلف برای توسعه كاركنان و مديران اجراشده و می‌توان 
به عنوان آخرين اقدامات از پروژه طراحی شناسنامه روان‌شناختی 
كاركنان در جهت شناخت هرچه بيشتر منابع انسانی و همچنين 

راه‌اندازی كانون ارزيابی شركت انتقال گاز نام برد.
در حال حاضر دو اقدام خوب در واحد برنامه‌ريزی و تامين نيروی 
انسانی در دست اقدام است كه می‌تواند در ارتقای رضايت كاركنان 
و همچنين توسعه آنان و به كارگيری موثر و مناسب كاركنان تاثير 
به سزايی داشته باشد كه راه‌اندازی مرکز ارزيابی جانبی شركت 
انتقال گاز، كيی از اين موارد و ديگری طرح انتصابات كيپارچه است 
كه در تعيين ارشديت افراد در انتصابات و انتخاب آنان برای 

سمت‌های موردنظر مورد استفاده قرار می‌گيرد. 

ساماندهی زیر ساخت  سیستم‌های پرسنلی 
در ادامه، غلامرضا ذوالفقاری، رییس امور کارکنان شرکت انتقال 
گاز ایران می‌گوید: وجود 10 منطقه عملیاتی انتقال گاز که در 
گستره ایران اسلامی و در مناطق گرمسیر، سردسیر، کوهستانی، 

بیابانی، جنگلی و نقاط بسیار محروم و دور افتاده فعالیت می‌کنند؛ 
همچنین با توجه به وجود کارکنان خدوم، زحمتکش و بی‌ادعا که 
امر خطیر گاز رسانی به اقصی نقاط کشور را فعالانه و عاشقانه انجام 

می‌دهند، مسؤولیت واحد‌های ستادی بسیار سنگین است.
از آنجایی که ارزشمند‌ترین و گرانبها‌ترین سرمایه هر سازمانی 
منابع انسانی آن است، مدیریت توسعه منابع انسانی به صورت عام 
و امور کارکنان به صورت خاص عهده‌دار وظایف و مسئولیت‌های 
هماهنگی و نظارت عالیه بر منابع انسانی مناطق عملیات انتقال گاز 
است. ذوالفقاری با بیان اینکه فعالیت در مدیریت منابع انسانی به 
فراگیری مهارت‌های خاص نیاز دارد، تاکید می‌کند: به دلیل اینکه 
در خدمت نیروی انسانی هستیم، پس باید به مهارت‌هایی از جمله 
آشنایی با اصول روان‌شناسی، تکنیک برقراری ارتباط موثر با همه 
همکاران، بهره‌مندی نسبی از اصول و فنون مذاکره، اصول و فنون 
نامه‌نگاری و تهیه گزارشات اداری و البته کسب تجربه، آشنایی 
داشته باشیم. وی تاکید می‌کند: نظر به اینکه ستاد شرکت به عنوان 
هماهنگ کننده و پیگیری کننده مسائل اداری 10 منطقه عملیاتی 
بوده و در جهت احقاق حقوق آنها از طریق واحدهای ستادی 
شرکت ملی گاز و نفت موضوعات متعددی را پیگیری کرده‌ایم که 

در چندین مورد توفیقاتی حاصل شده است.
برقراری فوق‌العاده محرومیت از زندگی به منظور بهره‌مندی 
همه همکاران منطقه سه عملیات، برقراری پرداخت دو ماه حقوق 
تقسیطی به کارکنان قرارداد مدت موقت، برقراری فوق‌العاده بدی 
آب و هوا برای کارکنان ارکان ثالث شاغل در مناطق گرمسیری، 
برقراری فوق‌العاده بدی آب و هوا برای تاسیسات تقویت فشار گاز 
خاوران، برقراری فوق‌العاده منطقه پارس جنوبی برای کارکنان 
ایستگاه تقویت فشار گاز آب شیرین از جمله این توفیقات به شمار 

می‌آید.
به گفته او، عموما خبرهایی که از این امور به کارکنان می‌رسد، 
خبرهایی خوش است. از جمله این خبرها می‌توان به همه 
پرداخت‌ها شامل پاداش، اضافه کاری و ترفیعات، اضافه حقوق، و 
... اشاره کرد که آخرین نمونه آن نیز تدوین دستورعمل اجرایی دور 
کاری و کاهش ساعات کار و حضور یک سوم و دو سوم کارکنان در 

ایام شروع کرونا است. 
در پایان از همکاران روابط عمومی و سایر مسؤولینی که 

هماهنگی این مصاحبه را فراهم کردند، قدر دانی می‌کنم.

رفع نیازهای همکاران در مسیر افزایش رضایتمندی 
در ادامه، غلامرضا علیمردانیان، رییس خدمات اجتماعی و 
رفاهی شرکت انتقال گاز ایران درباره بخشی از فعالیت‌های واحد 
خدمات اجتماعی و رفاهی شرکت می‌گوید: رفع نیازهای 
همکاران به منظور ایجاد رضایتمندی به جهت تامین امکانات 
مساوی و متناسب و ایجاد انگیزه برای همه افراد و رفع نیازهای 
ضروری در مسیر تحقق اهداف سازمان، از مهم‌ترین وظایف این 
واحد است.علیمردانیان با بیان اینکه فعالیت در این واحد نیازمند 
فراگیری مهارت‌های خاص است، تصریح می‌کند: بی شک سرمایه 
اصلی هر شرکت، منابع انسانی بوده؛ از این رو ایجاد، حفظ و افزایش 
انگیزه و مرتفع کردن دغدغه‌های کارکنان از اصلی‌ترین وظایف این 
مدیریت است که تحقق و دستیابی این مورد نیازمند مهارت‌هایی 
اختلاف‌ها،  حل  توانایی  قوی،  عمومی  روابط  دانش  نظیر 

تصمیم‌گیری، اخلاق گرایی و نظم و سازماندهی است.
او تصریح می‌کند: تاکنون اقدامات متنوعی از جمله عقد 
تفاهم‌نامه با بیمه اعتباری ملت، مادیران، کویر موتور، صدور بیمه 
نامه خودرو به صورت تقسیطی، هماهنگی با امور دام وطیور 
جهت تامین گوشت گرم، هماهنگی با وزارت صمت جهت توزیع 
لاستیک خودرو، پیگیری ایجاد سامانه هوشمند یکپارچه جهت 
تسهیلات اقامتی در سطح مناطق 10 گانه، تسهیل در روند ایاب 

و ذهاب پرسنل و... از سوی این واحد انجام شده است.

وی انسانی در  ی و تامين نير در حال حاضر دو اقدام خوب در واحد برنامه‌ريز
دست اقدام است كه می‌تواند در ارتقای رضايت كاركنان و همچنين توسعه آنان 
ی  ی موثر و مناسب كاركنان تاثير به سزايی داشته باشد كه راه‌انداز و به كارگير
ح انتصابات  مرکز ارزيابی جانبی شركت انتقال گاز، يكی از اين موارد و ديگری طر
يكپارچه است كه در تعيين ارشديت افراد در انتصابات و انتخاب آنان برای 

سمت‌های موردنظر مورد استفاده قرار می‌گيرد



با توجه به وجود تاسيسات عظيم پالايشگاه‌هاي گازي پارس جنوبي و صنايع 
بزرگ پتروشيمي در منطقه ويژه اقتصادي انرژي پارس، روزانه حجم قابل 
توجهي از پسماندهاي صنعتي )پسماندهاي خطرناك( در اين منطقه 
توليد مي‌شود. اين پسماندها اغلب از خصوصيات سميت، ميل 
تريكبي زياد، قابليت اشتعال و انفجار و خورندگي برخوردار هستند 
که در صورت نداشتن مديريت اصولي، خسارت‌هاي متعدد زيست 
محيطي را دربر خواهند داشت. بر اساس مطالعات طراحي مفهومي 
مديريت پسماند صنعتي منطقه، به طور متوسط در طول دوره طرح، 
سالانه بیش از 60 هزار تن پسماند صنعتي در منطقه ويژه توليد 

مي شود.
با توجه به مطالعات اوليه انجام شده در منطقه ویژه اقتصادی انرژی 
پارس، تنوع پسماند صنعتي خطرناک و غيرخطرناک بيش از 100 نوع 
گزارش شده که نحوه جمع آوري هر يک از آنها براساس نحوه انبارش 
کنوني، حالت پسماند )مايع، نيمه‌جامد و جامد( و 4 ويژگي اصلي پسماند 
ويژه )سميت، اشتعال‌پذيري، خورندگي و واکنش‌پذيري( متفاوت است. مبناي 
کار مجتمع مديريت پسماند صنعتي، رعايت تمامي اصول فني و قانوني و مطابق 

با استانداردهاي جهاني خواهد بود.
از نکات مثبت طرح مجتمع مديريت پسماند می‌توان به خدماتی بودن این طرح 
اشاره کرد. بديهي است با توجه به حجم 
و  صنعتي  مختلف  ي  ليت‌ها فعا
همچنين توسعه منطقه، عدم 
معني  به  طرح  اين  اجراي 
نشدن حجم  ساماندهي 
وسيعي از پسماندهاي 
خطرناک  و  صنعتي 
ند  ا مي‌تو كه  ه  د بو
پارامترهاي  تمامي 
ص  بخصو محيطي 
 ، هوا و  خاک  آب، 
اکوسيستم شکننده 
همچنين  و  منطقه 
شت  ا بهد و  مت  سلا
را  منطقه  در  عمومي 
بشدت به خطر بيندازد. از 
طرح  اصلي  هدف  ين‌رو  ا
مجتمع مديريت پسماند صنعتي 
خطرناک و ويژه در محدوده منطقه 
انرژي پارس، حفظ محيط  ويژه اقتصادي 
زيست و حل معضل پيچيده پسماندهاي 
صنعتي توليدي در منطقه است. در نگاه 
كلان و در سطح كل منطقه، اجراي اين 

پروژه راهبردي بوده و منافع محيط زيستي آن نيز بسيار واضح و مشخص است. 
با وجود اين از آنجا كه پسماند به عنوان يک منبع آلاينده مطرح است، بديهي 
است که جمع‌آوري تمامي پسماندهاي صنعتي توليدي و مديريت متمركز آن، 
نظير هر پروژه صنعتي ديگر با آلاينده‌ها و تنش‌هاي محيط زيستي همراه است؛ 
اما جلوگيري از انتشار و پراكندگي پسماندها در سطح منطقه ويژه و مديريت 
اصولي آن، مساله‌اي است كه قطعا منافع محيط زيستي اجراي پروژه را توجيه 
ميك‌ند.وزارت نفت خود را مکلف به رفع دغدغه مردم می‌داند و در این زمینه، 
پروژه پسماندهای صنعتی و ویژه پارس جنوبی دارای اهمیت ویژه ای است و 
سال 1395 بعد از ابلاغیه وزارت نفت، احداث مجتمع مدیریت پسماندهای 
صنعتی منطقه ویژه انرژی پارس در دستور قرار گرفت. سازمان منطقه ویژه 
اقتصادی انرژی پارس به نمایندگی از وزارت نفت، احداث مجتمع مدیریت 
پسماندهای صنعتی و ویژه را در دستور کار قرار داده که مطالعات مکان‌یابی آن 
با همکاری دانشگاه شهید بهشتی براساس الزام‌های سازمان حفاظت محیط 

زیست انجام شده است.
این مجتمع، قابلیت بازیافت سالانه تا ۱۵۰ هزار تن پسماندهای غیرقابل بازیافت 

را براساس اصول مهندسی و بهداشتی، دفن و انرژی این پسماندها دارد. 
در همین زمینه مانی عبداله‌زاده، مدیر اچ‌اس‌ای و پدافند غیرعامل شرکت ملی 
نفت ایران در گفت‌و‌گو با »مشعل« می‌گوید: »منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس 
در حاشیه خلیج فارس و در جنوب استان بوشهر، با مساحت 46 هزار هکتار قرار 
گرفته که مشتمل بر سه منطقه پارس جنوبی )با مساحت 14 هزار هکتار در 
شهرستان عسلویه(، پارس 2 )با مساحت 16 هزار هکتار در مجاورت شهرستان 
کنگان( و پارس 3 یا پارس شمالی )با مساحت 16 هزار هکتار در محدوده‌های 
شهرستان‌های دیر، دشتی، تنگستان و بوشهر( است. به دلیل وجود تاسیسات 
عظیم پالایشگاه‌های گازی و صنایع بزرگ پتروشیمی‌ در منطقه ویژه اقتصادی 
انرژی پارس، مدیریت پسماند صنعتی از اهمیت زیادی برخوردار است. روزانه 
حجم قابل توجهي از پسماندهاي صنعتي در اين منطقه توليد می‌شود که به 
دلیل نبود زيرساخت‌هاي مناسب براي مديريت پسماندهاي صنعتي در منطقه 

عسلويه، صنايع مستقر در آن را با مشكلاتي مواجه كرده است.
به گفته او »با توجه به اهمیت موضوع، در مرداد سال 1394 تفاهمنامه‌ای میان 
وزارت نفت و سازمان حفاظت محیط زیست کشور امضا شد که در بند 6 آن، 
همکاری در تهیه و تدوین برنامه‌های مدیریت پسماند‌های ویژه به منظور 
جانمایی مکان‌های دفن پسماند ویژه )خطرناک( و صنعتی با اولویت منطقه 

عسلویه مورد تاکید قرار گرفت.«

سال 95؛ فراخوان عمومی
عبداله‌زاده ادامه می‌دهد: »بر اساس ماده 2 تفاهمنامه همکاری وزارت نفت و 
سازمان محیط‌زیست، سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس اقدام به انجام 
مطالعات مکان‌یابی )با هدف تعیین مکان‌های احداث مجتمع مدیریت پسماند، 
مصوب سال 1395( مطالعات طراحی مفهومی‌ )به منظور تخمین اولیه مقدار و 
نوع پسماند و همچنین واحدهای مورد نیاز مجتمع، مصوب سال 1396( و 
مطالعات ارزیابی اثرات زیست‌محیطی برای اخذ مجوز استقرار و مدیریت اصولی 
پسماندها، مصوب 1396( کرده است. علاوه بر آن، این سازمان تحت نظارت 

شرکت ملی نفت ایران، به‌صورت رسمی‌ به منظور انتخاب سرمایه‌گذار، مجری 
و بهره‌بردار مجتمع مذکور، مبادرت به برگزاری فراخوان عمومی‌ سرمایه‌گذاری 

در پایان سال 1395 کرد.«
مدیر اچ‌اس‌ای و پدافند غیرعامل شرکت ملی نفت ایران می‌افزاید: »در این 
زمینه یک شرکت داخلی با سابقه 25 ساله در زمینه مدیریت پسماند صنعتی و 
با حضور مشاوران و شرکای اروپایی و با کسب بالاترین امتیاز فنی و مالی، از بین 
14 شرکت، برنده فراخوان عمومی‌ سرمایه‌گذاری در اسفند سال 1395 برای 
احداث مجتمع مدیریت پسماندهای صنعتی در منطقه ویژه اقتصادی انرژی 
پارس شد و پیگیری انجام مراحل قانونی برای واگذاری زمین از سوی سازمان 
منطقه ویژه، اخذ مجوزهای مورد نیاز از ارگان‌های مربوطه و اجرای طرح را به 

عهده گرفت.«

فاز اول؛ سال 1400
او با بیان اینکه در طرح مذکور دو سایت دارای مجوز به این شرکت در مجموع 
به مساحت 25 هکتار اختصاص یافته که فاز نخست سایت یک با هزینه‌ای بیش 
از 270 میلیارد ریال و بدون اخذ هیچ‌گونه تسهیلات یا امکانات دولتی با حضور 
مجموعه‌ای از مدیران صنعت نفت و سازمان حفاظت محیط‌زیست در خرداد 
سال جاری به بهره‌برداری رسید، می‌گوید: »واحد اصلی این فاز، شامل اولین 
لندفیل ترانشه‌ای کشور با ظرفیت پذیرش سالانه 100 هزار تن انواع پسماند 
صنعتی خطرناک و غیرخطرناک با بالاترین ضرایب اطمینان از سوی مشاوران 
خارجی و داخلی معتبر و بر اساس به‌روزترین استانداردهای جهانی طراحی و 
ساخته شده است. استفاده از 7 لایه مختلف برای نفوذناپذیری و مدیریت 
محافظه‌کارانه رواناب‌های ورودی، تنها بخشی از جزییات این لندفیل مهندسی 
به شمار می‌رود. علاوه بر آن، این فاز شامل واحد ذخیره‌سازی موقت و واحد 
تثبیت و جامدسازی است.  تکمیل طرح توسعه فاز اول سایت یک در پایان سال 
1400 و با هزینه 330 میلیارد ريال صورت خواهد گرفت. برآورد می‌شود. 
بهره‌برداری از فاز دوم سایت اول شامل انواع واحدهای بازیافت با سرمایه‌گذاری 
5 میلیون یورو به علاوه 300 میلیارد ریال در پایان سال 1400 به وقوع بپیوندد. 
فاز سوم این سایت شامل تأمین، ساخت و بهره‌برداری واحد زباله‌سوزی در 
انتهای سال 1402 به بهره‌داری می‌رسد. زمان تکمیل سایت دوم که شامل طرح 
توسعه واحدهای مشابه سایت یک با سرمایه‌گذاری 600 میلیارد ریالی در پایان 

سال 1401 خواهد بود.«
با ساخت هر سه فاز این مجتمع که از بالاترین فناوری بهره خواهد برد، حداکثر 
بازیابی مواد و انرژی صورت گرفته و تنها 22 درصد از پسماندهای تولیدی منطقه، 
دفن در زمین شده و سایر مواد بازیابی و بازیافت شده و به چرخه مصرف باز 
می‌گردند. بدون شک با احداث این مجتمع که با حمایت‌های وزیر نفت، اداره کل 
اچ‌اس‌ای وزارت نفت، مدیریت اچ‌اس‌ای شرکت ملی نفت ایران، واحد اچ‌اس‌ای 
ارشد سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس و تمامی‌ مدیران صنعت نفت و 
سازمان حفاظت محیط‌زیست به ثمر رسیده، گام موثری در بهبود وضعيت 
مديريت پسماند و جلوگيري از آلودگي محيط زيست متاثر از صنايع مستقر در 

منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس خواهد شد. 
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گفت‌و‌گو با مدیر اچ‌اس‌ای شرکت ملی نفت ایران

سمیه راهپیما   بر اساس ماده 7 قانون مدیریت پسماندها، مدیریت اجرایی پسماندهای صنعتی و ویژه، به عهده تولید کننده است، به دلیل اهمیت این موضوع 
مرداد سال 1394 تفاهمنامه‌ای میان وزارت نفت و سازمان حفاظت محیط زیست کشور امضا شد؛ در بند 6 آن، همکاری و تعامل برای حل مشکلات ناشی از 

پسماندهای صنعتی منطقه ویژه مورد تاکید قرار گرفت و از همان زمان، طرح احداث »مجتمع مدیریت پسماند صنعتی و ویژه« در منطقه ویژه انرژی پارس کلید 
خورد. 

به دلیل وجود تاسیسات عظیم پالایشگاه‌های گازی و صنایع بزرگ پتروشیمی‌ در 
منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس، مدیریت پسماند صنعتی از اهمیت زیادی 
وزانه حجم قابل توجهي از پسماندهاي صنعتي در اين  برخوردار است. ر

منطقه توليد می‌شود که به دلیل نبود زيرساخت‌هاي مناسب براي 
مديريت پسماندهاي صنعتي در منطقه عسلويه، صنايع مستقر 

در آن را با مشكلاتي مواجه كرده است



تحلیلگران صنعت نفت درباره آینده 
سوخت‌های مورد استفاده در 
بخش حمل‌ونقل به بحث و 
می‌پردازند.  گفت‌وگو 
ت  لا محصو ه  یند آ
که  پتروشیمی 
ف  ر مصا
گوناگونی 
از صنایع 
و  ستیک  پلا
بسته‌بندی گرفته تا رنگ و رزین دارد، کاملا شفاف به نظر 
می‌آید. آژانس بین‌المللی انرژی )IEA( پیش‌بینی می‌کند، 
محصولات پتروشیمی از سال 2019 تا 2025 میلادی نیمی 

از رشد تقاضای جهانی نفت را به خود 
اختصاص می‌دهد.

افزون بر این، رونق صنعت شیل در ایالات متحده آمریکا 
کمک شایانی به تامین خوراک و مواد اولیه ارزان 

‌قیمت مانند گاز طبیعی برای توسعه این 
صنعت کرده است. شرکت آمریکایی 
اکسون‌ موبیل )ExxonMobil( برای 20 
میلیارد دلار سرمایه‌گذاری در پروژه‌های 
پتروشیمی و شیمیایی واقع در امتداد 
سواحل خلیج مکزیک در ایالات 
متحده و در نزدیکی حوضه نفتی 
پرمین ایالت تگزاس برنامه‌ریزی 

است. شرکت انگلیسی-هلندی کرده 
شل )Royal Dutch Shell( نیز در حال ساخت 
مجتمع عظیمی در ایالت پنسیلوانیای آمریکا در 
بالای حوضه نفت شیل مارسلوس است؛ دونالد 
ترامپ، رئیس‌جمهوری ایالات متحده آمریکا، این 
پروژه را یکی از بزرگترین طرح‌های زیرساختی 
منحصربه‌فرد این کشور نامیده است. شرکت دولتی 
نفت سعودی آرامکو عربستان که بزرگترین شرکت 
در میان این شرکت‌ها به‌شمار می‌آید، در ماه جاری 
میلادی خرید 70 درصد از سهام سعودی بیسیک 
اینداستریز )سابیک(، شرکت بزرگ محصولات 
شیمیایی و پتروشیمی عربستان، به ارزش 69 میلیار 
دلار را نهایی کرد.به‌نظر می‌رسد، شیوع ویروس 
کووید 19 )کرونا( چنین اقدام‌هایی را توجیه می‌کند. 
همزمان با اعمال قرنطینه‌ در سراسر جهان به‌منظور 
مقابله با سرعت گرفتن شیوع بیماری همه‌گیر کرونا، 
مصرف سوخت‌هایی مانند بنزین، گازوییل و سوخت 
جت )سوخت هوایی( با افت ناگهانی روبه‌رو شد، اما 
تقاضا برای مواد پلیمر مورد نیاز در صنایع پلاستیک 
و بسته‌بندی و تجهیزات محافظت شخصی از قبیل 

ماسک صورت و دستکش و تجهیزات پزشکی مورد نیاز برای مقابله با ویروس کرونا با 
افزایش قابل توجهی همراه شد. با این حال، ایجاد تنوع در محصولات پتروشیمی که 
برای همه شرکت‌های صنعتی، انتخابی معقولانه است، ممکن است به‌طورکلی برای این 
صنعت پرمخاطره باشد.جذابیت محصولات پتروشیمی روی کاغذ همچنان زیاد است. 
چنانچه موتورهای درونسوز، محبوبیت خود را از دست دهند، این تفکر پدید می‌آید 
که حتی فعالان محیط زیست همچنان خریدار چادرهای پلی‌استری مخصوص کمپینگ 
و صندل‌های پلاستیکی باشند. شرایط بازار بیش‌ازپیش شرکت‌های سرمایه‌گذار در 
پروژه‌های جدید حفاری را نا امید می‌کند، بنابراین تنها فعالیت واحدهای کراکر، 
شبکه‌های گسترده خط لوله و کوره‌هایی که سبب شکست پیوندهای مولکولی اتان 
می‌شود )ماده‌ای که از گاز طبیعی به دست می‌آید و در تولید اتیلن مورد استفاده قرار 
می‌گیرد.( منطقی به‌نظر می‌آید؛ محصول اتیلن در تولید صندل‌ها، وسایل کمپینگ و 

دیگر نیازهای بشر استفاده می‌شود.
مشکل اینجاست که بسیاری از شرکت‌های بزرگ نفتی، چنین برنامه پرمخاطره‌ای را 
دنبال می‌کنند. به گفته آژانس بین‌المللی انرژی، سال گذشته میلادی افزایش 
ظرفیت تولید اتیلن 60 درصد بیشتر از رشد تقاضای این ماده بوده است.

کاهش قیمت‌های اتیلن تأثیر اندکی بر راهبردهای شرکت‌ها گذاشته 
است. موسسه تحقیقاتی آلمانی برن‌اشتاین )Bernstein( در ماه 
نوامبر سال گذشته میلادی برآورد کرد که سالانه حدود 40 میلیارد 
دلار از مخارج سرمایه‌ای برنامه‌ریزی‌شده به تأسیسات پتروشیمی 
شرکت‌های شل، اکسون موبیل، توتال فرانسه، شورون فیلیپس 
کمیکال آمریکا، آرامکو، شرکت ملی نفت ابوظبی )ادنوک(، 
گازپروم و روسنفت روسیه و سینوپک چین اختصاص می‌یابد.
به‌طورکلی، ظرفیت سالانه تولید اتیلن جهان، ظرف چند سال 
آینده حدود 13 میلیون تن افزایش می‌یابد که بار دیگر حدود 60 
درصد بیشتر از رشد تقاضای سالانه خواهد بود.همه‌گیری جهانی 
ویروس کرونا به آن معناست که شرکت‌های نفتی، سرمایه نقدی 

کمتری برای پروژه‌های جدید دارند. 
قیمت پایین نفت نیز به نفع واحدهای نفتا کراکر در آسیا تمام 
می‌شود، شرکت‌هایی که از نفت به عنوان خوارک برای تولید 
محصولات شیمیایی بهره می‌برند و سبب از میان رفتن سود 
واحدهای اتان کراکر نیازمند گاز در ایالات متحده آمریکا 

می‌شوند.
با این وجود، بعید به‌نظر می‌رسد که ویروس کرونا از اشتیاق 
شرکت‌های نفتی نسبت به محصولات پتروشیمی بکاهد. تقاضای 
بیشتر برای محصولات پلاستیکی یکبار مصرف در جریان 
همه‌گیری ویروس کرونا و در عین حال کاهش تمایل به کالاهای 
بازیافتی سبب افزایش اندک قیمت‌های اتیلن از ماه آوریل سال 
جاری میلادی تاکنون شده است. الن گلدر از موسسه تحقیقات 
انرژی وود مکنزی )Wood Mackenzie( می‌گوید: تبدیل اتان 
به اتیلن همچنان سودآور است، اما به آن اندازه که برخی به آن 
امید بسته‌اند، سودآوری ندارد. برای بسیاری از شرکت‌های نفتی 
که با سرمایه‌گذاران مردد و فعالیت‌های بالادستی با چشم‌انداز 
بلندمدت و کوتاه مدت نامطمئن روبه‌رو هستند، محصولات 

پتروشیمی در میان گزینه‌های کم مخاطره قرار دارد.
منبع: نشریه اکونومیست
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ظرفیت سالانه
 تولید اتیلن جهان، ظرف 

چند سال آینده حدود

 13 میلیون تن 

افزایش می‌یابد که بار 
دیگر حدود 

% 60
 بیشتر از رشد تقاضای 

سالانه خواهد بود



بیست‌وچهارمین نشست کمیته مدیریت شرایط 
اضطراری سطح 3 شرکت ملی نفت ایران باهدف 
بررسی آخرین وضع کرونادرسه شرکت نفتی 

برگزار شد.
در بیست‌وچهارمین نشست کمیته بحران سطح 
فرخ  حضور  با  که  نفت  ملی  شرکت   3
علیخانی،معاون امور تولید شرکت ملی نفت ایران، 
حبیب‌الله سمیع،مدیرعامل سازمان بهداشت 
ودرمان صنعت نفت،مانی عبدالله‌ زاده‌ راد، مدیر 
اچ‌اس‌ای شرکت ملی نفت، همچنین مجید 
بوجارزاده، رئیس روابط عمومی شرکت ملی نفت 
ایران، محمدرضا امیری‌فرد، معاون پشتیبانی 
مدیریت منابع انسانی وعلیرضا انصاری‌فرد،رئیس 
ی  س‌ا چ‌ا ا یت  یر مد مل  عا غیر فند  ا پد
برگزارشد،آخرین اقدام‌های مقابله باکرونادرشرکت 
‌ها ی ملی مناطق نفت‌خیزجنوب،ملی حفاری و 

اروندان، از طریق ویدئو کنفرانس بررسی شد.
در این نشست با بررسی آخرین دستورعمل‌ها و 

با شیوع  مقابله  برای  نفت  وزیر  دستورهای 
کرونا،نظارت بر اجرای دستورعمل‌ها و استفاده 
همه بخش‌های عملیاتی از ماسک، همچنین 
ضرورت استمرار تامین اقلام بهداشتی مانند 
ماسک، دستکش و... برای مناطق عملیاتی به‌ویژه 

در استان خوزستان مورد تاکید قرار گرفت.
دراین نشست همچنین اعلام شد که در آینده 
نزدیک واحد PCR در بیمارستان نفت تهران، 

پس از آن در اهواز و بوشهر راه‌اندازی می‌شوند.

نفتی لاوان  اسکله   B3 پهلوگیر سکوی 
شرکت نفت فلات قاره ایران با موفقیت 
بازسازی و از توقف صادرات فرآورده‌های 
نفتی جلوگیری شد. امیرعباس نوید،رئیس 
تعمیرات زیرآب منطقه لاوان در این زمینه 
با بیان این که دراثر نیروی وارد شده به 
پهلوگیر،6عدد پایه آن از داخل پایل ‌های 
کوبیده شده دربستر دریاجدا و از راستای 
عمود خارج شده و پهلوگیر در حالت معلق 
از  اظهارکرد: صرف‌نظر  بود،  قرارگرفته 
خطرسقوط این سازه عظیم باوزن 57تن که 
زیرآب وخسارت  برخوردباسازه  منجربه 
اساسی به آن می‌شد،قطع صدورفرآورده 
نیزازاهمیت ویژه‌ای برخوردار بود و تبعات 
بسیاری درپی داشت.   رئیس تعمیرات 
به  ره  شا ا ضمن  لاوان  منطقه  زیرآب 
اظهارکرد:  عملیات  این  های  حساسیت 
 B3 بازسازی سکوی پهلوگیر  درفرایند 

اسکله نفتی لاوان، 300 نفر- ساعت کار 
غواصی و 700 نفر- ساعت کار جوشکاری و 
برشکاری و در کوتاه‌ترین بازه زمانی ممکن 
انجام شده است. به گفته وی، دراین عملیات 
دشوار،واحدهای تعمیرات زیرآب، نوسازی و 
تعمیرات مکانیک،عملیات دریایی،همچنین 
و  برنامه ‌ریزی  و  واحدتعمیرات دریایی 
هماهنگی تعمیرات ستاد مشارکت داشته 

اند.

فعالیت‌های اداره زمین‌شناسی شرکت نفت 
خزرباهمکاری شرکت‌های دانش ‌بنیان درحال 
نفت  زمین‌شناسی شرکت  رئیس  اجراست. 
خزرگفت:اداره زمین ‌شناسی ازسال 98 اجرای دو 
پروژه پژوهش‌محور باموضوع گل‌فشان‌ها و 
دلتاهای حوضه خزرجنوبی را با شرکت‌های 
دانش‌بنیان آغاز کرده است. پروژهمکانیسم 
تشکیل گل‌فشان‌ها وآثارآن درایجاد مخازن هیدرو 
کربوری با استفاده از فناوری سنجش از دور،عنوان 
پروژه‌ای است که با شرکت پارس‌ آرین زمین و 
پروژه مدلسازی حوزه رسوبی وتعیین محدوده 
عملکرد دلتاها، همچنین گسترش سنگ مخزن 
درحوضه جنوبی دریای خزر با شرکت دانش‌بنیان 
انرژی توانا کیش درحال پیگیری است. فرید 
طاعتی با اشاره به پیشرفت 20درصدی این 
پروژه‌ها اظهارکرد: بخشی ازپروژه‌های پژوهشی 
اداره زمین‌شناسی مدیریت اکتشاف شرکت نفت 
خزر درمحدوده دریاست که دراین بخش بیشتر 

فعالیت‌ها به کمک فناوری‌های سنجش از راه 
دور،تصاویر ماهواره‌ای و با استفاده ازخطوط لرزه‌ای 
اجرا می‌شود. وی گفت: هم‌اکنون با همکاری اداره 
پژوهش و فناوری شرکت سه پروژه دردست 
اجراست که ازسوی اداره پژوهش و فناوری به 
مدیریت اکتشاف شرکت نفت خزرسپرده شده 
است. طاعتی یادآورشد: یکی از این پروژه های 
پژوهشی به اداره ژئوفیزیک و دو پروژه دیگر نیزبه 

اداره زمین‌شناسی مربوط می شود.

بر
ه خ

گا
اش

ب

نشریه کارکنان صنعت نفت ایران

2425

    شرکت نفت 
مناطق مرکزی 
ایران  
ثبت 5 سال کار 
بدون حادثه 
منجر به فوت

شرکت نفت مناطق مرکزی ایران درپنج سال گذشته 
رکورد 132 میلیون نفر- ساعت کاربدون حادثه 
منجر به فوت را در صنعت مخاطره‌آمیز نفت و گاز به 

ثبت رسانده است.
رامین حاتمی،مدیرعامل این شرکت با گرامیداشت 
سالروز مهارحریق چاه 23 کنگان درهفتم تیرماه 
1385به دست متخصصان صنعت نفت و این شرکت 
گذشته  سال  درپنج  کرد:خوشبختانه  اظهار 
)سال94تا پایان سال 98(بابرنامه‌ریزی منسجم 
دربخش اچ‌اس‌ ای وعملیات،این شرکت توانسته با 
ایمنی  رعایت دقیق دستورعمل‌ها والزام های 
وبهداشتی،با آموزش، فرهنگ‌ سازی،نظارت وکنترل 

فرآیند تولید،حوادث منجربه اتلاف وقت و شاخص 
ضریب شدت حوادث دربخش‌های مختلف به‌ویژه 
درمناطق عملیاتی را کاهش دهد و به سطح مطلوب 

و قابل قبولی برساند.
وی با اشاره به وسعت حوزه کاری و عملیاتی شرکت 
نفت مناطق مرکزی ازشمال شرق، جنوب و غرب 
کشور، همچنین شرایط متفاوت آب و هوایی سخت 
و عمدتاً طاقت فرسا، دستیابی به این شاخص‌ها را 
مرهون رعایت استانداردهای ایمنی ونظارت کامل 
بر روند اجرای الزام‌های کاری و حرفه‌ای عنوان کرد.

حاتمی افزود: با توجه به اهمیت مبحث آموزش در 
کاهش حوادث ناشی از کار در مدت زمان یادشده، 

از سال 94 تا پایان پارسال 524 هزار و 909 نفر- 
ساعت آموزش در زمینه اچ‌اس‌ای ارائه شده است.

حریق چاه شماره 23 کنگان در مدت زمان کمتر از 
یک ماه درهفتم تیر ماه 1385مهارشد.کارشناسان 
ومتخصصان ایرانی بامهار آتش‌ سوزی بزرگی که در 

این چاه رخ داد، حماسه آفریدند.
مقابله باحادثه‌ای که برای نخستین بار در یک مخزن 
گازی در کشور رخ داد و تجهیزات آن تنها در 
اختیارچند کشورخاص از جمله آمریکا بود، اقدامی 
به‌یادماندنی در تاریخ صنعت نفت ایران و تجربه‌ای 
برجسته در زمینه مقابله با حوادث مشابه در جهان 

محسوب  می‌شود.

   شرکت گاز استان اصفهان
توزیع بیش از ۴ میلیارد 

مترمکعب گاز

مدیرعامل شرکت گاز استان اصفهان از توزیع ۴ 
میلیارد و 755میلیون مترمکعب گازطبیعی در 
این استان طی سه ماه نخست امسال خبر داد.

سیدمصطفی علوی گفت:مصرف گاز در سه ماه 
نخست امسال نسبت به مدت مشابه پارسال که 
پنج میلیارد و 165 میلیون متر مکعب بوده، 8 

درصد کاهش داشته است.
 وی اظهار کرد: در این بازه زمانی در بخش 
صنایع چهارمیلیارد و 40 میلیون مترمکعب و 
دربخش خانگی وعمومی نیز بیش از715میلیون 

متر مکعب گاز مصرف شده است.
علوی تصریح کرد: امیدواریم با مصرف بهینه گاز 
طبیعی و رعایت این رویه در طی سال به‌ویژه در 

فصل سرما، با مشکل تامین گاز روبه‌رو نشویم.

مدیرعامل شرکت گازاستان اصفهان استفاده 
ازگاز درصنعت به‌ویژه صنایع عمده را در 
پیشگیری از آلودگی محیط زیست بسیار موثر 
دانست وافزود:درصورتی‌ که مصارف گازطبیعی 
درهمه بخش ها درچارچوب ‌های الگوی مصرف 
و بهینه باشد،این مهم می تواند افزون بربهبود 
کیفیت هوا ومحیط زیست،  در کاهش هزینه 

گازبهای مشترکان نیز اثر بگذارد.

   سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس    

  شرکت ملی حفاری ایرانراهبری پروژه‌های پارس جنوبی با توان بخش داخلی
نخستین نشست فنی اجرای طرح توسعه 

میدان رامین
نخستین نشست فنی اجرای طرح توسعه میدان نفتی رامین 
دراستان خوزستان باحضورمدیران عامل ومدیران عملیاتی 
شرکت ملی حفاری ایران و شرکت توسعه نفت و گاز پرشیا در 
اهواز برگزارشد. دراین نشست که درساختمان اداری شرکت 
توسعه نفت و گاز پرشیا برگزارشد، سیدعبداله موسوی، 
مدیرعامل شرکت ملی حفاری ایران با اشاره به علاقه‌مندی این 
شرکت به گسترش روابط و همکاری‌های دو جانبه و چند جانبه 
با شرکت‌های بخش خصوصی فعال در عرصه صنعت نفت، 
مشارکت باشرکت توسعه نفت وگاز پرشیا را به‌منظور اهداف 
ترسیم شده صنعت نفت درگسترش همکاری‌ها با شرکت‌های 
داخلی، موثر و سازنده عنوان کرد. موسوی گفت:میدانی در 
مناطق نفت‌خیز ایران سراغ ندارم که متخصصان مجرب و 
کارآزموده شرکت ملی حفاری ایران در حفاری چاه‌های 
اکتشافی، توسعه‌ای توصیفی و تعمیری تکمیلی آن در خشکی 
و دریا ایفای نقش نکرده باشند. وی افزود: شرکت ملی حفاری 
ایران افزون بر داشتن متخصصان توانمند،ماشین‌آلات و 
تجهیزات عملیاتی، ظرفیت‌های بالایی در خدمات حفاری 
چاه‌های نفت و گاز و ارائه مجموعه خدمات یکپارچه فنی 
تخصصی و مهندسی دارد که در نوع خود در منطقه بی‌نظیر 
نیز  وگازپرشیا  نفت  توسعه  شرکت  مدیرعامل  است. 
باابزارخرسندی از همکاری دو جانبه با شرکت ملی حفاری 
ایران گفت: با توجه به برنامه‌های تبیین شده طرح توسعه 28 
مخزن انتظارمی‌رود دوشرکت باهمکاری، هم‌ افزایی و همیاری 
تنگاتنگ نسبت به برنامه‌ریزی متناسب با اجرای کار، در فرآیند 
زمانی مشخص شده اقدام کنند. جعفر حجازی افزود:شرکت 
پرشیا آماده است تا با همه توان در همکاری دوسویه باشرکت 
مادرتخصصی ملی حفاری ازظرفیت‌های فنی، مهندسی، 
تجهیزاتی و ماشین‌آلات این شرکت استفاده کند تا پروژه پیش 
گفته منطبق با اهداف تعریف شده در شرح کار با کیفیت 
مطلوب تحقق یابد. مشارکت‌نامه همکاری میان دو شرکت ملی 
حفاری و پرشیا درباره طرح توسعه میدان نفتی رامین در قالب 
پروژه توسعه 28 مخزن درمناطق نفت‌خیزجنوب پیش از این 
به امضای مدیران عامل دو شرکت رسیده بود که در اجرای آن 
در مدت 24 ماه هشت حلقه چاه توسعه ای و تعمیری در این 

میدان حفر و تکمیل خواهد شد.

حفر و تکمیل 31 حلقه چاه نفت و گاز
31 حلقه چاه نفت و گاز از ابتدای سال جاری تا کنون با به 
کارگیری ناوگان شرکت ملی حفاری ایران، حفر و تکمیل شده 

است.
حمیدرضاخوش‌آیند،معاون عملیات حفاری شرکت ملی 
حفاری ایران  گفت: از این تعداد چاه، یک حلقه اکتشافی، 
14حلقه توسعه‌ای توصیفی و 16حلقه تعمیری تکمیلی بوده 

است.
وی افزود: ازشمار چاه‌های حفر شده، 25 حلقه در گستره 
عملیاتی شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب، سه حلقه در 
حوزه فعالیت شرکت مهندسی و توسعه نفت، دوحلقه در 
شرکت نفت فلات قاره ایران و یک حلقه در قالب پروژه‌ای برای 

مدیریت اکتشاف شرکت ملی نفت ایران حفر شده است.
خوش‌آیند با بیان این که ناوگان حفاری شرکت ملی حفاری، 
بیش از 70 دستگاه فوق سنگین،سنگین وسبک در اختیار 
دارد،اظهارکرد: در حال حاضر 17 دستگاه حفاری در مناطق 

عملیاتی درمراحل جابه‌جایی قرار دارد.

مدیرعامل سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس  با اشاره به 
افزون بر 100 میلیارد دلار سرمایه گذاری در صنایع بالادست و 
پایین دست پارس جنوبی گفت:همه مراحل)طراحی،اجرا و 
بهره‌برداری(ابر پروژه‌ های صنعت نفت در این منطقه با تکیه برتوان 
متخصصان داخلی انجام شده است. ایرج خرمدل دردیدارباامام 
جمعه عسلویه باتشریح برخی اقدام‌های انجام ‌شده درسازمان 
منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس اظهارکرد:تکمیل بیمارستان 
توحید جم، همچنین راه‌اندازی نقاهتگاه بیماران مبتلا به کرونا 
ودریافت مجوزبرای راه‌اندازی تروماسنتردرشهرهای عسلویه 
وکنگان، از مهم ‌ترین طرح‌های دردست اجرادراین حوزه عملیاتی 
است که امیدوار یم بابهره برداری ازآنها گام های خوبی درتوسعه 
منطقه برداشته شود. وی با اشاره به تأکید وزیر نفت بر تقویت 
تعاملات اجتماعی در سطح منطقه گفت:هدف سازمان منطقه ویژه 
اقتصادی انرژی پارس  به‌ عنوان نماینده وزارت نفت و شرکت ملی 

نفت ایران، توسعه همه‌جانبه و همگون منطقه است و تلاش خواهیم 
کرد با اجرای برخی پروژه‌های زیربنایی و اقتصادی، ریل توسعه این 

منطقه درمسیر درست خود قرار گیرد.
حمایت از سرمایه گذاران

خرمدل همچنین دردیدار بااحمد لطفی،مدیرکل کمیته امدادامام 
خیمنی )ره( استان بوشهر، پشتیبانی ازصنایع نفت،گاز 
وپتروشیمی،همچنین اشتغال‌زایی ازطریق جذب سرمایه 
رامأموریت اصلی سازمان منطقه ویژه عنوان و اظهارکرد:امیدواریم 
بابهبودبرخی فرآیندها بتوانیم خدمات بیشتری به ذی‌نفعان کلیدی 
سازمان ارائه دهیم. وی افزود:توسعه مناسبات اجتماعی صنعت نفت 
ومسئولان جوامع پیرامون، ازدیگر اولویت‌های کاری امسال است 
وباید ازفرصت موجود برای تحکیم روابط بین مردم و صنعت نفت 
استفاده کرد. مدیرعامل سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس 
اشتغال‌زایی از طریق جذب سرمایه را موضوعی مهم درشرایط 

جاری عنوان واظهار کرد:به همه مدیریت‌های این سازمان تکلیف 
شده است که شرایط برای حضور سرمایه‌گذاران در منطقه فراهم 
ودرصورت متوقف ماندن فعالیت در بعضی پروژه‌های سرمایه‌گذاری، 
با در نظرگرفتن قوانین ومقررات موجود از آنها حمایت شود. 
مدیرکل کمیته امداد استان بوشهر نیزبا تأکید برنقش مهم 
مسئولیت‌های اجتماعی در رسیدگی به افراد نیازمند گفت: وزارت 
نفت در کنار فعالیت‌های اقتصادی درسطح مراکزصنعتی خود،انجام 
مسئولیت‌های اجتماعی را نیز به عهده دارد که در استان بوشهر 
نمودهای خوبی از آن قابل رصد است. لطفی یکی ازمسئولیت‌های 
اجتماعی صنایع نفت راکمک به کاهش مشکلات خانواده‌های 
تحت پوشش نهادهای حمایتی عنوان کرد. وی با بیان این که 
جهادگران صنعتگر درحوزه نفت، بیشترین نقش را در آبادانی 
کشورداشته‌اند،گفت:حوزه صنعت نفت درکنار وظایف ذاتی خود، 

به مردم پیرامونی نیز خدمات شایانی ارائه کرده است.

   شرکت بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس جنوبی
آغاز تعمیرات سالانه تجهیزات فرآیندی

تعمیرات سالانه خطوط لوله و تجهیزات فرآیندی شرکت بهره‌برداری 
نفت و گاز زاگرس جنوبی آغاز شد. حمید ایزدی، مدیرعامل شرکت 
بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس جنوبی گفت: تعمیرات دوره‌ای خطوط 
لوله و تجهیزات فرآیندی این شرکت با تعمیر بیش از 1400 متر ازخط 
لوله 30اینچ انتقال گاز ایستگاه تقویت فشار گازناربه پالایشگاه 
فجرجم،بارعایت پروتکل‌های بهداشتی ابلاغی از سوی وزارت نفت در 
زمینه مبارزه با ویروس کرونا،از خردادماه امسال از منطقه عملیاتی نار و 
کنگان آغاز شد. وی افزود: تعمیرات دوره‌ای منطقه عملیاتی آغار،دالان، 
دی وسفید زا خور نیز از دهه اول تیرماه آغاز می شود و یک‌ماه به طول 
می‌انجامد. ایزدی با بیان این که ادامه تعمیرات سالانه منطقه عملیاتی 
نار و کنگان نیزهم‌زمان باتعمیرات منطقه عملیاتی پارسیان به‌مدت 80 
روز در ماه‌های مرداد،شهریور ومهرانجام خواهدشد،اظهارکرد: تعمیرات 
دوره‌ای تجهیزات فرآیندی و خطوط لوله منطقه نفتی سروستان و 
سعادت‌آباد نیز شهریورماه آغاز و ظرف مدت یک ماه انجام می‌شود. 
مدیرعامل شرکت بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس جنوبی عنوان کرد: 

تعمیرات مناطق گازی شامل ایمن‌سازی و تعمیرات انواع خطوط لوله، 
تجهیزات راهبردی در پالایشگاه گازی،ایستگاه‌های تقویت فشارگاز، 
مراکز جمع‌آوری، مراکز تفکیک و دیگر سایت‌های عملیاتی شرکت 
بهره‌ برداری نفت و گاز زاگرس جنوبی است. ایزدی با بیان اینکه 
تعمیرات سالانه منطقه نفتی سروستان و سعادت‌آباد نیز شامل تعمیرات 
مخازن، تجهیزات فرآیندی و جداسازی نفت و گاز و دیگر تجهیزات 
فرآورشی است، تصریح کرد: همه فعالیت‌های پیش‌نیاز تعمیرات 
دوره‌ای امسال،مانند برگزاری نشست‌ها وهماهنگی باادارات ستادی 
مرتبط و واحدهای عملیاتی انجام شده است تا این تعمیرات طبق برنامه 
زمان‌بندی با موفقیت به پایان برسد. وی با اشاره به این که به دلیل تلاش 
برای مهارشیوع ویروس کرونا، تعمیرات دوره‌ای این شرکت در سال 
جاری به شکل حداقلی انجام می‌شود، افزود: با توجه به اهمیت حفظ 
سلامت کارکنان و ضرورت پیشگیری از شیوع ویروس کرونا میان 
کارکنان و خانواده‌های آنها، تعمیرات امسال این شرکت عمدتا روی 

تجهیزات ضروری انجام می‌شود.

    شرکت نفت خزر  
تعامل با دانش بنیان ها در اجرای فعالیت های زمین شناسی

    شرکت ملی نفت ایران
بررسی آخرین وضع کرونا در 3 شرکت نفتی

     شرکت نفت فلات قاره ایران 
بازسازی پهلوگیر اسکله نفتی در لاوان 
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پخش  ملی  کت  شر یر مد
فرآورده‌های نفتی منطقه ساری از 
فراهم شدن زیرساخت‌های لازم 
بنزین  ذخیره‌سازی  به‌منظور 
درتأسیسات شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی منطقه ساری 
ر  رجب‌پو ن  سبحا  . د ا د خبر 

گفت:زیرساخت‌های لازم به‌منظورذخیره‌سازی 
حداکثری فرآورده بنزین در تأسیسات نفتی 
منطقه ساری توسط کارکنان پرتلاش واحد 

مهندسی فراهم و آماده بهره‌برداری شده است.
وی افزود: با توجه به سیاست‌های کلان وزارت 
نفت و به‌منظور استفاده حداکثری از امکانات 
شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران، با 
هدف ذخیره‌سازی بنزین، با اقدام شبانه‌روزی 
واحد مهندسی منطقه ساری، بخش قابل توجهی 
از ظرفیت انبار نفت شهید اسماعیلی و شهید 

تندگویان آماده بهره‌برداری شده است.

رجب‌پور تأکید کرد: این عملیات با 
لایروبی و تغییرات و تعمیرات مورد 
نیازمخازن منتخب محقق شده و به 
ذخیره‌سازی بنزین اختصاص یافته 

است.
نفتی  فرآورده‌های  پخش  مدیر 
منطقه ساری باقدردانی از تلاش 
شبانه‌روزی کارکنان واحد مهندسی این شرکت 
برای راه‌اندازی این پروژه اظهارکرد: ازطریق اصلاح 
مسیرهای موجود، امکان ذخیره‌سازی بنزین در 
تأسیسات نفتی شهید تندگویان نکا با در نظر 

گرفتن چرخه صادرات فراهم شده است.
رجب‌پوراظهار کرد: نیروهای جوان واحد مهندسی 
شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه 
ساری باتعریف پروژه‌های مهم و کارآمد در تلاش‌ 
هستند انبار نفت شهید اسماعیلی ساری وشهید 
تندگویان نکا را فعال، به روز و در بالاترین سطح 

کیفی نگه دارند.

شرکت گازاستان ایلام برای 
گسترش همکاری‌های علمی، 
پژوهشی و تحقیقاتی و حمایت 
از فعالیت‌های فناورانه و نوآورانه 
در حوزه صنعت گاز، با پارک 
علم و فناوری استان تفاهم‌نامه 
همکاری امضا کرد. عباس 

شمس‌اللهی، مدیرعامل شرکت گازاستان ایلام با 
ابراز خردسندی از امضای این تفاهم‌نامه،از 
آمادگی این شرکت برای حمایت از شرکت‌های 
دانش‌بنیان و ظرفیت فناورانه مستقر در پارک علم 
و فناوری ایلام خبر داد.  وی گفت: یک سازمان 
دانش‌محور، نقش مهمی درشکل‌گیری و ایجاد 
سازمان‌های دانش‌بنیان دارد، از این رو،ایجاد 
فرصت‌ها وارتباط‌های مستمر با مجامع علمی 
می‌تواند نقش مهمی در توسعه هرچه بیشتر 
صنعت گاز درکشور ایفا کند. وی با تاکید بر این 
که توجه به بومی‌‌سازی فناوری و توانمندسازی 

شرکت‌های داخلی، از رویکردهای 
مهم  شرکت گاز استان ایلام است، 
اظهار کرد: حوزه پژوهش و فناوری 
شرکت گاز استان ایلام همواره 
پذیرای ایده‌های خلاقانه و نوآورانه 

در حوزه‌های مختلف است.
رئیس پارک علم و فناوری استان 
ایلام نیزاظهار کرد: در جهت خودکفایی و رونق 
تولید داخلی، استفاده از ظرفیت مجامع علمی و 
شرکت‌های دانش‌بنیان و بخش خصوصی و 

متخصصان داخلی ضروری است.
وی گفت: پارک علم و فناوری با توجه به ظرفیت­
‌های مختلف خود می‌‌تواند سبب انتقال دانش به 
نسل‌‌های آینده در فضایی نوآورانه باشد، به همین 
دلیل سازوکار جدید و ارتباط بیشتر و مؤثرتر برای 
پیشبرد اهداف مشترک و اجرای برنامه‌های 
پژوهشی با شرکت گاز استان ایلام را در دستور 

کار قرار داده است.

پخش  ملی  کت  شر یر مد
فرآورده‌های نفتی منطقه کردستان 
گفت:11 کارگاه و مرکز برای اجرای 
طرح دوگانه‌سوز کردن رایگان 
خودروهای عمومی در استان 
انتخاب شده است و متقاضیان 
می‌توانند به این مراکز مراجعه کنند.

عبدالله گیتی‌منش افزود: در سنندج پنج کارگاه، بیجار 
دو کارگاه، قروه دو کارگاه، همچنین در دیواندره و 
کامیاران هرکدام یک کارگاه برای دوگانه‌سوز کردن 
خودروهای عمومی در نظر گرفته شده است. وی با 
اشاره به این که این طرح بر اساس مصوبه شورای 
اقتصاد اجرا می‌شود، اظهارکرد: فاز نخست طرح 
گازسوز کردن خودروهای عمومی  شامل تاکسی، ون 
و وانت‌بارها )پلاک زرد و سفید( است. مدیرشرکت ملی 
پخش فرآورده های نفتی منطقه کردستان با بیان این 
که درفاز بعدی این طرح،تاکسی های اینترنتی و 
تاکسی‌های تلفنی نیز از این خدمات آن برخوردار 

خواهند شد، افزود: متقاضیان باید وارد 
https://gcr.niopdc.ir/ سایت

login شوند، ثبت‌نام و اقدام به انتخاب 
مرکز مورد نظر کنند. گیتی‌منش با اشاره 
به این که پس از ثبت‌نام بر اساس نوبت، 
دوگانه‌سوز کردن خودروها به‌صورت 
رایگان انجام می‌شود، یادآورشد: تاکنون 
در کشور 60 هزار نفر برای اجرای این طرح ثبت‌نام 
کرده‌اند. وی به پیش‌بینی اجرای دوگانه‌سوز کردن 
رایگان یک میلیون و 464هزار خودرو در کشور اشاره  
و تصریح کرد: زمان مشخصی برای اتمام این طرح در 
نظر گرفته نشده است و احتمالاً تا زمان تکمیل ظرفیت 
ادامه خواهد داشت. مدیرشرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی منطقه کردستان برانتخاب کارگاه 
به ‌منظوراجرای این طرح دردیگر شهرهای استان 
تأکیدوتصریح کرد: با توجه به اختلاف قیمت بنزین 
وگازطبیعی،انتظارمی رود که رانندگان وسایل نقیله  

به سمت استفاده از سوخت سی‌ان‌جی سوق یابند.
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   سازمان بهداشت و درمان
 صنعت نفت    

PCR بیمارستان‌ نفت 
تهران به‌زودی 
راه‌اندازی می‌شود

مدیرعامل سازمان بهداشت و درمان صنعت نفت از راه‌اندازی بخش PCR سازمان بهداشت 
و درمان صنعت نفت بیمارستان‌ تهران به‌منظور آمادگی برای مقابله با هرگونه تهدیدهای 
میکروبی و زیست محیطی در آینده‌ نزدیک خبر داد. حبیب‌الله سمیع گفت:راه‌اندازی بخش 
PCRدر بیمارستان‌ های تهران،اهواز وبوشهرنیازمند ایجاد زیرساخت‌ها وامکانات ویژه‌ای 
است،چرا که بخش آزمایشگاهی PCR از آن دست بخش‌های تخصصی است که لازمه 
انجام آزمایش‌ها وتست‌های تخصصی و متعاقب آن دریافت پاسخ‌های قابل اعتماد،ایجادمحیطی 
 PCR استاندارد همراه با تجهیزات تخصصی است. وی با بیان این که ضرورت ایجاد بخش
ازسوی سازمان پدافند غیرعامل عنوان شده است، تصریح کرد: ما باید این امکانات را خودمان 
در صنعت نفت فراهم کنیم تاآمادگی لازم را برای مواجهه با تهدیدهای میکروبی و 

زیست‌محیطی داشته باشیم.
پیشگیری؛ اولویت نخست بهداشت و درمان نفت

مدیرعامل سازمان بهداشت ودرمان صنعت نفت بااشاره به عادی شدن فعالیت ‌های 

اجتماعی،فرهنگی واقتصادی در کشور گفت:جهش ویروس کرونا و قرمزشدن شرایط دربرخی 
شهرها،فعالیت همکاران کادر پزشکی را سنگین ‌ترکرده است، ازاین روتأکید می‌شود مردم 
نسبت به رعایت مسائل و پروتکل‌های بهداشتی اهتمام ویژه داشته باشند. سمیع از عامل 
پیشگیری به عنوان اولویت نخست سازمان بهداشت و درمان صنعت نفت برای مقابله با ویروس 
کرونا یاد کرد و با بیان این که امیدواریم بارعایت دستورعمل‌های بهداشتی،تولید مستمر در 
صنعت نفت، گاز و پتروشیمی بدون وقفه تداوم داشته باشد، افزود: محوراصلی کار، رعایت 
اصول پیشگیری است،به این منظوراستفاده ازماسک در مکان‌های سرپوشیده،شست‌وشوی 
مکرردست‌ها،ضدعفونی کردن سطوح و رعایت فاصله هوشمند اجتماعی در تمام تجمعات به‌ 
ویژه،مناطق عملیاتی، ازجمله مواردی است که رعایت آن ازسوی همه کارکنان الزامی است. 
وی ادامه داد: سازمان بهداشت و درمان صنعت نفت با در اختیار داشتن 9 بیمارستان، 40 تا 
50 کیلینک تخصصی و فوق‌تخصصی و مراکز سلامت خانواده مستقر درمناطق عملیاتی 
صنعت نفت،وظیفه مدیریت شرایط اضطراری اپیدمی کووید-19را به‌عهده دارد.  به گفته 

مدیرعامل سازمان بهداشت ودرمان صنعت نفت، بیمارستان‌های تحت پوشش این سازمان 
به دو اورژانس مجزا برای بیماران کرونایی و غیرکرونایی تجهیزشده است وبرای بستری 

مبتلایان به کووید 19 اقدام ‌های لازم را انجام می دهد.
آمادگی بهداشت و درمان برای مقابله با جهش دوباره کرونا

مدیرعامل سازمان بهداشت و درمان صنعت نفت همچنین از آمادگی کامل این سازمان برای 
مقابله با جهش دوباره این ویروس در فصل سرد سال خبر داد وگفت: با توجه به قرمز شدن 
شرایط خوزستان و برخی شهرهای جنوبی کشور در اپیدمی کرونا،سازمان بهداشت و درمان 
صنعت نفت با طراحی وتدوین دستورعمل‌ها وتمهیدات ویژه برای بستری وپایش مستمر 
وضع جسمی مبتلایان به کووید-19، اقدام‌های گسترده‌ای رادرمقابله با شیوع کرونا در سطح 

صنعت نفت انجام داده است.
سمیع تصریح کرد:ازیک هزارتخت موجود دربیمارستان‌های نه‌گانه سازمان بهداشت و درمان 

صنعت نفت،200تخت به بیماران کرونایی اختصاص داده شده است.

    شرکت گاز استان بوشهر
تداوم گازرسانی روستایی در 

اولویت

مدیرعامل شرکت گاز استان بوشهر از تداوم گازرسانی 
روستایی در این استان به عنوان یک اولویت مهم خبر داد. 
مسلم رحمانی دربازدید از پروژه‌های گازرسانی به شهرستان 
تنگستان اظهارکرد: توسعه‌ گازرسانی به نقاط روستایی و 
مناطق محروم، یکی از اهداف مهم صنعت گاز درمسیر 
محرومیت‌زدایی و تحقق عدالت اجتماعی محسوب می‌شود.  
وی افزود:این مهم در  سال‌های اخیر باجدیت در دستور کار 
قرار گرفته و دراین رابطه شاهد رشد روزافزون روستاهای 
برخوردار از نعمت گاز در اقصی نقاط کشور بوده‌ایم. رحمانی 
با تاکید برتمرکز به گازرسانی روستایی و نقاط سخت گذر 
استان بوشهراظهارکرد:تاکنون 98.5درصدازخانوار روستایی 
گازطبیعی  زیرپوشش  تنگستان  های  درشهرستان‌ 
قرارگرفته‌اند وگازرسانی به روستاهای بخش خاییز نیز در 
دست اجراست. مدیرعامل شرکت گاز استان بوشهر تصریح 
کرد: با توجه به کوهستانی بودن روستاهای تنگستان،اجرای 
خطوط گاز، کاربسیار دشواری است، اما با این حال عملیات 
گازرسانی به این بخش، باوجود شیوع ویروس کرونا انجام می 
شود. رحمانی افزود:تاکنون در تنگستان نزدیک به 850 
کیلومتر شبکه اجرا و حدود 22 هزارانشعاب نصب شده است. 
به گفته وی، با گازرسانی به روستاهای در دست اجرا، ضریب 
نفوذ گاز روستایی استان بوشهر به 98.5 درصد افزایش 

می‌یابد.

    شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب  

    شرکت بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس توانمندسازی جوامع محلی با ایفای مسئولیت اجتماعی
جنوبی 

آغاز تعمیرات سالانه تجهیزات 
فرآیندی

تعمیرات اساسی شرکت پالایش نفت تهران بارعایت پروتکل‌های 
بهداشتی 15 تیرماه آغاز می‌شود. رئیس اداره برنامه‌ریزی،نگهداری 
وتعمیرات پالایشگاه نفت تهران گفت: تعمیرات اساسی واحدهای 
آیزوماکس و هیدروژن شمالی به‌مدت 28 روز کاری و با تأکید بر 
استفاده از ماسک، ضدعفونی کردن کاروان‌ها، اماکن عمومی و رعایت 
تمام موازین بهداشتی و ایمنی آغاز خواهد شد. فیض‌آبادی بااشاره 
به این که قراربود این تعمیرات اساسی زودتر آغاز شود، تصریح کرد:به 
دلیل شیوع ویروس کروناولزوم رعایت پروتکل‌ ها ی بهداشتی،طبق 
هماهنگی با کارشناسان مربوطه این عملیات با تعمیرات اساسی 
واحدهای آیزوماکس وهیدروژن شمالی، در زمان پیش گفته 
آغازخواهد شد. وی از اجرای بیش از 84 دستورکار بهره‌برداری دراین 
تعمیرات اساسی خبر داد وافزود:تخلیه وشارژ کاتالیست راکتورهای 
واحد آیزوماکس شماره 2 وکوره ریفورمر واحد هیدروژن شماره 2، 
تعویض قسمت آسیب ‌دیده بدنه برج 2V-409،همچنین تعویض 
همه  pig tailهای ورودی کوره 2H-801 وترمیم عایق‌های سقف 
این کوره که درمسیرهای بحرانی قرار دارند،از مهم‌ترین اقدام‌ها در 
تعمیرات اساسی پیش رو است.  وی اظهارکرد:برای انجام این 
تعمیرات اساسی از500نیروی کارآزموده تحت نظارت وسرپرستی 
کارکنان شرکت،افزون برنیروهای موجود شرکت، استفاده خواهد 
شد. رئیس اداره برنامه‌ریزی،نگهداری وتعمیرات پالایشگاه نفت 
تهران تاکید کرد:تلاش می شودعملیات تعمیرات اساسی پالایشگاه 
تهران،بارعایت الزام‌های ایمنی،درکمترین زمان ممکن انجام شود و 
واحدهای مزبوربا بهترین کیفیت در مدار تولید قرار گیرند. رئیس 
اداره برنامه‌ریزی تعمیرات شرکت پالایش نفت تهران با اشاره به 
آموزش و اشاعه فرهنگ ایمنی تصریح کرد: برگزاری  نشست‌های 
T.B.M به‌ صورت روزانه باهدف آموزش نفرات وتأکید بر رعایت 

الزام‌ های ایمنی، از مهم‌ترین اهداف این تعمیرات اساسی است.
واحد آیزوماکس شماره 2 با ظرفیت اسمی تعریف شده، 
آیزوفیدحاصل از برج تقطیر درخلأ را به محصولات باارزش وکیفیت 

بالا تبدیل می‌کند.
 این واحد به‌وسیله گازهیدروژن با درجه خلوص 96.5 درصد در 
شرایط معینی از فشار ودرجه حرارت بالا،خوراک دریافتی 
رادرمجاورت کاتا لیست نیکل مولیبدن به گازهای سبک،گازمایع، 
نفتای سبک وسنگین، سوخت جت و نفت گاز مرغوب، تبدیل 

می‌کند.
واحدهیدروژن شماره 2 نیزباظرفیت اسمی یک میلیون مترمکعب 
در روز است که خوراک آن از طریق گازهای حاصل از واحدهای 

تبدیل کاتالیستی و گاز طبیعی تأمین می‌شود. 
خوراک واحد هیدروژن‌سازی تحت شرایط معینی با بخار آب فوق‌ 
اشباع شده، مخلوط شده و از کوره تبدیل بادمای بالا حاوی 
کاتالیست اکسید نیکل ودیگر راکتورهای کاتالیستی عبورمی‌کند.
به این ترتیب هیدروژن با درجه خلوص 96.5 درصد و 3.5 درصد 

متان، تولید و به واحدهای آیزوماکس ارسال می‌شود.

لزوم جهت‌دهی طرح‌های مسئولیت ‌اجتماعی به 
سمت توانمندسازی جوامع محلی، درنشست کمیته 
مسئولیت‌های اجتماعی شرکت ملی مناطق 

نفت‌خیز جنوب مورد تأکید قرار گرفت. ‌
در این نشست احمد محمدی،مدیرعامل شرکت 
ملی مناطق نفت‌خیزجنوب بااشاره به چارچوب‌های 
مشخص ‌کننده برای مسئولیت‌های اجتماعی اظهار 
کرد: مسئولیت‌های اجتماعی،نقش حمایت‌کننده 
ای درحوزه‌هایی از جمله آموزش، بهداشت ودرمان 
وبرخی زیرساخت‌های شهری و روستایی دارد،زیرا 
اجرای پروژه‌های این حوزه به‌ عهده سازمان‌ها و 
دستگاه‌های تخصصی مربوط است وشرکت ملی 
نفت ایران وشرکت‌های زیرمجموعه آن ‌مسئولیتی 

درعملیات اجرایی این طرح‌ها ندارند. ‌

وی با اشاره به این که در بین شرکت‌های دولتی 
بیشترین خدمات در حوزه مسئولیت‌های اجتماعی 
‌از سوی صنعت نفت در مناطق نفت‌خیز کشور انجام 
می‌شود، تصریح کرد: وزارت نفت،درچند سال 
گذشته افزون برهزار و600میلیارد ‌تومان بودجه رابه 
حدود 800طرح درحوزه مسئولیت اجتماعی 
دراستان خوزستان تخصیص داده که تاکنون‌حدود 

هزار میلیارد تومان آن جذب و هزینه شده است.
وی تصریح کرد:علاوه براین،شرکت ملی مناطق 
نفت‌خیز جنوب از محل صرفه‌جویی و امکانات ‌در 
اختیار خود، همواره به جوامع پیرامونی خود 

خدمات‌رسانی کرده است.
محمدی با تأکید بر این که عمل به مسئولیت 
اجتماعی، نوعی تعهد اخلاقی صنعت نفت درمقابل 

جوامع محلی و پیرامونی ‌است،افزود: به‌طور منطقی 
نتایج اقدام‌های مرتبط با عمل به ‌مسئولیت اجتماعی 
شرکت نفت، باید در قالب افزایش سرمایه اجتماعی 

نمود پیدا کند. ‌
سیدامیرطالبیان،مشاور وزیرنفت دراموراجتماعی 
های ‌حوزه  اقدام‌  بودن  نیزگفت:متناسب 
مسئولیت‌های اجتماعی باتأثیرات صنعت برمحیط 
مستقل‌سازی  سمت  به  حرکت  پیرامون، 
و‌توانمندسازی جوامع محلی، لزوم تدوین برنامه 
راهبردی مسئولیت‌های اجتماعی شرکت به‌صورت 
سالانه واعلام ‌آن درگزارش پایداری، همچنین خلق 
استفاده  و  با جوامع محلی  ارزش مشترک 
ازتسهیل‌گران محلی، ازاولویت‌های ‌وزارت نفت در 

حوزه مسئولیت‌های اجتماعی است. ‌

     شرکت پایانه‌های نفتی  
فعالیت پایانه ها دانش محور است

معاون مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران در امور تولید گفت: فعالیت شرکت 
پایانه‌های نفتی ایران به عنوان آخرین حلقه زنجیره ارزش نفت به صورت 
دانش محور انجام می‌شود. فرخ علیخانی دربازدید ازپایانه نفتی خارک و 
درنشست با مدیرعامل و مدیران این شرکت بااشاره به مأموریت شرکت 
پایانه های نفتی در زمینه دریافت، ذخیره‌سازی و صادرات نفت و میعانات 
گازی اظهارکرد: این شرکت همواره در انجام کارهای سخت، پیشرو بوده 
است. وی افزود:شرکت پایانه‌های نفتی ایران به عنوان مدیریت ارشد شرایط 
اضطراری منطقه عملیاتی خارک،دراجرای مدل و الگوی تدوین شده کنترل 
شیوع ویروس کرونا،ابلاغی ازطرف شرکت ملی نفت ایران، جزو شرکت‌های 
پیشرو است وباوجود تنوع جمعیتی مختلف درمنطقه عملیاتی خارک در 
این زمینه خوب عمل کرده است. معاون تولیدشرکت ملی نفت ایران با 
تبریک روز دریانوردی به دریانوردان مدیریت عملیات شرکت پایانه‌های 
نفتی ایران ادامه داد: کار کردن در دریا تلفیقی از عشق و دانش است که 
کارکنان عملیات دریایی باوجود محدودیت‌ها و کمبودها، توانسته‌اند کارهای 
بزرگی را برای سرافرازی کشور و صنعت نفت انجام دهند. دراین 

نشست،عباس اسدروز،مدیرعامل شرکت پایانه‌های نفتی ایران نیز گفت: 
روز جهانی دریانوردی یادآور رشادت‌های دریادلان مجاهدی است که 
باعزمی راسخ وگام‌هایی استوارپهنه‌ دریاها وآب‌های آزادرا درنوردیده 
ودرجهت عزت وسربلندی نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران و رونق 
صنعت نفت کشور تلاش خود را معطوف داشته‌اند.  وی تأکید کرد:شرکت 
پایانه‌های نفتی ایران با تلفیق دو صنعت مهم و راهبردی نفت و دریانوردی، 
ماموریت‌های مهم کشور درحوزه دریافت، ذخیره‌سازی،واردات و صادرات 
بهره‌گیری  با  را  نفتی  فرآورده‌های  و  گازی  میعانات  و  نفت‌خام 
ازخلاقیت،پویایی و کارآمدی نیروهای متعهد، با تجربه ودارای روحیه ایثار 

و جان‌فشانی انجام می‌دهد.
مدیرعامل شرکت پایانه‌های نفتی ایران، تصریح کرد:امروزه پیشگامی در 
عرصه جنگ اقتصادی به عنوان موهبتی الهی دراختیار کارکنان این شرکت، 

به ویژه متخصصان آن در عملیات دریایی قرارگرفته است.
دراین نشست ازتعدادی از تلاشگران ودریانوردان نمونه شرکت پایانه‌های 

نفتی ایران قدردانی شد.

    پخش فرآورده‌های نفتی منطقه کردستان  
انتخاب 11 مرکز برای دوگانه‌سوز کردن خودروهای عمومی

    پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ساری
امکان افزایش ذخیره‌سازی بنزین در تأسیسات 

     شرکت گاز استان ایلام  
گسترش همکاری های گاز با پارک علم و فناوری
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برقراری یک خانواده پایدار )بخش اول( 

 وظيهف ههم كسىنا هك خداوند به آنها تواىيان و مکنتی داده تلاش در مسير تلبيغ و ااشعه رفهنگ اقهما امنز در جهعما به صورت 
مسرمت و فزادنيه است و وظيهف ريدمان دستگاههاي اجراىي با توجه به ااناكمتى هك در اتخيار داردن، در زميهن توسهع و ترويج رفهنگ اقهما 
امنز، بيش از پيش مهم و سنگين است. بييرتشن آايتى هك قرآن در خصوص رفوع دين به آنها ااشره دارد، رمبوط به يرفضه مهم امنز است. دو 
اتكب بزرگ عالم تشيع وسلياالشيهع و مسدترك الرسائل لمتشم بر ٥٩ هزار حيدث است هك ١٩ هزار حيدث آن رمبوط به اهميت يرفضه 
امنز و مقامدت آن است. ىكي از درسهاي بزرگ نهضت عشاورا توجه به يرفضه امنز حىت در ميدان جنگ است، حضرت اامم حسين)ع( در 
ظهر عشاورا يرفضه مهم امنز ظهر را ترك ركند و امنز را به جامعت با حضور اصحاب و ايران وافدارش اقهما ركد. در مطلب شیپ رو کوشیده ایم 
تا به نشق و شویهه‌ای مدیران در دوعت کارکنان به نماز نکاتی را مطرح کنمی، با ما همراه باشید:  امنز، برتيرن عابدت عارهناف و ستون دين است 
هك در گسرتش فضليا اخلاقى و زدودن رذتليها بسيار موثر است. دخاودن انسان را آديرف تا آزاداهن و از روي اتخيار در مسير عابدت قرار گيرد، 
هن اين هك دننام ملاهكي مجبور به عابدت و پرستش بدشا هك اين خود، نقهط عىفط در بدنگى بود. انسان‌‌ها سهيامرهاي يك تلم هسدنت هك در 
ب‌همانرريزي‌ها و سياست گذاري‌هاي دىني، رفهنگى، اجامتعى و اقتصادي به توجه ويژه‌اي نياز داردن. سيره و راتفر پيشوااين دىني و اولياي 
الهى اشنن ىمدهد هك آانن با در پيش گتفرن ب‌همانرهىيا كوتاه دمت، ميان دمت و درازدم‌ت براي هداتي برش و آموزش افمهيم دىني، رسالت 
الهى خويش را به انجام رسدناه و انشسدنان نياز اىلص زدنگى و پاسخ گوىي به آن را محور اساسى ب‌همانرهاي پيام رسىنا خويش قرار داده‌ادن. 
مسجد در رفهنگ دىني اهميت زايدي دارد و رهربان دىني بر اين موضوع بسيار تأكيد ركده‌ادن. از اين رو، تلبيغ مسجد، آثار و پیادمهاي رفاوان 

ديگر را نيز به دابنل دارد؛ مسجد ىنعي امنز، ىنعي هرماه رمدم بودن، ىنعي حضور در سنگر ابمرزه با دمشن، حضور در تصميامت مساناملن.

الگو بودن   اداره‌ها   در   نماز 
اداره ها در نظام مقدس جمهوري اسلاىم اريان بديا در ارم اقهما امنز الگوي جوامع اسلاىم بدنشا. 
مسؤلان ادارهها نقش اساسى در چگونگى اقامه امنز داردن. ريدمان و رؤسا با حضور اعفل و به موقع و با 
راتفر و اعامل و با زبان خود ىمتوادنن دعوتدننكه ديگاكررانكن به امنز بدنشا. تشويق اعفلان ارم اقامه 
امنز، لحاظ ركدن اهل اقامه امنز بودن در اتنصابات و ارتقای ريدمان، قرار دادن زامن و اكمن انمسب 
براي اقامه امنز و الگو سازي براي اكرانكن، از ديگر مواردي است هك ريدمان ‌ىمتوادنن برای اقامه امنز 
در ادارات از آنها اسافتده دننك. از روش هاي دعوت به امنز در ادارات، عابرتدن از: دعوت با گتفن اذان، 
دعوت افشهى، دعوت ىبتك، دعوت چهره به چهره و تبيين فوادي و آثار امنز در اداره هك اجراي اين 
روش‌ها به برگزاري جلسات هامهنگى و پيگيري جدي دارد. با تبيين فوادي و آثار مهم اقامه امنز در 
اداره براي مسؤولان، ديگر به ابلاغ و الزام نیاز نيست، بهكل خود ريدمان و اكرانكن براي اقامه امنز اقدام 
خواهدن ركد. اقامه امنز در ادارات باعث ارتقای نعموتي در بين اكرانكن و در تنيجه اكسهت دشن از 
آسيب هاي رفدي و اجامتعى و ارتقای كيفيت اكر و پيتفرش اكر سازامن می‌شود. همچنين افزايش 
مصيميت بين تيريدم واكرانكن و اطلاع ريدم از كشملات اكرانكن و رماجهع دننكگان به دور از 
تافيرشت اداري و در تنيجه افزايش رضتيا دنمي اكرانكن و رماجهع دننكگان، از ديگر باكرت اقامه 
امنز در ادارات است. نماز سبب لاسمت روح و روان و دوری از فساد در میحط اداری می‌شود. اثرات 
اقامه نماز در ادارات، وتاعض در برخورد با ارباب روجع وکاشه استرس در کارمندان و وقتیت 
مسئیلوتذپ یری و وجدان کاری است. ترویج فرهنگ نماز در سازمانه‌ا مجوب همدلی و معنویت 
کارکنان می‌شود. در این مقاله برآن يدشم تا راه‌هاي دعوت به امنز براي اكرانكن در ادارات را بررسى 
نكيم. دخاودن اعتمل در قرآن ركمر به اقامه امنز تأكيد مرفوده هك ناشنگر اهميت اقامه امنز است. ريدمي 
هك امنز خود را آرخ وقت خىموادن و در ركف امنز اكرانكن و در نظر گتفرن زامن و اكمن براي اقامه امنز 
نيست و امنز خود را در اتاقش به تنهىيا خ‌ىموادن، هر چدن امنز را خوادنه است، اام در امشر اقهما 
دننكگان امنز نيست. در اتنصاب ريدمان ىكي از خاشصهىيا هك باید مورد توجه قرار گيرد، اقامه نماز 

است. ريدمي هك اهل اقامه امنز نباشد، در ركف امنز اكرانكن ادارة خود نيز نخواهد بود. 

اداره    در جامعه    اسلامی
اداره در جهعما اسلاىم با ادارة در جامعه غير اسلاىم تافوت دارد. در ادارة اسلاىم هدف افرص انجام امور اداري 
نيست بهكل هامهنگ با انجام اكر اداري بديا رعتيا دستورات و ارزشهاي اسلاىم نيز در اولوتي بدشا، از جهلم 
بحث مهم اقامه امنز. در ادارة اسلاىم بديا مقامدت اقامه امنز مهيا بدشا و به آن اهميت داده شود. بحث طهارت 
و وضوهناخ و امنزهناخ و پخش اذان و در نظر گتفرن زامن انمسب براي اقامه امنز بديا در دصر اولوتي هاي يك 
ريدم اداره اسلاىم بدشا. دو نکته عدمه‌اي هك الان هم جعماة ام و تىمام دنيا را تهديد دنكىم و جعماه ام هم 
دست به گنابيرش است و اين انراح‌ىتهاي روحى و انحراافت و اي به تبعيري كشملاتى هك رفد در مقابله با زدنگى 
دارد اي به درون ىمريزد اي به بيرون سراتي دنكىم، اي بيرون را اذتي دنكىم، اي درون را تبيرخ و دچار بيامري 
می‌سازد. با نگاهى به آايت و رواايت رمبوط به امنز می‌بينيم هك امنز درامن همه اين بيامریه‌است. ريدم در 
نظام اسلاىم بديا شهيد بزرگوار شهيد رجىيا را الگوي خود قرار دهد و به آن بزرگوار اقدتا دنك هك اين جلمة 
شمهور و مهم از ااشين به ايدگار دنامه است هك به امنز نگوييد اكر دارم، به اكر بگوييد وقت امنز است. هر مؤمن 
در محيط اداري، ىكي از ايوران امنز است. اكردنمان رهشي اعتقادي و راتفري از ناخوادهاشيان هسدنت. اقهما 
امنز اول وقت بديا دغدغه اول ريدمان بدشا. هطنامور هك در ادارت به اتاق ريدمان رسيدگى می‌شود، بديا به 
امنزهناخ ها هم توجه شود. امنزهناخ ادارات محل ىنئمطم براي ارتابط مؤانمن با يدكيگر و اطلاع از اوضاع 
يدكيگر و ايري رسدنان به هم براي رفع كشملات امدي و نعموي است. امام عىل )ع( میديامرف‌:»نماز به همه 
فس سكرش را رام و دلها را رنم و  سان آرامش ىمکند، چشمها را اخضع و شاخع میگ‌رداند، نـ وجود انـ

تربك و بزرگ ىشنم را محو میدنك‌.
*مهىد فيضى، اكرانشس ارشد آزشيامگاه پليرم، تكرش پژوهش و انفورى پرتوشيىم كرمز اراك

 شکل یگری شخیصتی، رفتاری و اخقلای هر انسانی ابتدا از 
خانواده آغاز می‌شود و خانواده نشق ممه و زسبایی در تریبت 
هر انسانی را ایفا می‌کند؛ از این رو برآن شدیم برسحب ضرورت 
و نیاز مباحثی را با عنوان خانواده پایدار مطرح کنمی. امید است 
که با عنایت و الطاف خداوند و با انجام دستورات اهلی و دینی 
همه از یک خانواده آرمانی و پایدار برخوردار باشمی.  خانواده 
جامعه کچوکی است که در آوغش آن، انسانه‌ا به رشد و بلوغ 
می‌رسند و سپ از چندی به جامعه زبرگتری یعنی اجتماع راه 
می‌یابند. لاسمت و سعادت اجتماع سبتگی کامل با نوع تریبت 
در خانواده دارد؛ به وگنه‌ای که گاه تایثر آن با فرا رفتن از مرز 
زمان نقشی ژرف داشته و میسر تاریخ بشریت را دگروگن 

می‌کند.

اهمیت خانواده   و   نقش آن   در تربیت
خانواده نخستنی مجمعوه و نهادی است که با کمترین افراد و 
یبشترین ارزشها درجامعه تشکیل می‌شود و اهمیت آن به 
قدری است که خداوند خطاب به یپامبر الاسم)ص( می‌فرماید: 
» شیپ از وت یپامبرانی فرستادیم و برای آنان همسرانی و 
فرزندانی قرار دادیم...« خانواده محفلی است که در آن شاولده 
شخیصت انسانها و بنیان باورهای آنان پی ریزی می‌شود و از 
چنان ظعمتی برخوردار است که گاه پرورش یافتهه‌ای آن 
میسر تاریخ انسانیت را تغییر داده یکی مصطفوی و یکی 

هلوببی می‌شود.

وحانی و معنوی  توجه به بعد ر
جوته به بعد روحانی و معنوی و پرداختن به آن اساس یک خانواده 
سامل درجامعه است. همان وگنه که ضحرت ابرامیه و فرزند برومندش 
ضحرت اسمایعل )صلوات الله علهیما( در دعای خود به درگاه اهلی 
به این نکته جوته داشته و از خداوند چننی درخواست می‌کند: 
»پروردگارا ما را ستلمی فرمان خود قرار بده و فرزندان و نسل ما را 
امتی که ستلمی وت باشند قرار ده.« دین مبنی الاسم این مکتب اهلی 
آسمانی مجمعوه ای از کاملترین و ناب ترین آموزهه‌ای دینی و 
سعادت آفرین و جاودانه برای داشتن یک خانواده آرمانی و سامل است 
و برای به دور وبدن از هروگنه آشفتگی یغراخقلای و ناهنجاری، 
رفتاری ارائه فرموده است. از طرفی دین الاسم با یک نگاه عمقی و 
نگرشی جامع، وعیس و بی نیظر به تمام ابعاد انسانه‌ا امع از سجمانی 
و روحانی جوته و به تمام زوایای وگناوگن فرهنگی، اجتماعی و 

اقتصادی این کانون و نهاد مقدس جوته داشته است.

نقش    اصالت    خانواده    در  اداره جامعه
دانشمندان علم روان‌شناسی میوگ‌یند که اصالت و پاکی خانواده، نشق ممه و زسبایی 
در تریبت فرد و یا افراد خانواده خواهد داشت. هر فردی با هر خلق و خویی در خانواده 
ای پرورش یافته که آثار آن در زبرسگالی بروز و وهظر می‌کند. آنان که در خانواده ناسامل 
رشد یافته‌اند، خواه و ناخواه اگر موسویلتی به آنان داده شود، در هر سپتی یا مقامی که 

باشند، نگاهشان، نگاه تنگ نظری و عدم یصبرت و گاه از روی قعده قحارت و 
کینه وتزی به افرادجامعه خواهد وبد. حال اگر فردی در خانواده سامل، با یصبرت، دارای 
سعه صدر، آینده نگر، با طبع بلند و اهل ذگشت پرورش یابد و یا فردی که با آموزه های 
دینی، معنوی و اخلاق الاسمی تریبت و رشد یافته، طبعاً آثار نکی او در هر سپت و مقام 

و موسویلتی که باشد، به افراد جامعه سرایت خواهد کرد. این افراد لاعوه بر نسح مدیریت و سامان 
بخشیدن به وحزه مدیریتی خود افرادی را که حتت مدیریت و موسویلت‌شان سهتند، 
نزی به ویسله عمل نکی تریبت می‌کنند و درباره این صفت و خصلت ضحرت علی)ع( 
خطاب به فرماندار خود ماکل اشتر درباره انتخاب کارزگاران می‌فرماید: »سپس دقت 
کن در به کاریگری کارزگاران نفت ... سعی کن آنان را از خانوادهه‌ای پاک دامن و صالح 

انتخاب کنی«

نقش خانواده    و    الگوپذیری
یکی از اهوگلای تریبتی فرزندان، خانواده است. با جوته 
به اینکه کودک چند سال نخست کودکی و نوجوانی خود 
را در میحط خانواده سپری می‌کند، به وطر قطع هر آنچه 
از آنان )خانواده( مییب‌ند اوگل برداری می‌کند و 
خوصصیات اخقلای و یقعدتی و دیگر گرایه‌شا را از آنان 
می‌آموزد. انسانه‌ا در ضقاوت خود درباره رفتارهای 
مختلف کودک، آن را به سحاب پدر و مادر میذگ‌ارند. خانواده در 
سازندگی یا ویرانی شخیصت کودک و نوجوان نشق اساسی دارد 
و کودک از میحط خانواده اوصافی وچن زبان، گفتار، آداب 
معاشرت، محبت، مهرورزی به دیگران، قاطعیت و اقتدار و انضباط 
را می‌آموزد. سپ از پدر و مادر، برادران و خواهران سهتند که 
درخانواده یبشترین تایثر را روی کودک میذگ‌ارند به ویژه زمانی 
که طفل دارای برادر و خواهری زبرگتر وبده و تفاوت سنی شان نزی 
زیاد باشد. خواهر برای کودک نشق مادر و برادر زبرگ تر نشق پدر 
را ایفا می‌کند. کودک برای همرنگ ساختن خود با آنان سعی 

می‌کند رفتار خود را بر اساس خواسته آنها تطاقب دهد.
*محمدسلطان مرادی ،امام جماعت هبداشت و درمان صنعت 
نفت شمال شرق

نقش خانواده    سالم   و   ناسالم   در تربیت
دو خانواده سامل و ناسامل نشق مهمی در شکل یگری اخلاق و رفتار فرزندان دارند. 
بدیهی است که ما از هر دو ریهافت درس مییگ‌ریم. از خانواده سامل میوت‌انمی 
درس یگبریم و اوگل برداری کنمی؛ از این رو صتادفی نسیت که فرزندی صالح و 

اهل می‌شود.  به وطر قطع مجمعوه وعامل و مجمعوه مراقبته‌ا و آگاهیه‌ا و 
شناخته‌است که مجوب شده این فرزند صالح و اهل بشود. در مقابل فرزندی که نااهل و 

ناصالح شده و دچار ناهنجاریه‌ای عاطفی و رفتاری است )مانند پرخاشگری و جلبازی، بر اثر ووجد خانواده 
ناسامل و وعامل دیگر این وگنه شده است. آیا میوت‌ان این قبیل ناهنجاریه‌ا را به صتادف نسبت داد؟ آیا 
این وگنه مشکلات یک شبه پدید آمده است؟ در این مقوعیت زمانی که مشکل مورد نظر را قدم به قدم 

بررسی و مظحلاه می‌کنمی، مییب‌نمی که مشکل از یک خانواده ناسامل و حبرانی آغاز می‌شود...

صفحه‌ای برای سگترش و ترویج  فرهنگ، آد‌‌اب و اند‌‌یشه د‌‌ینی
یهته و تنمیظ:  ستاد‌‌ اقامه نماز وزارت نفت
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نشریه کارکنان صنعت نفت ایران

علی هبرامی   آینی امضای تفاهمنامه همکاری مشترک میان شهرداری منطقه 12 هتران و موزه 
پمپ بنزین دروازه دولت و همچننی گرامیداشت نخستنی ساگلرد تاسیس این موزه صنعتی برزگار و 
هچارمنی موزه از مجمعوه موزهای صنعت نفت افتتاح شد. مرکز مدیریت موزهه‌ا و اسناد صنعت نفت، 
یک ساگلی خود را در کنار فعالان وحزه گردشگری، مدیران شهرداری و دانش آموزان هنرستان 
دخترانه وسره، جشن گرفت. آنچه در ادامه می‌خوانید، روایتی است از این آینی که مدوعین فرهنگی، 

هنری و اجرایی مختلفی داشت. 

اکبر نعمت اهلی، مدیر موزهه‌ا و مرکز اسناد صنعت 
نفت، ضمن امضای تفاهمنامه همکاری با شهرداری منطقه 
12 هتران گفت: تاسیس موزه صنعتی در هتران ساقبه 
نداشته و این درحالی است که زنیجره‌ای از موزهه‌ای 
صنعتی از وسی صنعت نفت در حال تاسیس است و تا 
کنون 26 موزه در صنعت نفت در نقاط مختلف کشور 
طراحی شده است. امیدواریم ماه آینده موزه پنمج و تا 
پایان سال مه موزه ششم از مجمعوه موزهه‌ای طراحی 

شده صنعت نفت افتتاح شده و به هبرهب‌رداری برسند. 
او افزود: موزهه‌ای صنعت نفت، موزهه‌ایی معوضوی 
سهتند که با جوته به شرایط هر منطقه و وتاناییه‌ایی که 
صنعت نفت در هر منطقه دارد، تاسیس شده‌اند. برای نمونه 
در مجسد سلیمان موزه حفاری، اکتشاف و یلوتد قراردارد 
و در آبادان موزه پالایش و آموزش، همچننی در مشهد 
موزه وتزیع و پخش فراوردهه‌ای نفتی در نظر گرفته شده 
و در کرمانشاه موزه حلب سازی، حلب پرکنی و انتقال 
وسخت در دست راه‌اندازی است.مدیر موزهه‌ا و مرکز 
اسناد صنعت نفت با اشاره به همکاری مناسب شهرداری 
هتران و موزهه‌ای صنعت نفت گفت: وزارت نفت در 
خوصص تاسیس و افتتاح موزهه‌ای صنعتی یپشرو وبده و 
یکی از همیاران خوب موزهه‌ای صنعت نفت، شهردار 
هتران است که دیدگاهه‌ای یسبار مناسبی درباره حفظ 
میراث صنعتی دارند. در حال مذاکره با شهردار برای افتتاح 
موزه زبرگ صنعت نفت هتران سهتمی و البته چند نقطه 
نزی تعریف شده و امیدواریم که امسال کلنگ زنی آن را 

انجام دمیه. 
ظرفیت بالای تهران برای ایجاد موزه

مدیر موزه ها و مرکز اسناد صنعت نفت با اشاره به 
ظرفیت بالای شهر هتران برای راه‌اندازی موزهه‌ای صنعت 
نفت گفت: موزه دیگری در ساختمان میدان مشق هتران 
در دست راه‌اندازی داریم. امیدواریم ساختمانی را که 
اکنون ساختمان کنلوسی وزارت امور خارجه است، دوباره 

به وزارت نفت انتقال دمیه، زیرا آن ساختمان از ابتدا زجو 
صنعت نفت وبده و فعایلته‌ای نفتی برای ساله‌ا و از جمله 
همه رویدادهای ملی شدن صنعت نفت در آنجا انجام شده 
و تمام رویدادهای دوران ملی شدن صنعت نفت در آنجا 
اتفاق افتاده است. می‌کوشمی تا این ساختمان را به موزه 
اسناد صنعت نفت با 50 میلوین سند تاریخی تبدیل کنمی. 
این موزه‌ میوت‌اند لاعوه بر اینکه در معرض دید همگان 
قرار یگرد، به یک مرکز قیقحتات و مطالعات برای 
ژپوهشگران رشتهه‌ای مختلف نزی تبدیل شود. نعمت‌اهلی 
با اشاره به همکاریه‌ای یسبار مطلوب شهرداری منطقه 
12 هتران برای تاسیس موزه پمپ بنزین دروازه دولت نزی 
گفت: برای تاسیس موزه پمپ بنزین دروازه دولت 
شهرداری منطقه 12 به ما کمک کرد تا این مکان را به 
صنعت نفت باز گردانمی؛ چرا که شیپ از این که موزه پمپ 
بنزین دروازه دولت افتتاح شود، این مکان به خدمات 
شهری و دوپی وسایل آن اختصاص داده شده وبد و منظره 
مناسبی نداشت. همنی همکاریه‌ا باثع شد که این موزه 
ظرف یک سال و دو ماه مرمت و آماده هبرهب‌رداری شود. 
استقبال بازدید کنندگان از موزه دروازه دولت

مدیر موزهه‌ا و مرکز اسناد صنعت نفت درباره مزیان 
استقبال بازدیدکنندگان و ساعات کاری موزه پمپ بنزین 
دروازه دولت گفت: در این یک سالی که موزه پمپ بنزین 
دروازه دولت افتتاح شده، با استقبال یسبار خبوی وبیژه از 
وسی دانش آموزان و گردشگران خارجی مواجه وبده 
است. برنامهه‌ای بازدید از این موزه یسبار انعطاف ذپیر 
است و با شرایط و مقوعیت بازدیدکنندگان هماهنگی دارد. 
برای نمونه در تاسبتان موزه پمپ بنزین دروازه دولت تا 10 
شب فعال است و نخواستمی در این موزه نزی مانند سایر 
موزهه‌ای دولتی، رویکرد اداری 8 صبح تا 4 صعر داشته 

باشمی.
نعمت اهلی با یبان ساقبه تاریخی کچوه»فیات« ضمن 
تاکید بر حفظ وهیت فرهنگی این بخش از منطقه 12 هتران 

گفت: مشکل زبرگی که در موزه پمپ بنزین دروازه دولت 
داریم، تغییرات شرایط کچوه »فیات« است. این کچوه از  
کچوهه‌ای یسبار تاریخی هتران است و قدیمیه‌ای هتران 
اینجا را می‌شناسند. اکنون در این کچوه دو موزه قرار دارد، 
اما به دیلل ووجد وهقه خانه و جتمعات مختلف، میحط کاملا 
مساعدی برای بازدیدها ووجد ندارد و خانوادهه‌ا رغبت 
نمی‌کنند به این کچوه یبایند. شهرداری باید فکری به حال 
ظاهر این کچوه تاریخی بکند. امیدواریم که میحط این 
کچوه تاریخی هتران،  فرهنگیت‌ر و از شکل و شمایل 

کنونی‌اش خارج شود.  
دو رویداد فرهنگی در تهران

محمد علی سعادتی، شهردار منطقه 12 هتران نزی در 
این مرامس با یبان اینکه نیب شهرداری و موزهه‌ای صنعت 
نفت تعاملات و همکاریه‌ای سگترده‌ای ووجد دارد، گفت: 
راهبرد ما افزایش و تعمقی این همکاریه‌ا با هدف خدمت 
به مردم و معرفی ظرفیته‌ای یسبار غنی تاریخی، فرهنگی 
و وهیتی منطقه 12 به عنوان قلب شهر هتران است. وی 
افزود: منطقه 12 ذپیرای یسباری از این ظرفیته‌است؛ از 
جمله صنایع کارخانهه‌ا، کارگاهه‌ا و مشاغل مختلف که 
میوت‌اند قلاعه‌مندان به شهر هتران و تاریخ کشورمان را 
متجوه خود کند. سعادتی درباره ارتباط و همکاری میان 
شهرداری هتران و موزهه‌ای صنعت نفت نزی افزود: 
خوشبختانه با همکاریه‌ای انجام شده از سال ذگشته تا به 
امروز، مجمعوه فرهنگی موزه پمپ بنزین دروازه دولت با 
همت دوستانمان در وزارت نفت ذپیرای شهروندان هترانی 
وبده، همچننی با تفاهمنامه‌ای که نیب شهرداری هتران و 
وزارت امور خارجه امضا شده، موضوع تغییر کاربری 
ساختمانی که به دست وزارت خارجه است، به عنوان یک 
موزه شهری تایید شده است. با تدیبر و قلاعه‌مندی که در 
مدیریت وزارت نفت و دغدغه مدیریت مرکز موزهه‌ا و 
اسناد صنعت نفت به عنوان یپشروان این قبیل فعایلته‌ا 
مشاهده می‌شود، آن ساختمان نزی به یک مرکز فرهنگی 

افتخار آمزی برای شهر هتران تبدیل خواهد شد. شهردار 
منطقه 12 همچننی درباره زلوم راه‌اندازی موزه شیهد 
تندوگیان و مرکز فرهنگی شهدای صنعت نفت گفت: منزل 
شیهد تندوگیان به عنوان تنها وزیر شیهد کشورمان در 
خیابان تختی منطقه 12 قرار دارد و مرمته‌ای لازم برای 
آن انجام شده است. ظرفیته‌ای یسبار بالایی برای ایجاد 
یک مرکز فرهنگی با معوضوات مختلف از جمله معرفی 
شهدای صنعت نفت در این مکان ووجد دارد. وی افزود: 
امیدواریم در سال 1399 شاهد تعنیی تکلیف و آغاز 
فعایلته‌ای عملیاتی موزه اسناد صنعت نفت در ساختمان 
اویله وزارت نفت در میدان مشق و راه‌اندازی مرکز فرهنگی 
شهدای نفت در منزل شیهد تندوگیان به عنوان دو رویداد 
فرهنگی در شهر هتران باشمی. در این مرکز فرهنگی 
میوت‌انمی ایثارگریه‌ای کارکنان صنعت نفت را یادآوری 
کنمی تا فراموش نشود که قدرت و امنیتی که در مجمعوه 
صنعت نفت ووجد دارد، برگرفته از ایثارگریه‌ا و 
رشادته‌ای آنان وبده است. سپ از امضای تفاهمنامه 
حاضران در مرامس، از نمایشگاه عکس با عنوان »یحات 
دوباره پمپ بنزین دروازه دولت« که به مناسبت ساگلرد 
یکساگلی فعایلت این موزه صنعتی برپا شده وبد، دیدن 
کردند. همچننی با اهدای ولح قتدیر به هنروجیان هنرستان 
دخترانه وسره، از عکه‌سای برزگیده آنها به موضوع »پمپ 
بنزین دروازه دولت« در مطوحه این موزه بازدید به عمل 
آمد. آینی امضای تفاهمنامه همکاری مشترک میان 
شهرداری منطقه 12 هتران و موزه پمپ بنزین دروازه دولت 
و همچننی مرامس گرامیداشت نخستنی ساگلرد تاسیس 
این موزه صنعتی، روز هچارشنبه،  4 یترماه با وضحر اکبر 
نعمت اهلي، مدیر موزهه‌ا و مرکز اسناد صنعت نفت؛ علي 
محمد سعادتي شهردار منطقه 12 و همچنني برخي 
موسولان از فرمانداري هتران، ستاد گردشگری شهرداری 
منطقه 12، فعالان میراث فرهنگی و كاركنان موزهه‌اي 

صنعت نفت در محل اني موزه برزگارشد.

امضای تفاهمنامه همكاري با مركز اسناد آستان قدس رضوی

 فراخوان طراحی سر در  ورودی موزه صنعت نفت درمسجدسليمان

به منوظر برقراری ارتباط منمظ و سازمان یافته 
و هبره‎ مندی از وتانمندی‎های علمی، قیقحتاتی، 
ژپوهشی، مشاوره‎ای و فناوری، تفاهمنامه‌اي نیب 
مدیریت موزهه‌ا و مرکز اسناد صنعت نفت و سازمان 
کتابخانه‎ها، موزه‎ها و مرکز اسناد آستان قدس 
روضی به امضا ريسد. در اني تفامه نامه كه از وسي 
اكبر نعمت اهلي، مدير موزهه‌ا و مرزك اسناد صنعت 

نفت و جحت‌الاسلام والمسلمنی يسد لاجل 
يسحني، رسيئ سازمان کتابخانه‎ها، موزه‎ها و مرکز 
ريسد،  امضا  به  روضی  آستان قدس  اسناد 
همکاریه‌‌ای علمی - ژپوهشی میان مديريت 
موزهه‌ا و مرزك اسناد صنعت نفت و سازمان 
کتابخانه‎ها، موزه‎ها و مرکز اسناد آستان قدس 

روضی مورد تايكد قرارگرفت.

از وسي مديريت موزهه‌ا و مرزك اسناد صنعت نفت، 
فراخوان طراحي سر در ورودي موزه اكتشاف، حفاري 
و يلوتد صنعت نفت در شهرستان مجسدسليمان الاعم 
شد. مديريت موزهه‌ا و مرزك اسناد صنعت نفت با هدف 
كتميل و آماده سازي موزه اكتشاف، حفاري و يلوتد 
صنعت نفت در شهرستان مجسدسليمان، از طراحان 
و استادان دانشگاهي در وحزهه‌اي معماري، طراحي و 
ميراث صنعتي براي شركت در فراخوان طراحي سر در 
ورودي این موزه، واعق در سايت ميراث صنعتي 

پايلاشگاه و گوگرد سازي بي بي يان دوعت کرد.

معيارهاي مد نظر
-دوعتك‌نندگي و ذجايبت صبري

-آفريننده و نوآورانه وبدن
-هميوسي با موضوع فعايلت موزه

-هماهنگي با سازهه‌اي معماري و تاسيسات 
صنعتي ميحطي

-جوته به نمادها و المانه‌اي وقمي و فرهنگي؛ 
بختياري و مجسدسليمان

-جوته به شرايط اقليمي و آب و وهايي
-متناسب وبدن هجت عبور ماشني آلات سبك و 

سننيگ
-مك يزهنه وبدن و سادگي در اجرا و يپاده سازي

 مهلت ارسال اثر
قلاعه‌مندان به شركت در اني فراخوان مي وتانند 
براي بازديد ميداني طي روزها و ساعات اداري به محل 
موزه واعق در مجسدسليمان، بيب‌يي‌ان، بعد از دانشگاه 
يپام نور، طرح موزه اكتشاف، حفاري و يلوتد صنعت 
نفت )پايلاشگاه و گوگردسازي ساقب( مراجعه كنند. بر 
اني اساس قلاعه مندان براي شركت در فراخوان و 
ارسال طرح تا پايان يترماه امسال مهلت دارند.مديريت 
موزهه‌ا و مرزك اسناد صنعت نفت، طرح بريزگده از 
وسی یهات داوران را خريداري و به سه طرح برتر 
انتخابي وجازيي به رمس يادوبد اهدا خواهد كرد. در 
ضمن تمامي طرحه‌اي دريافتي به نام ارائه‌کنندگان در 
آرشوي و تاريخچه اجياد موزه اكتشاف، حفاري و يلوتد 
صنعت نفت ثبت و ضبط خواهد شد. تلفن هماهنگي 
برای بازديد 09359086805 )مهندس كاشاني( و 
misoilmuseum@gmail.com  نشاني صندوق 
سپت اكلترونكي به منوظر پاسخيوگي به وسالات 

مرتبط و دريافت طرحه‌است.

بازدید بیش از 4هزار گردشگر از 
موزه پمپ‌بنزین دروازه دولت تهران

رسیئ موزه پمپ بنزین دروازه دولت هتران، همزمان با یک 
ساگلی این موزه الاعم کرد: از سال ذگشته تا کنون شیب از 
4 زهار نت از موزه پمپب‌نزین دروازه دولت هتران بازدید 
کردند. مریم اسمایعلی، آمار بازدیدکنندگان از نخستنی 
موزه نفتی پایتخت در وطل یک سال ذگشته را 4 زهار و 77 
نت الاعم کرد و افزود: این رمق به زج ماهه‌ای فروردین و 
اردیبهشت سال جاری وبد که به دیلل یپشیگری از شویع 
سگترده ویروس کرونا، اغلب مکانه‌ای عمومی برای 
جلیگوری از ابتلای یبشتر افراد به این یبماری تعطیل شدند.

رسیئ موزه پمپ بنزین دروازه دولت هتران ضمن تشریح 
برزگاری رویدادهای فرهنگی، هنری و آموزشی در یک سال 
ذگشته در این موزه گفت: »شب دروازه دولت«، یکی از این 
نشسته‌ا وبد که با وضحر مفاخر ادب، فرهنگ و هنر برزگار 
شد و در آن هچرهه‌ای مطرحی وچن علی دهباشی، سردیبر 
مجله بخارا به معرفی تاریخچه هتران قدیم و دروازهه‌ای آن 

پرداختند.
به گفته اسمایعلی، برپایی نمایشگاه عکس با موضوع 
پمپب‌نزین، یکی دیگر از رویدادهایی وبد که از وسی هنرمند 
معاصر »ادیب خانس‌الار« در موزه پمپ بنزین دروازه دولت 
اجرا شد و مورد استقبال بازدیدکنندگان و اهالی منطقه 12 

کلانشهر هتران قرار گرفت.
وی همچننی به اجرای برنامهه‌ای ویژه برای گروه خردسال 
و کودک اشاره کرد و گفت: در این زمینه کار مشترکی با 
وعامل موزه عروه‌کسا با موضوع داستان یپدایش نفت اجرا 

شد.
اسمایعلی، برزگاری شصت و پنجمنی دوره نشسته‌ای 
هتران‌شناسی در موزه پمپ بنزین دروازه دولت، کارگاه 
آموزشی »با باک پر سفر کنمی«، با همکاری اداره کل میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان هتران، به منوظر 
کسب راهکارهای سفر ایمن، کزه‌مینه، موفق و ذلتب‌خش، 
اجرای طرح »وضحر غایب«، برزگاری انواع وترهای مدارس، 
وتر عکاسی هنرستان وسره، برزگاری کلاسه‌ای آموزش 
عکاسی، پرفورمنس وهای پاک، اهدای کتاب به کودکان در 
ایعاد و... را از دیگر فعایلته‌ای انجام شده در این موزه 

برشمرد.
اسمایعلی به مزیان حداکثری رضایت بازدیدکنندگان از 
موزه پمپ بنزین دروازه دولت هتران مطاقب با بررسی آمار و 
از  افزود:  و  کرد  اشاره  انجام شده،  نظرسنجیه‌ای 
بازديدكنندگان شاخص موزه پمپب‌نزین دروازه دولت هتران، 
موت‌ىان به وضحر شخیصته‌ای یساسی، نفتی و فرهنگی 
هموچن یپروز حناچی،  شهردار هتران؛ مه‌نسحاشمی 
رفسنجانی، رسیئ شورای شهر هتران؛ علیرضا ریحمی، وضع 
ساقب یهات‌رسیئه مجلس شورای الاسمی؛ محمدنسح 
طالبیان، معاون میراث فرهنگی؛ امیرنیسح زمانی‌نیا، معاون 
امور ‌نیبالملل و بازرگانی وزیر نفت و نماینده ایران در یهات 
عامل اوکپ؛ عباس کاظمی، مدیرعامل ساقب شرکت ملی 
پالایش و پخش فراوردهه‌ای نفتی؛ کسری نوری، مدیرکل 
روابطع‌مومی وزارت نفت؛ محمدرضا کارگر، مدیرکل موزهه‌ا 
و اموال فرهنگی و تاریخی؛ یسدمحمود دعایی، مدیرمؤسول 
روزنامه اعلاطات، علی دهباشی، سردیبر مجله بخارا و هبروز 

افخمی، کارگردان یسنما و تلویزیون و... اشاره کرد‌.
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 تفاهمنامه همکاری میان موزه پمپ بنزین دروازه دولت 
با شهرداری منطقه 12 تهران امضا شد 
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این روزها کل دنیا بعد از ماهه‌ا 
همچنان دریگر ویروس کروناست؛ نه واکسنی 

ساخته شده و نه دارویی برای ناوبدی آن یپدا شده، از 
ای‌نرو در حال حاضر و تا ریشه‌کن شدن این ویروس منوحس، 

رعایت نکات هبداشتی و استفاده از ماکس، حتی در این روزهای گرم 
تاسبتانی حالا دیگر ئزجی از زندگی روزمره‌مان شده و چاره‌ای زج رعایت 

پروتکله‌ای هبداشتی ارائه شده نداریم.  همانوط‌ر که می‌دانید، در این 
روزهای سخت کرونایی همه مردم دنیا از ماکس برای جلیگوری از شویع و 

انتشار ویروس کرونا استفاده می‌کنند، ماسکی که باید تمزی و به دور از هروگنه 
آولدگی باشد. با شویع کرونا، ماندن در خانه و رعایت فاصله اجتماعی همچنان 
هبترین راه برای جلیگوری از سگترش و انتشار ویروس است، اما سهتند افرادی 
که چاره‌ای زج خروج از خانه ندارند مثل کارمندان، کارگران و... به وتصیه مراکز 
کنترل و یپشیگری از کرونا این افراد برای حفظ لاسمت خود باید حتما از 

ماکس استفاده کنند، به همنی دیلل تمزی نگه داشتن ماکس، یکی از 
وتصیهه‌ایی است که متخصصان روی آن تاکید زیادی دارند. 

ماه‌کسای یب‌کار مصرف را باید بعد از استفاده روزانه دور 
انداخت، اما نکات مهمی درباره ماه‌کسای قابل 

شست‌وشو ووجد دارد که خوب است بدانید.

 

 

 

 

 
 

 

استفاده از 
آب گرم

برای اطمینان از اینکه میکروبه‌ای روی 
ماکس، زمان شست‌وشو به کلی از نیب 
رفته‌اند، درجه حرارت آب اهمیت زیادی 

دارد. به همنی دیلل استفاده از آب گرم 
زگینه مطمئنی است. 

نحوه 
خشک کردن 

اگر از ماه‌کسایی استفاده 
می‌کنید که حلقهه‌ای سلاتیکی دارند، باید 
آنها را در معرض وها خشک کنید تا این حلقهه‌ا 
آیسب نبینند. ماه‌کسای پارچه‌ای را مه 

میوت‌انید در یک چرخه معملوی خشک 
کنید و در معرض نور خورشید و 

وهای آزاد قرار دیهد.

خرید 
ماسک یدکی 

در حالت ایده‌آل، با هر بار استفاده 
از ماه‌کسای قابل شست‌شو، باید آنها را 
بشویید تا  دوباره قابل استفاده شوند. به همنی 
دیلل بعد از شستن ماکس اگر بخوایهد 

یبرون بروید، حتما ماکس یدک داشته 
باشید. سپ در یهته آن هسل‌انگاری 

ماسک‌های نکنید.
کاغذی 

لاعوه بر ماه‌کسای قابل شست‌‌وشو از ماه‌کسای 
کاذغی مه میوت‌ان استفاده کرد که البته متخصصان 

کمتر آن را وتصیه کرده‌اند، چراکه از نیب بردن آنها یسبار 
دشوار است. اگر تامنی مناعب محدودی دارید و مجبور به 
استفاده از این نوع ماکس سهتید، وتصیه شده که ماکس 
را به مدت 3 تا 5 روز در مکان ایزوله و ایمن مانند کسیه 
کاذغی قرار دیهد و سپس دوباره از آن استفاده کنید. 

اگر ماکس خراب یا کثیف نشده باشد و فقط در 
معرض آولدگی وها قرار گرفته باشد، ویروس ها 

تا مصرف دوباره شما مطمئنا از نیب 
رفته‌اند.

استفاده 
از ماسک در تابستان

تاسبتان گرم کرونایی از راه ریسده است و ضرورت استفاده از 
ماکس در اماکن عمومی به منوظر یپشیگری از ابتلا به کرونا این روزها 

در حالی مدام تکرار می‌شود که افزایش دما، ماکس زدن را برای یسباری از 
مردم دشوار کرده است.

اگرچه استفاده از ماکس در فصل تاسبتان به دیلل گرما میوت‌اند آزاردهنده باشد، 
اما به گفته متخصصان، حفظ لاسمت در شرایط کرونایی مت‌مهر از هر زیچ دیگری 
است؛ از ای‌نرو نمیوت‌ان از زدن ماکس چشوپ‌مشی کرد. با ووجد گرما مه باید از 
ماکس استفاده کنمی، چراکه فواید آن اوولیت یبشتری نسبت به گرما دارد. همان 
وطر که گفتمی، استفاده از ماکس میوت‌اند به مزیان قابل هجوتی از شویع و انتشار 

کرونا جلیگوری کند.
بررسیه‌ا نشان داده است استفاده تمام مردم از ماکس درصد ابتلا به ویروس 

کرونا را به وطر قابل مظحلاه‌ای کاشه می‌دهد. 
با این حال تاسبتان و روزهای گرمش از راه ریسده، فصلی که حتمل 

استفاده از ماکس را کم می‌کند، به وطری که شاید گرما باثع 
شود اسحاس خفگی کنید، اما چاره‌ای زج استفاده 

از ماکس ندارید، حتی اگر این کار سخت 
و یغرقابل حتمل باشد.

شست‌و‌شوی 
روزانه

اگر از ماه‌کسای قابل شست‌وشو 
استفاده می‌کنید، باید بعد از هر بار 
استفاده آنها را بشویید. مثلا اگر به 

فروشگاه مواد ذغایی می‌روید، 
باید  به خانه  بازگشت  هنگام 

ماکس را خوب با آب و صاوبن 
بشویید.

 

ماسک 
مناسب

افرادی که در وهای گرم با زدن ماکس و وپشاندن دهان و 
یبنی‌شان اسحاس خفگی می‌کنند، هبتر است در این فصل از 

ماه‌کسای جراحی استفاده کنند.   عرق کردن مه مشکل دیگری 
است که برخی افراد با آن دریگر سهتند. مروطب شدن ماکس به دیلل 

تعریق زیاد، ایمنی ماه‌کسا را در برابر ویروس کرونا کاشه می‌دهد؛ از 
ای‌نرو به هر دیللی اگر ماسکتان مروطب شد، باید لابفاصله آن را وعض 
کنید و حداقل یک ماکس یدک همراه خود داشته باشید تا در صورت 

نیاز بتوانید از آن استفاده کنید.
آخرین نکته مه اینکه افرادی که با زدن ماکس، اسحاس تنگی 

نفس می‌کنند باید در فواصل زمانی نزدیک استراحتی 
کتواهی داشته باشند. اگر شرایط برایشان فرامه است، 

از مردم فاصله یگبرند تا بتوانند برای دقایقی 
ماکس را بردارند و خود را خنک 

کنند.



کتاب‌ها

گشت‌و‌گذار در مستندهایی 
دیدنی و کتاب‌هایی خواندنی   

دیدن دنیا و 
ساختن فیلم

علی هبرامی -   فعلا که کرونا سهت و نمیوت‌‌انمی چندان که 
باید در وحزهه‌ای عمومی، ‌‌دنبال قلاعه‌مندیه‌ای هنری و 
فرهنگی‌مان باشمی؛ اما چنانکه می‌‌دانید راهه‌ای زیادی ووجد 
دارد که بتوانمی دسترسی خبوی به ملاوصحت فرهنگی داشته 
باشمی. با آمدن ویروس کرونا به ایران، ظرفیته‌ای 
جدیدی از ارائه ملاوصحت فرهنگی - هنری در 
راحت  با خیال  نمایان شد. دیگر  کشورمان 
میوت‌‌انمی وگبیمی که »یسنما را آنلاین ببینمی« 
و »کتاب را به صورت پی‌دی‌اف« بخوانمی. 
قبلا شاید رغبتی به این کار نداشتمی و 
فکر می‌‌کردیم یهچ زیچ جای سانل 
یسنما و کتاب کاذغی را نمییگ‌‌رد؛ 
اما حالا وقت آن شده که یبشتر از 
هر زمان دیگری، دنیای جدید 
ملاوصحت فرهنگی- هنری را 
جتربه کنمی. این هفته با شما 
به  ی  سر تا  سهتمی 
در  که  زبنمی  مستندهایی 
سایته‌ای بخش آنلاین فیلم 
و یسنما براحتی میوت‌‌انید 
زهینه  کمترین  با  را  آنها 
نگاهی  همچننی  ببینید. 
داریم به برخی کتابه‌ایی که 
در وحزه فیلم و یسنما قابل 
و  خواندنی سهتند  و  جوته 
البته این قابلیت ووجد دارد که 
پی‌دی‌اف آنها را برای خواندن و 

مطالعه، یهته کنمی. 

هیچکاک به روایت هیچکاک
 کافی است سری به سایته‌ای تخصصی نقد و ردهب‌ندی فیله‌ما زبنید تا ببینید هنوز 
مه »چیهکاک« یا حرف اول را می‌‌زند یا حرف دوم. از سپ ساله‌ا یپشرفت 
تکنولوژیکی و فنی یسنما هنوز مه یسنمای چیهکاک در نیب اهل یسنما و 
قلاعه‌مندان به این هنر جایگاه یسبار بالایی دارد. اگر به فیله‌مای این کارگردان 
قلاعه‌مند سهتید یا دوست دارید برخی از فیله‌مایش که عموما از شبکهه‌ای4 و 
نمایش نزی پخش شده‌اند را ببینید، بد نسیت کتاب »چیهکاک به روایت چیهکاک« 
نزی دستتان باشد. این کتاب نوشته یسدنی گاتلیب است و از وسی نیسح کرلابیی 

طاهر  ترجمه شده است. 

مبانی بازیگری

تعارف نکنمی، خیلیه‌ایمان به بازیگری نه تنها قلاعه داریم؛ بلکه به آن عشق می‌‌ورزیم.  
فیله‌ما را بر اساس بازیگران‌شان مییب‌‌نمی و زندگی حرفه‌ای و شخصی بازیگران مشوهر 
ایرانی و یغرایرانی را دنبال می‌‌کنمی. می‌‌خوامیه کتابی به شما معرفی کنمی که شاید تا 
حدی بتواند وجاوگبی قلاعهت‌ان به بازیگری باشد. کتاب »مبانی بازیگری« نوشته بال 
مرنیل است و علی حاجی معلالی آن را ترجمه کرده است. نویسنده اثر درباره آن نوشته 
است: »این کتابی درباره بازیگری است نه درام، مطالعات تئاتر یا اجرا. این کتابی درباره 
روش بازیگری و افرادی است که در میسر تکامل آن گام برداشته‌اند. هدف این کتاب 
معرفی گروهی از استادان و متفکرانی است که در شکلیگ‌ری حرفه ما بازیگران مثور وبده‌اند. به اضافه دیدگاهه‌ایی 

درباره دشواریه‌ا و مهارته‌ایی که ممکن است شما در میسرتان با آنها مواجه شوید.«

چگونه فیلم کوتاه بسازیم

شاید یک زمانی کارگردانی برای خیلیه‌ا، آرزویی دور و دراز وبد؛ اما حالا که 
فناوری چنان یپشرفت کرده که سال به سال انسانه‌ا را متیحر می‌‌کند، دیگر 
با هر دوریبنی و حتی دوره‌نیبای مبوایل میوت‌‌ان فیلم ساخت؛ البته فیله‌مای 
کتواه. شاید شما مه جتربه کردید و دوست داشتید با دوره‌نیبای معملوی و 
حتی دورنیب مبوایلتان فیلمیسب‌‌ازید. اگر اینطور است، کتاب »وگچنه فیلم 
کتواه سبازیم«، حتما به دردتان می‌‌خورد. کتابی که کلیفورد وترول آن را 

نوشته و رمیح قاسمیان ترجمه‌اش کرده است. 

آناتومی‌ ‌‌فیلم

حتلیل فیلم، یکی از هبترین و ذلتب‌خت‌شرین مسائل یسنماست. حتلیل هر 
فیلمی‌‌اگر درست به انجام برسد، میوت‌اند مه به یسنما خیلی کمک کند و مه 
تکلیف مخاطب را برای دیدن یک فیلم روشن سازد. شناخت ازجای یک فیلم، 
ساختار یلوتد آن، دیدگاهه‌ا و رویکردهای درون آن و یسباری از مسائل شکلی 
و محتوایی یک فیلم یسنمایی را میوت‌‌انید در کتاب »آناوتمی‌‌فیلم« نوشته برنارد 
اف. دیک، یبایبد. با خواندن این کتاب که حمید احمدیلا‌ری آن را ترجمه کرده، 

به سمتی می‌روید که حتلیله‌ای دقیق و اصلوی از فیله‌ما ارائه کنید. 
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صقه فیل و الاغ
 مستند »فیل و مرغ«، 
تاریخ یساسی  روایتگر 
ازحاب در ایالات متحده 
آمریکاست. اکنون که در 
آستانه برزگاری انتخابات 
در این کشور سهتمی، شاید 
برایتان جالب باشد که بدانید دو زحب اصلی این 
کشور چه تاریخی را پشت سر ذگاشته‌اند و چرا نام 
این مستند »صقه فیل و الاغ « است. این مستند، 
قطعا شما را با تاریخ یساسی کشور آمریکا و 
یپشینهه‌ای فکری آن آشنا می‌‌کند. این مستند 
تاریخی- یساسی را مهدی نوقیان کارگردانی کرده 

است. 

در سجت‌ووج‌ی ونط شرقی
 مستند »در سجت‌ووجی 
ونط شرقی« به بررسی 
ر  ثا آ  ، مه یگنا ند ز
»ادوارد  واندیشهه‌‌ای 
سعید«، استاد دانشگاه و 
متفکر فلسطینی ساکن 
آمریکا میپ‌‌ردازد. شاید 
ادوارد سعید را نشنایسد؛ اما بد نسیت بدانید که او 
یکی از برسجتهت‌رین متفکران مسلمان معاصر 
هجان الاسم و از حامیان آزادسازی فلسطنی وبد. 
نظریهه‌ای یساسی - اجتماعی او که در قالب 
کتابه‌ای قابل هجوتی منتشر شده است، یکی از 
مناعب یساست شناسی هجان امروز است. از آثار 
به  میوت‌‌ان  مسلمان  متفکر  این  برسجته 
»شرق‌شناسی«، »نشق روشنفکر« و... اشاره کرد. 
علیرضا خوشنویس، مستند »در سجت‌ووجی 

ونط شرقی« را کارگردانی کرده است. 

بازگرد 
حمله داشع به وسریه و 
عراق فجایع یسبار زیادی را 
در پی داشته و شاید ساله‌ا 
ذگبرد تا تنها بخش اندکی 
انسانی  فجاع  این  ز  ا
رونمایی شوند. مستند 
»بازگرد« روایت تلخ سرذگشت زنان ایزدی، در 
مناقط حتت کنترل داشع است. این مستند 
می‌‌خواهد از دریچه ای تازه به اوضاع اسفناک زنان 
ایزدی و آنچه بر آنان ذگشته، نگاه کند. ماریا ماوتی، 
این مستند را کارگردانی کرده و امیر بکان، هنرمند 

ایرانی برای آن آهنگ ساخته است. 

از ساقه تا صدر 
مستند »از ساقه تا صدر« به 
زندگی پرفراز و نشیب 
»علی موسویگ‌رمارودی« 
پرداخته است. این مستند، 
روایت زندگی این شاعر و 
ادیب معاصر ایرانی را از 
مبارزات علیه رژیم شاه، تا سرودن اشعار انبلاقی و 
موسویلته‌ای بعد از انلاقب برررسی کرده است. 
اگر اشعار موسویگ‌رمارودی را نشنیده و نخوانده 
باشید، مطمئنا صدایش را در جایی و وقتی شعری 
از حافظ را دکلمه می‌‌کرده، شنیده‌اید. این مستند 

را امیر مهریزدان کارگردانی کرده است. 

روزنه آبی
موضوع مستند »روزنه آبی« زندگی و اقدامه‌ای 
شانیه ملکی سرکیسیان برای ایجاد تئاتری نوین 
در ایران است که به دلایلی، برخی از شاگردان وی 
نام او را از تاریخ تئاتر ایران ذحف و به نام خود ثبت 
کرده‌اند. این مستند شامل گفت‌وهوگایی با 
شاگردان، دوستان و همکاران سرکیسیان است و 
بخه‌شایی از رخدادهای ممه دوران زندگی او در 

آن مطرح می‌‌شود. برخی 
از این افراد عبارتند از: 
 ، ن یا ر سمند حمید 
 ، ز ر و کشا علی  محمد
داریوش اسدزاده، جعفر 
والی، علی نیصریان، ایرج 
راد، فردوس کاویانی، اکبر رادی، زهباد فراهانی، 
مهتاج نوجمی، احمد نجفی، نصرالله قادری، 

حمیدرضا نعیمی‌ و... 

یساره ما
ه  ر با ر د یی  ها مستند
طبیعت و یحات وشح را 
با  زیچی  هر  از  یبشتر 
مجمعوه »راز قبا« به خاطر 
ما  ا ؛  یم ر و ‌‌‌آ می
مستند»یساره ما« فضایی 
دیگر دارد. این مستند خقلاانه را از دست ندیهد و 
البته بدانید که زیرنویس فارسی مه دارد. مستند 

»یساره ما« سال 2019 ساخته شده است.

پخته شده
مستند »پخته شده« یک  

دارد.  ناب  یسبار  ایده 
کارگردان آن مایکل نلوپ، 
قیقحت می‌‌کند که وگچنه 
پختن ذغا به دنیای ما رنگ 
و لعاب می‌‌دهد. با دیدن 
این مستند میوت‌‌انید وصتیری دیگر از هجان را 
مشاهده کنید که با یهچ وصتیر دیگری که تاکنون 
دیده‌اید، برابری نمی‌‌کند. این مستند ماجرای 
آشپزی نسیت؛ بلکه داستان ذغا و سبک زندگی 
ماست. این مستند را مایکل لاوپن در سال 2016 

کارگردانی کرده است. 

جاذبهه‌ای مصر
هر قچدر مه که به اهرام 
این  ابنیه  دیگر  و  مصر 
نگاه  باستانی  سرزمنی 
کنید، احتمالا هنوز مه 
هزیچای دیگری ووجد 
دارد که ذجاب است و شما 
از آن بی‌خبرید. مستند یسبار چشم نواز»جاذبهه‌ای 
مصر« میوت‌‌اند شما را غرق کند؛ غرق در تاریخ و 
تمدن و فرهنگ مصریان باستان. این مستند را 
رافائل ماتئوس در سال 2019 کارگردانی کرده است. 

شکار 
مستند »شکار« یک اثر 
منصحر به فرد است و از 
آنجا که به ابعاد خاصی از 
یحات وشح پرداخته، 
دیدنی  و  یسبار ذجاب 
است. تمرکز این مستند بر 
شویه شکار و تکنه‌کیای تعیقب و گریز ویحانات 
وگشت‌خوار است. دورنیب در تمامی‌‌صحنهه‌ا صرفا 
به دنبال شکار و شکارچی است. با دیدن این 
مستند ذجاب میوت‌‌انید روی دیگری از زیباییه‌ای 
طبیعت خداوندی را درک کنید. این مستند را 

دیوید اتنبرو کارگردانی کرده است. 

نبردهای تامکت 
مستند »نبردهای تامکت«، مستندی ژپوهشی - 
تاریخی است که کوشیده روایتگر برخی لاوحتت 
جنگی در هشت سال دفاع مقدس باشد؛ لاوحتت 
و فعایلته‌ایی که شاید تاکنون خیلی کمتر درباره 
آن شنیده باشید. وعامل این مستند درباره آن 
نوشته‌اند: »مستند نبردهای تامکت، روایتی از 
دلاورمردی خلبانان وها نیروز ارشت است. این 
مستند به وگنه‌ای ساخته شده که یبنندگان در 

خلبانان،  صحبته‌ای  خلال 
صحنهه‌ای بازسازی شده این 
بازسازی  مییب‌‌نند.  را  جنگ 
دریگری وهایی خلبانان F 14  ایران 
با خلبانان عراقی در آسمان خارک، 
اصفهان و هتران از جمله بخه‌شای 
مستند  است«.  مستند  ین  ا
محمد  را  تامکت«  »نبردهای 

شکیبانیا کارگردانی کرده است. 

رودهای زبرگ زمنی
گر   ا

می‌‌خوایهد 
سفر  یک 
شگفت‌انزیگ 

به 
مشوهرترین 
رودخانهه‌ای 
هجان داشته باشید، حتما مستند 
»رودهای زبرگ زمنی« را ببینید. این 
مستند یک طبیعت گردی بی نیظر 
است. شاید در یهچ مستند دیگری  
چننی صتاویر بکر و دلنشینی از مناقط 
مختلف هجان ندیده باشید. دیدن این 
مستند میوت‌‌اند به قدری به شما آرامش 
دهد که خودتان مه باورتان نخواهد شد. 
مستند »رودهای زبرگ زمنی« از وسی 
مارک فلاورز در سال 2019 کارگردانی 

شده است. 

ذنه تشریح 
شده

و   ذنه  فعایلت 
یحاتی  وضعیت 
آن یسبار یچیپده 
است و همیشه به 
عنوان یکی از شگفتیه‌ای هجان‌آفرین و 
اضعای بدن انسان مورد جوته دانشمندان 
علوم مختلف از جمله زپشکی وبده است. 
اگر برای شما مه فمه ساختار یسبار یچیپده 
ذنه انسان جالب جوته باشد و دوست 
داشته باشید مطالبی در باره آن بدانید و 
ببینید، حتما مستند »ذنه تشریح شده« را 
از دست ندیهد. این مستند که از وسی »اما 
استون« کارگردانی شده، میوت‌‌اند دریچه‌ای 
یسبار مناسب برای ورود به دنیای یچیپده 

ذه‌نها باشد. 

رصق دایره 
مستند »رصق دایره« 
درباره مروحم حشمت 
سنجری ساخته شده 
است. نام این مستند 
برگرفته از نام یکی از 
قطعات مشوهر این هنرمند بلندآوازه مقیسوی 
ایران است. او سال 1296 خورشیدی در هتران 
متلود شد و سال 1373 خورشیدی نزی در همنی 
شهر از دنیا رفت. او ساله‌ا رهبر ارکستر سمفونی 
هتران وبد. در مستند» رصق دایره« که از وسی 
فرزاد فره‌وشی کارگردانی شده است. هنرمندانی 
وچن یساوش یهظرالدینی، شهرداد روحانی، 
جاوید مجلسی، کامبزی روش‌نروان، منسح افتاده، 
وتماس کریستنی داوید و فریدون مشیری درباره 
مروحم حشمت سنجری و مقیسوی ککیسلا در 

ایران سخن گفته‌اند. 



v

تماشای شکوه معماری در 

مساجد ایران 

نیصرالملک )شیراز(
وقتی مجسد نیصرالملک پا میذگ‌ارید، با انبهوی از رنه‌گای زیبا مواجه می‌شوید، به وطری که 
وگیی در احاطه آنها سهتید. این مجسد به دیلل ووجد کاشیه‌ای متعدد با یطفی از رنگ صورتی، 
به مجسد صورتی نزی معروف است. انعکاس و شکست نور از میان شیشهه‌ای رنگی روی فرشه‌ای 
پرن‌شقونگار داخل مجسد، صحنه موحسرکننده‌‌ای خلق می‌کند که نمیوت‌ان ظحله‌ای از آن چشم 

برداشت.

مجسد آرد و خرما )یزد(
از یجعبت‌رین مساجد ایران، مجسد 3 در 5 متر اردکان یزد است؛ 
مجسدی که به آن مجسد آرد و خرما نزی میوگ‌یند)وجه ستمیه آن 
مشخص نسیت و در هاله‌ای از اهبام قرار دارد(. هنوز کسی 
بدرستی نمی‌داند که چرا این مجسد را تا این اندازه ککچو 
ساخته‌اند، حتی مشخص نسیت که دوره ساخت آن به چه زمانی 
مه  آن  نامذگاری  دلایل  بر سر  این  بر  لاعوه  برمیگ‌ردد. 
اختلاف‌نظره‌ایی ووجد دارد. با این حال، آنچه مشخص است اینکه 

کت‌کچورین مجسد ایران به شمار می‌رود.

مجسد جامع فهرج )کرمان(
مجسد جامع فهرج قدیمیت‌رین مجسد ایران است که 
در روستایی با همنی نام از وتاعب کرمان جا خوش کرده و 
به عنوان یک اثر تاریخی ارزشمند شناخته می‌شود. این 
مجسد که در سال 32 جهری ساخته شد، در حال حاضر 
زجو جاذبهه‌ای گردشگری کرمان به سحاب می‌آید. 
حال  این  با  دارد.  زیادی  قدیمی  مساجد  ایران 
ژپوهشگران، این مجسد را بهع‌نوان قدیمیت‌رین بنای 

الاسمی در ایران که هنوز مه پابرجاست، می‌شناسند.
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شبنم اعماری     مجسدهای ایران لاعوه 
ب‌ر ارزش مهذبی، نمایانگر گنیجنهه‌ای 
باارزشی از تاریخ و تمدن کشورمان 
سهتند . یبشتر مجسدهای معروف و 
دیدنی ایران، بازتابی کامل از سلقیه، 
درک هنر و معماری ذجاب ایرانی است. 
این بناهای پرنشق و نگار گنیجنهه‌ای 

دادن رشد،  نشان  برای  ارزشمندی 
شکوفایی و اوج معماری ایرانی و الاسمی 
ننیگ،  ر کاشی‌کاریه‌ای  سهتند. 
 ، ق معر  ، سلیمی ا ی  ها ر نگا ن‌شقو
چگبریه‌ا و... مساجد دیدنی ایران هر 
گردشگری را به تفکر وامی‌دارد و او را به 

وجد می‌آورد.

شهر زیرزمینی کرد علیا 
شهر کردعلیا2 زهار ساله است و حدود 
20 زهار مترمرعب وسعت دارد، یکی از 
منصحربه‌فردترین شهره‌ای زیرزمینی دنیا 

به شمار می‌رود.
قدمت شهر زیرزمینی کرد علیا که از 
وتاعب بخش کرون شهرستان یتران استان 
اصفهان است، به دوره اشکانیان برمیگ‌ردد 
و گفته می‌شود که کاربرد آن نظامی و 
امنیتی وبده است. مردم این منطقه به دیلل 
و  سا  قت‌فر طا و  د  سر ی  نه‌ا مستا ز
ناامنیه‌ایی که در این شهر ووجد داشت، به 
فکر ساختن خانهه‌ایی زیرزمینی افتادند و 
دست‌کندهایی منصحر به فرد برای حفاظت 
از خود و احشامشان در زیر خانهه‌ایشان 
ایجاد‌کردند. در تمام این دست‌کنده‌ا، 
راهروه‌ای عریض و اتاه‌کقای ‌وتدروت‌یی 
دیده می‌شود که به یکدیگر راه دارند و 
را  زیرزمینی  شهر  یک  از  مجمعوه‌ای 
تشکیل داده‌اند. این شهر زیرزمینی که در 
سال ۱۳۹۵ کشف شد، تنها ۱۶۰۰ مترمرعب از 
آن قابل بازدید و هبرهب‌رداری است و به 
دلایلی هبرهب‌رداری کامل آن به کندی شیپ 
می رود و با سختی هایی نزی همراه است. در 

حال حاضر بازدید از این شهر زیرزمینی و 
منصحر به فرد برای عموم فرامه است. در 

بازدید از شهر زیرزمینی کرد علیا میوت‌انید 
از چشمه شاهی و سد سنگی خاکی چشمه 

را  نزی دیدن و جیهان سفر خود  شاهی 
دوچندان کنید.

تالاب‌ها
تالابه‌ا، میحطه‌ایی زیبا با مناظری چش‌منواز و دیدنی 
سهتند که زیستگاه انواع جانوران و یگاهان مختلف به شمار 
می‌روند و همواره مورد جوته طبیعتگ‌ران و گردشگران زیادی 
وبده‌اند. این مناقط، شبیه دریاچه‌‌ سهتند و جایی نیب آب و 
خشکی‌ قرار گرفته‌اند. از ای‌نرو ممکن است در بعضی از روزه‌ای 
سال خشک باشند و در بعضی روزه‌ا نزی پرآب. داخل تالابه‌ا 
پر از گِل‌ولا‌ی و زیستگاه ممه پرندگان مهاجر یا وبمی و یگاهان 
متنوع است. در ایران تالابه‌ای زیادی ووجد دارد که برخی از 
آنها ‌نیبالمللی سهتند و سالانه از پرندگان مهاجر زیادی مبزیانی 

می‌کنند.

تالاب وقریگل در آذربایجان 
شرقی واعق شده و تابلای ‌نیبالمللی در جاده 

ترانزیت تبریز- سبتان‌آباد است که 45 کیلومتر با 
تبریز فاصله دارد. وقریگل که زیستگاه مهمی برای 

جوجه‌آوری پرندگان موسحب می‌شود، در زمستانه‌ا 
نزی مکان امنی برای پرندگان مهاجر است. اردک 
سرسفید که از پرندگان رو به انقراض هجان است، هر 

سال در این تالاب جوجه‌آوری می‌کند. 

تالاب آب شور و زبرگترین 
دریاچه استان گلستان است. این تالاب که در 

شهرستان گنبدکاووس جا خوش کرده، مساحتی 
۲۵ کیلومتری دارد و حداکثر عمق آن نزی ۲.۵ متر 

است. پرورش مایهان آب شور، بخوصص ماهی کپور 
و سفید، در آگلال رونق زیادی دارد و همنی مساله نزی 
زیباییه‌ای این تالاب آب شور استان گلستان را 

دوچندان کرده است.

تالاب شادگان که در پای‌نیدست 
رودخانه جراحی، نیب شهرهای شادگان، آبادان 

و ماهشهر قرار گرفته و از سمت پای‌نیدست به 
خل‌جیفارس میویپ‌ندد، زبرگت‌رین تالاب ایران است، 

جایی که میوت‌ان وسار بر قایق شد و صحنهه‌ای یغرقابل 
وصفی را از وضحر انواع پرندگان و آزبیان در آن به نظاره 
نشست. تالاب شادگان، محل دائمی وضحر اردک 

مرمری است که از وگنهه‌ای رو به انقراض دنیاست.

تالاب بندعلی خان که در 35 
کیلومتری جنوب ورامنی جا خوش کرده و به 

تالاب پایتخت  نزی معروف است، متاسفانه وضعیت 
خبوی ندارد. ورود فالاضب و سپابه‌ای شهره‌کای 

صنعتی نزدیک بندعلی‌خان، این تالاب را در وضعیت 
بدی قرار داده است. با این حال بندعلی‌خان که در 
زمستان شلوط به 700 متر می‌رسد، از پرندگانی 

مبزیانی می‌کند که مصقدشان جنوب ایران است. 

یکی از زبرگترین دریاچهه‌ای آب 
شیرین ایران و خاورمیانه دریاچه پریشان است 

که در شهرستان کازرون واعق شده است.
 این دریاچه در کنوانویسن رامسر به عنوان تالاب 

به ثبت ریسده است.  این تالاب ‌نیبالمللی که منطقه 
حفاظت شده موسحب می‌شود، وسعتی ۴۳۰۰ هکتاری 
دارد. ماهیه‌ای سرخه، زردک، پرک و مارماهی آب 
شیرین از جمله ماهیه‌ای وبمی تالاب پریشان سهتند. 

لاگلقوریگل پریشانبندعلی خانشادگانآ

مناظری چشم‌نواز
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دسر عربی

رانی هلو
    غزال ملک‌حسینی

مواد لازم

پودر کرم کارامل: 2 بسته
شیر: 4 لیوان

بیسکویت پتی‌بور: یک بسته
خامه صبحانه: 2 بسته

نسکافه: یک قاشق غذاخوری
پودر ژلاتین: 2 قاشق غذاخوری

آب: به میزان لازم

تهیه ز  طر
پودر کرم کارامل را با شیر مخلوط می‌کنیم و روی حرارت 

می‌گذاریم تا حل شود. سپس ژلاتین را با چهار قاشق آب به 
روش بن ماری حل کرده و به کرم کارامل اضافه می‌کنیم. مواد 

آماده را داخل مخلوط‌کن می‌ریزیم و بیسکوییت‌ها را 
داخلش خرد می‌کنیم. وقتی بیسکوییت‌ها کاملا مخلوط 

شد، خامه و نسکافه )نسکافه را هم با چند قاشق آب 
جوش حل می‌کنیم( را اضافه کرده و تمام مواد را خوب 

مخلوط می‌کنیم تا کاملا یکدست شود. حالا قالب 
موردنظر را چرب می‌کنیم و مواد آماده شده را داخل 

قالب می‌ریزیم و در یخچال می‌گذاریم تا خوب 
ببندد. اگر از سس کرم کارامل چیزی باقی مانده 

بود، می‌توانیم با آن دسرمان را تزیین کنیم.
نکته: از هر نوع قالبی می‌توان برای این دسر 

استفاده کرد.

مشعل شماره 974 

 
پرنیان کولیوند    

مواد لازم  
 مرغ آب‌پز خرد شده: یک لیوان

جعفری خرد شده: یک لیوان
هویج رنده شده: یک لیوان

پیاز خرد شده: 2 قاشق غذاخوری
فلفل دلمه‌ای خلالی: یک لیوان
سس مایونز: یک‌چهارم لیوان

خامه: یک‌چهارم لیوان
نودل )رشته چینی(: یک بسته 

بادام هندی: )به دلخواه(
نکته: )در اینجا لیوان به عنوان پیمانه در 

نظر گرفته شده است(
 

طرز تهیه

سس مایونز و خامه را در یک ظرف جداگانه 
با یکدیگر مخلوط می‌کنیم. در یک کاسه بزرگ 

مرغ، جعفری، پیاز، هویج و فلفل دلمه‌ای را مخلوط 
کرده، سپس مخلوط سس و خامه را به این سالاد اضافه 
می‌کنیم. در آخر نیز نودل )رشته چینی( را طبق دستور 
روی پاکت )سه تا چهار دقیقه( در آب جوش قرار 
می‌دهیم و آن را آبکش می‌کنیم و به مخلوط 

سبزیجات و مرغ می‌افزاییم. برای جلوگیری از 
خمیر شدن نودل هم بهتر است که سالاد 

قبل از سرو کردن اضافه شود.

 
نودل، یک غذای چینی است که از خمیر 

تهیه می‌شود؛ اما طرز تهیه آن بسیار متفاوت است. 
این غذا را می‌توان با آب جوش در کمتر از ۵ دقیقه برای 

خوردن آماده و با انواع سس میل کرد. این غذا به همراه سوپ 
نیز سرو می‌شود. راه دیگری که برای خوش‌طعم کردن نودل 

می‌توانیم استفاده کنیم، ترکیب انواع مواد غذایی با آن است. افراد 
زیادی هستند که علاقه خاصی به این غذا دارند؛ البته نودلی 
خوشمزه و لذید. بنابراین استفاده از انواع سبزیجات همراه با نودل 
می‌تواند طعم خوبی به آن بدهد. در ادامه طرز تهیه سالاد نودل 

چینی را برایتان آورده‌ایم که طعم بسیار خوبی دارد و با یک‌بار 
امتحان، شاید جایی در برنامه غذایی‌تان پیدا کند.

 آتینا عالی

4 لیوان( مواد لازم )برای 
هلو زعفرانی و رسیده: 500 گرم

آب: 2 لیوان
شکر: یک‌دوم لیوان )با توجه به میزان شیرین 

بودن هلو می‌توانید بیشتر از آب استفاده کنید(

تهیه ز  طر
اولین کاری که انجام می‌دهیم، این است که مقداری 

آب را جوش می‌‌آوریم. سپس هلو‌ها را به مدت 5 دقیقه 
داخل آب قرار می‌دهیم تا پوستش نرم شود. آنها را از 

آب جوش خارج می‌کنیم و زیر آب سرد می‌گیریم. )با این 
کار پوست هلو براحتی کنده می‌شود( پوست هلوها را 

می‌کنیم، هسته آن را می‌گیریم و خرد می‌کنیم. هلوها را 
پوست کنده و خرد می‌کنیم. در یک ظرف آب را جوش 

می‌آوریم و شکر را به آن اضافه می‌کنیم. سپس هلوهای آماده 
را اضافه کرده و به مدت 10 تا 15 دقیقه می‌گذاریم بپزد. )به 

اندازه‌ای که کمی نرم شود و شکر به خورد ش برود(. وقتی از پخت 
آن مطمئن شدیم، از روی حرارت برمی‌داریم و اجازه می‌دهیم تا 

خنک شود. بعد از اینکه کاملا سرد شد، یکی، دو قاشق از آن را کنار 
می‌گذاریم و بقیه را در مخلوط‌کن می‌ریزیم. حالا رانی آماده شده را 

درون ظرف ریخته و یکی، دو قاشق از موادی را که برداشته بودیم، به 
ظرف هلو اضافه می‌کنیم تا موقع نوشیدن، تکه‌های هلو زیر دندان بیاید. 

رانی هلو آماده است، آن را داخل یخچال قرار می‌دهیم تا خنک شود.
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   با بیوگرافی خودتان شروع کنید.ورزش  
 مجتبی آهنگران متولد 1352 در محله خراسان هستم. مثل همه پسربچه‌ها به فوتبال 
علاقه زیادی داشتم و همین مساله باعث شد به این ورزش گرایش پیدا کنم. همه 
عشق و علاقه‌ام توپ گرد و فوتبال بود؛ البته ما خانوادگی فوتبال را دوست داشتیم  

تا جایی که برادرم هم فوتبالیست بود؛ اما ایشان شهید شدند.

    از چه زمانی ورزش را شروع کردید؟
از همان سنین نوجوانی و شاید هم کمتر مثلا 10 سالگی، به دلیل علاقه وافری 
که به فوتبال داشتم و نیز از آنجا که محله ما به خاطر بافتی که داشت، همه 
بچه‌ها دنبال توپ گرد بودند، من هم فوتبال بازی می‌کردم؛ اما از ۱۳۷۲ 
به‌طور رسمی‌ از رده امیدها، فوتبال را با تیم وحدت تهران شروع کردم. 
همان سال برای امیدهای تهران انتخاب و به تیم ملی امید ایران دعوت 
شدم. در زمان مربیگری حاجی‌انور بوسنیایی، جلال چراغپور و یورگن 
گده آلمانی تقریبا به مدت هفت ماه در تمرین‌ها حضور داشتم و در 
زمان مربیگری حسن حبیبی و در آخرین اردو و چند روزمانده به 
مسابقات، درحالی‌که در بازی با تیم ملی ارتش که مجید جلالی 
سرمربی آن بود، در زمین صفر۶ پاسداران از بهترین‌های زمین بودم 
و گل قیچی‌برگردان زیبایی هم زدم، اسم من خط زده شد و اولین 
شکست ورزشی‌ام رقم خورد. هیچ‌وقت یادم نمی‌رود از استادیوم 
آزادی تا میدان انقلاب پیاده آمدم و به خاطر این اتفاق گریه 

کردم. 
بعد از آن به تیم کشاورز تهران رفتم، زمان مرحوم سیروس 
قایقران. سال بعد وارد تیم کارگران تهران شدم و چهار سال 
هم در تیم برق تهران بودم. در این بین در مسابقات فوتسال 

هم شرکت می‌کردم که با تیم منتخب تهران به قهرمانی ایران رسیدم. 
در سال 1379 با تشکیل لیگ فوتسال به فوتسال روی آوردم.همان سال با تیم پیمان 
قهرمان شدیم، سال 1380 با استقلال تهران قهرمان ایران شدیم و سال بعد هم با 

تشکیل تیم فوتسال پرسپولیس به این تیم پیوستم. 
چند سال در این تیم بودم و قهرمانی جام رمضان و سومی‌ لیگ را با این تیم 

کسب کردم.

   چه شد که فوتبال را کنار گذاشتید و در ادامه راه فوتسال را انتخاب 
کردید؟

آن موقع‌ها ابتدا فوتسال به جام رمضان محدود می‌شد و جام رمضان‌های 
قبل با الان خیلی متفاوت بود. از سال 1372 که با تیم داخل سالن منتخب 
تهران با مربیگری قاسم پناهگر وارد سالن شدم تا زمانی که به رشته 
فوتسال رو آوردم، همیشه در مسابقات جام رمضان حضور داشتم و 
مثل بقیه تیم‌ها که فوتبالی‌ها وارد سالن می‌شدند، من هم همین کار 
را می‌کردم؛ اما بعد از سال آخری که در برق تهران بازی می‌کردم 
)سال 1379(، تیم پیمان با مربیگری زنده‌یاد احمد طاهری برای 
جذب من تماس گرفت و با تلاش امیر شمسایی به خدمت تیم 
پیمان تهران درآمدم و قصد این بود که یک دوره بازی کنم؛ اما 

با توجه به جذابیت فوتسال، در این رشته ماندنی شدم.

   به عضویت تیم ملی هم درآمدید؟

من ‌بعد از بازی‌هایی که در جام رمضان و سپس لیگ انجام دادم، به تیم ملی دعوت شدم.
 اگر اشتباه نکنم در تمام اردوی تیم‌های ملی فوتسال از بعد از چهارمی‌ ایران که به س ن من 
نمی‌خورد، حاضر بودم؛ البته در ابتدا چون فوتبال را کامل کنار نگذاشته بودم، زیاد در تیم ملی 
بازی نمی‌کردم، تا اینکه زمان جام جهانی سنگاپور که برای سفر به این کشور با سرمربیگری 
سعید آخوندی شش ماه اردوی شبانه‌‌روزی داشتیم و کاملا آماده بودم، به تیم ملی دعوت شدم؛ 
البته ‌بعد از قهرمانی آسیا به‌صورت مداوم که فکر کنم بیشتر از دو سال بود، در تیم ملی بودم.

    چه افتخاراتی در فوتسال کسب کردید؟
من از سال 1372 به‌صورت رسمی‌ و قبل از آن غیررسمی‌ فوتسال بازی می‌کنم. در این مدت 
موفق شدم با تیم ملی در بازی‌های قهرمانی آسیا به مقام اول دست پیدا کنم. با تیم منتخب 
تهران به قهرمانی ایران برسم و با تیم پیمان در سال 1379 قهرمان شوم. سابقه چند قهرمانی 

و مقام دومی‌ و سومی‌ در لیگ  و جام رمضان را با هم در پرسپولیس و استقلال دارم.  

    چه زمانی وارد شرکت ملی نفت شدید؟
 از سال 1383 به استخدام شرکت ملی نفت درآمدم و سال 1387 به مدت دو سال در تیم 
فوتبال ساحلی نفت فلات قاره بازی کردم؛ اما از ابتدا پست سازمانی تعریف ‌شده برای ما که 

به‌عنوان قهرمانان ملی وارد نفت شده بودیم، کمک‌مربی بود.

 طی این سال‌ها در پست‌های مختلفی  در امور ورزش و 
تربیت‌بدنی شرکت ملی انجام‌ وظیفه کردم، مثل دبیر کمیته 

فوتسال، رئیس کمیته فوتسال، کارشناس ورزشی و در حال 
حاضر که به‌عنوان  رئیس باشگاه ورزشی زرگر مشغول به کار 

هستم.

   به‌عنوان یک فوتسالیست ملی و نیز مربی، تجربه خودتان 
را در اختیار نفتی‌ها گذاشته‌اید و آیا در رده پایه‌ها مربیگری هم 

انجام داده‌اید؟
همان‌طور که گفتم برای رشد فوتسال از کادر اجرایی مسابقات تا 

دبیر و رئیس کمیته فوتسال شرکت ملی نفت انجام‌ وظیفه  کرده‌ام و 
در المپیادهای مختلف، به‌عنوان مربی در تیم‌های مختلف فوتسال 

شرکت ملی نفت  در رده پایه و کارکنان و پیشکسوتان حضور داشتم 
و تجربیاتم را انتقال داده‌ام، به‌طور مثال موفق شدم با تیم‌های داخلی 

نفت، قهرمان المپیاد فرزندان و نایب‌قهرمان مسابقات فوتسال المپیاد 
پیشکسوتان شوم. 

ازسه سال پیش تاکنون دبیر هیات فوتبال شرکت ملی نفت هستم و تا 
قبل از فروپاشی تیم فوتبال نفت تهران در رده پایه‌های نفت، چند سالی 

سرپرست تیم نوجوانان نفت تهران بودم که در این‌ بین به فرزندان نفت 
تجربیاتم را انتقال می‌دادم.

    نفت ظرفیت حضور در فوتسال حرفه‌ای کشور را دارد؟
شرکت ملی نفت همان‌طور که تیم فوتبال قدرتمندی داشت، در فوتسال هم 

بسیار پرقدرت بود و این توانمندی را داشت که بتواند با تیمی قوی و مقتدر در 
لیگ فوتسال ایران  بدرخشد؛ اما متاسفانه این تیم هیچ‌وقت تشکیل نشد، حتی 

با اینکه چند ملی‌پوش فوتسال در نفت داشتیم.

   اشاره داشتید که با فرزندان نفتی، قهرمان هم شده‌اید. آیا می‌توان از میان 
فرزندان نفتی‌ها به فوتسال کشور بازیکن معرفی کرد؟

بله همانطورکه گفتم، فوتسال در نفت ظرفیت بالایی دارد. ما در المپیادها و حتی 
مسابقات داخلی می‌توانیم استعدادها را کشف کرده و پروش دهیم و از بین آنها 

بازیکنان خوبی را به فوتسال ایران معرفی کنیم. 
فرزندان نفتی علاقه زیادی به فوتبال و فوتسال دارند و برای همین می‌توان با تشکیل 

آکادمی‌ فوتبال و فوتسال، بهترین‌ها را انتخاب کرد و پرورش داد. 

 
    در حال حاضر در باشگاه زرگر مشغول هستید، چه خدماتی به کارکنان ارائه 

می‌کنید؟ این باشگاه چه امکاناتی دارد و آیا در دوران کرونا باشگاه فعال است؟ 
ما در باشگاه زرگر در رشته‌های فوتسال، تنیس، آب‌درمانی، شطرنج، یوگا، بدنسازی و 

اسکواش فعالیت داریم که آماده ارائه خدمات به کارکنان در بخش‌های آقایان و بانوان 
هستیم؛ البته در حال حاضر باشگاه به دلیل شیوع ویروس کرونا تعطیل است و فعالیت‌های 

ورزشی در آن انجام نمی‌شود، اما انشاءالله پس از دوران کرونا و با بازگشایی اماکن ورزشی 
نفت ما هم به انجام‌ وظیفه ادامه خواهیم داد.

وع فعالیت‌های ورزشی تابع تصمیم های وزارت نفت هستیم برای شر

قهرمان ملی نفت در گفت‌وگو 
با »مشعل« تاکید کرد:

مدیرعامل باشگاه فرهنگی- ورزشی شرکت ملی حفاری ایران، شروع فعالیت‌های 
ورزشی در بخش همگاني و قهرماني در شرکت را منوط به تاییدیه وزارت نفت و شركت 

ملي نفت ايران دانست.
سیدسالار محمدنیا، مدیرعامل باشگاه فرهنگی- ورزشی شرکت ملی حفاری ایران 
با توضیح بیشتر در این خصوص گفت: طبق دستورعمل جدید وزیر نفت، فعالیت‌هایی 
که امکان تجمع افراد در آن وجود دارد، از قبيل اماكن ورزشي، اماكن رفاهي، 

سالن‌هاي غذاخوري و كلاس‌هاي آموزشي همچنان تعطیل است.
 مدیرعامل باشگاه فرهنگی - ورزشی شرکت ملی حفاری ایران در ادامه گفت: 
تا وقتی که وضعیت قرمز باشد و ستاد مرکزی پیشگیری و مقابله با ویروس کرونا 
در وزارت نفت، ستاد مبارزه با کرونا در استان خوزستان و همچنين ستاد 
مبارزه با كرونا در شركت ملی حفاری ایران، مجوز لازم برای فعالیت مجدد 
رشته‌های ورزشی را صادر نکنند، برای حفظ سلامت ورزشکاران و 

خانواده‌ها وضعیت به همین شکل ادامه خواهد داشت.
محمدنیا در پاسخ به این پرسش که تمرین‌های فوتسال بانوان و 
فوتبال آقایان با توجه به نامه سازمان لیگ برای ادامه رقابت‌ها، چه 
زمانی آغاز می‌ شود، گفت: نامه سازمان لیگ برای برگزاری ادامه 

رقابت‌های لیگ فوتبال دسته دوم کشور به دست ما 
رسیده و سایر تیم‌ها تمرین‌های خود را آغاز کرده‌اند و ما 

هم مانند هواداران و دوستداران باشگاه ملی حفاری، نگران 
وضعیت تیم خود هستیم؛ اما سلامت ورزشکاران و خانواده‌های 

آنها برای ما اهمیت دارد و‌ نمی‌‌توانیم نسبت به این مساله 
بی‌تفاوت باشیم، از طرفي چون شركت ملي حفاري ايران  از 

شركت‌هاي تابع شركت ملي نفت ايران و وزارت نفت است، بازگشايي 
اماكن ورزشي منوط به مجوز و دستورعمل‌هاي وزارت نفت خواهد بود.

در خصوص وضعیت فوتسال بانوان هم قبلا موضع خود را مشخص 
کرده‌ایم و با توجه به گسترش بیماری کرونا و وضعیت موجود در کشور و 

همچنین استان تا اطلاع ثانوي برگزاری مسابقات به تعويق افتاده است. 
محمدنیا در پایان ضمن قدردانی از کادر پزشکی و تمام کسانی که در جبهه 

سلامت در برابر این ویروس منحوس در حال مبارزه هستند، افزود: امیدواریم با 
رعایت اصول بهداشتی، این موج شیوع را خیلی خوب بگذرانیم و خود را برای شروع 

فعالیت‌های ورزشی پس از عادی شدن اوضاع آماده کرده و در این مدت نیز با رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی و ورزش در خانه، با این ویروس مقابله کنیم.

مشعل -   همانند تمام 
بچه‌های جنوب شهر، عاشق 

فوتبال بود و این ورزش را با توپ 
پلاستیکی از کوچه‌پس‌کوچه‌های 

محله خراسان تهران شروع کرد. او در 
دوران جوانی با رسیدن به اردوهای 

تیم ملی به خواسته‌اش رسید، تا 
جایی‌که در ادامه این راه با تیم ملی 

قهرمان آسیا هم شد. 
مجتبی آهنگران، فوتبالیستی که در 

ادامه راه فوتسالیست شد، تجربه خود را 
در اختیار فرزندان نفتی قرار داده و معتقد 

است، نفت ظرفیت خوبی در این رشته دارد 
و می‌توان با کشف و پرورش استعدادهای 

فرزندان نفتی، آنها را به جامعه فوتسال کشور 
معرفی کرد.

با قهرمان ملی شرکت ملی نفت ایران گفت‌وگویی 
انجام دادیم که باهم می‌خوانیم.

مدیرعامل باشگاه شرکت ملی حفاری ایران:

ورش  پر
استعدادهای نفت 

زمینه ساز تحویل 
بازیکن به فوتبال ایران 
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 مهدی تارتار درباره تساوی 2 - 2 تیمش برابر شاهین 
بوشهر گفت: بازی زیبایی را شاهد بودیم و اگر ما 10 نفره 

نمی‌شدیم، امکان برنده شدنمان زیاد بود، هرچند که 
تا اواخر بازی هم جلو بودیم. بچه‌های ما واقعاً 
زحمت کشیدند. در ضمن باید از عملکرد آقای 
اکرمی، داور مسابقه و همکارانش تشکر کنم که 

این بازی را خوب قضاوت کردند.
او با اشاره به عملکرد تیمش افزود: با توجه به 
اینکه بعد از مدت‌ها در لیگ بازی می‌کردیم، 
عملکرد خوبی داشتیم و قبل از 10 نفره شدن 

سوار بر بازی بودیم؛ اما بعدازاینکه یک بازیکن ما 
کارت قرمز گرفت، کارمان سخت‌تر شد؛ البته در آن 

شرایط آب و هوایی بازیکنان ما تلاش کردند که باید از آنها 
تشکر کنم. شاهین بوشهر هم تیم خوبی بود که در نیم‌فصل 

دوم نتایج خوبی گرفته است.تارتار در مورد داوری بازی هم گفت: 
داوری مشکلی نداشت. من فکر می‌کنم درصحنه اخراج بازیکن 

زرد  کارت  می‌توانست  ما 
بدهد.

به  ا  ر موضوع   
کارشناسان داوری 
می‌کنم.  واگذار 
امیدوارم که اشتباه 
 . شم با ه  د کر
به‌هرحال بازهم از 
تیم داوری تشکر می‌کنم چون درمجموع 

قضاوت خوبی داشتند.
سرمربی تیم نفت ادامه داد: شاهین تیم خوبی 
است و چون درخانه‌بازی می‌کرد، نمی‌خواست 
بازنده باشد. آنها بعد از ‌10نفره شدن ما خیلی فشار 
آوردند. فکر می‌کنم اگر در دقایق پایانی غافلگیر 
نمی‌شدیم، می‌توانستیم حتی برنده این بازی 
باشیم.سرمربی تیم فوتبال نفت مسجدسلیمان 

در 

ص  خصو
مشکلات و اینکه 

تیم  درنتیجه  چقدر 
تأثیر دارد؟ گفت: ما فقط به 

شخصیت  و  هواداران  خاطر 
خودمان در لیگ برتر می‌جنگیم تا 

حداقل وجدانمان راحت باشد که کم‌کاری 
نکردیم. متأسفانه وضعیت خوبی نداریم و امیدوارم 

مسؤولان به خاطر مردم این شهر، مشکلات تیم را حل 
کنند.

 اعتقاد من این است که مشکل تیم‌های نفتی باید از بالا و از طریق 
نمایندگان مجلس حل شود؛ چون دولت دست مدیران نفتی را برای 

کمک به ما بسته است. 

 تارتار: به خاطر هواداران
 نفت   می‌جنگیم

شروع خوب نفتی‌ها با چاشنی کرونا

تاریخ 
ی  ر ا گز بر
مرحله پلی‌آف 
لیگ برتر مردان و 
شد.  اعلام  بانوان 
رقابت مردان 17 تا 20 تیر 
و مسابقات بانوان روزهای 24 
تا 27 تیرماه در آکادمی امیر 
احتشام زاده تهران برگزار می‌شود. 
فدراسیون تنیس روی میز طی 
نامه‌ای، پروتکل‌های بهداشتی که تیم‌ها 
باید در تمرین‌ها و مسابقه‌ها رعایت کنند را 
ابلاغ کرده و تا تاریخ 17 خردادماه به گروه‌های 
شرکت‌کننده فرصت داده نظرات خود را در خصوص 

برگزاری اعلام کنند.
پتروشیمی بندر امام، دانشگاه آزاد اسلامی آذربایجان 
شرقی، رعدپدافند هوایی و شهرداری کرج گروه‌های حاضر در 
مرحله پلی‌آف آقایان هستند و در بخش بانوان نیز گروه‌های 
شهرداری شهربابک، دانشگاه آزاد اسلامی نجف‌آباد، درین کاشت 

مانا و سپاهان اصفهان در مرحله پلی‌آف به مصاف هم می‌روند. 

تیم تنیس روی میز پتروشیمی بندر امام، مدافع قهرمانی برای اینکه بتواند 
از عنوان قهرمانی خود دفاع کند، باید ابتدا در مرحله نیمه‌نهایی از سد حریف 

خود، شهرداری کرج بگذرد و سپس در فینال منتظر حریف بعدی باشد.
افشین نوروزی، کاپیتان تیم تنیس روی میز پتروشیمی بندر امام با اشاره 
به رعایت نکات بهداشتی در مسابقات همزمان با ویروس کرونا و اینکه این تیم 
به دنبال دفاع از عنوان قهرمانی خود است، گفت: فاصله اجتماعی در تنیس 
روی میز خودبه‌خود رعایت می‌شود، بنابراین مشکل چندانی برای برگزاری 
لیگ نیست. با تمام این اوصاف نکات بهداشتی را رعایت می‌کنیم تا به مشکل 
نخوریم.او در مورد اینکه آیا تست کرونا برای آغاز لیگ برتر تنیس روی میز 

داده است یا خیر؟ گفت: بله این تست را دادیم و جواب آن نیز به باشگاه داده 
شد تا به فدراسیون ارسال شود.کاپیتان تیم پتروشیمی بندر امام درباره 

وضعیت آمادگی‌اش گفت: در این مدت که مسابقات تعطیل بود، 
حریفی برای تمرین نداشتیم، اما با این حساب، 60 تا 70 درصد 

به آماده هستم و اگر قرار شد اردویی برگزار  شود، 
نقطه ایده‌ال می‌رسیم.

نوروزی به شانس اول قهرمانی تیمش 

اشاره کرد و افزود: به‌صورت قطعی مشخص نیست و چون بچه‌ها تمرین 
نداشتند و از آمادگی دور هستند، نمی‌توان چیزی را 100 درصد تلقی 

کرد. در نیمه‌نهایی حریف رودررویمان را در مرحله مقدماتی 6 بر 
صفر شکست دادیم و کار سختی برای حضور در فینال نداریم.

کاپیتان تیم پتروشیمی بندر امام در پاسخ به این که آیا 
لازم بود ادامه مسابقات برگزار شود، تأکید کرد: با توجه 

به اینکه در تنیس روی میز بازیکنان دو طرف میز 
ندارند،  ارتباطی  باهم  و  می‌گیرند  قرار 

رعایت  اجتماعی  فاصله  خودبه‌خود 
همین‌که  دیگر  از سوی  می‌شود. 

مسابقات از سر گرفته شود، به 
بازیکنان  روحیه  بازگشت 

کمک می‌کند و می‌تواند 
نویدبخش  ره  با دو

خوب  روزهای 
باشد.

 پتروشیمی در یک‌قدمی تکرار قهرمانی

مشعل شماره 974 

فوتبال  برتر  لیگ     
باشگاه‌های ایران، بعد از کلی 
کش‌وقوس با نظر مساعد ستاد ملی 
مبارزه با کرونا و وزارت بهداشت و بعد از 
یک وقفه 4 ماهه دوباره شروع شد که در 
اولین روز این مسابقات از هفته بیست و دوم 
تیم‌های نفتی به مصاف حریفان خود رفتند و نتایج 

قابل قبولی گرفتند.
در آبادان شاهد دربی نفتی‌ها بودیم، جایی که تیم فوتبال 

صنعت نفت آبادان میزبان تیم فوتبال پارس جنوبی بود. 
تیم فوتبال نفت مسجدسلیمان هم در بوشهر، مهمان تیم 

شاهین این شهر بود. 
نفتی‌ها فصل جدید لیگ برتر را خوب شروع کردند، تا جایی که 
صنعت نفت آبادان بعد از مدت‌ها مدعی کسب سهمیه آسیا شد و 
نفت مسجدسلیمان هم انواع و اقسام رکوردها را از خود به‌جای 
گذاشت تا در میانه بالایی جدول جا خوش کند. پارس جنوبی 
حرکتی سینوسی وار داشت؛ اما درعین‌حال توانسته با کسب نتایج 
آبرومندانه، خود را در نیمه پایینی جدول حفظ کند تا سهمیه 

نفتی‌ها در لیگ برتر فوتبال ایران کماکان 3 تیم باشد.

آبادانی ها برنده  دربی نفتی‌ها
در شروع دوباره لیگ، صنعت نفت آبادان موفق شد، دربی نفتی‌ها 
را به نفع خود رقم بزند تا کماکان درکورس کسب سهمیه آسیایی 

قرار داشته باشد.
شاگردان بهنام سراج در روزی که به دلیل کرونا مجبور بودند بدون 
هواداران متعصب خود در ورزشگاه تختی آبادان به میدان بروند، با 
ارائه یک بازی برتر توانستند با دوگل از سد پارس جنوبی بگذرند. 

نفتی‌ها در هر نیمه یک گل به ثمر رساندند. 

رضا جبیره و محمود مطلق‌زاده گل‌های صنعت نفت آبادان را به ثمر 
رساندند تا این تیم با 36 امتیاز در جمع مدعیان باقی بماند.

پارس جنوبی هم در روزی که 9 بازیکن خود را به دلیل آسیب‌دیدگی 
به همراه نداشت، با این شکست در نیمه پایینی جدول باقی ماند و 
حالا در اندیشه این است که با نتیجه گرفتن در سایر دیدارها جایگاه 

خود را حفظ کند تا در لیگ برتر باقی بمانند.

بازگشت نفت مسجدسلیمان از بندر با دست‌پر
تیم فوتبال نفت مسجدسلیمان که در این فصل پوست‌انداخته و 
دیگر مثل فصول گذشته کاندیدای سقوط نیست، در هفته 
بیست ودوم لیگ برتر در بوشهر مهمان تیم شاهین این شهر بود 
که بازی برده را در دقایق پایانی با تساوی عوض کرد تا کماکان در 
میانه جدول باقی بماند.شاگردان مهدی تارتار در روزی که 10 نفره 
شدند؛ دومرتبه از حریف خود پیش افتادند؛ اما موفق نشدند برتری 
خود را حفظ کنند. نفت مسجدسلیمان نیمه اول را با پیروزی به 
رختکن رفت؛ ولی در نیمه دوم با زدن گل دوم، در دقایق پایانی، 
پیروزی را با تساوی عوض کرد. سجاد جعفری و عماد میرجوان، 
گل‌های نفت مسجدسلیمان را در این دیدار به ثمر رساندند تا 

تیمشان 28 امتیازی شود و در رتبه هشتم جدول قرار بگیرد.

ادامه برگزاری لیگ برتر تنیس روی میز از 17 تیر  

 سرمربی تیم صنعت نفت آبادان گفت: این سه امتیاز 
هدیه‌ای بود به آنهایی که عزیزانشان را از دست دادند.

 بهنام سراج، پس از پیروزی صنعت نفت مقابل پارس جنوبی جم 
گفت: قبل از بازی هم گفته بودم که چند بازی در آبادان برنده نشدیم و 
مردم خیلی ناراحت بودند. هواداران بی‌شماری داریم که بچه‌های صنعت نفت 
فقط برای آنها می‌جنگند. ما ازنظر مالی آن‌قدر ضعیف هستیم و به مشکل 
خورده‌ایم که بچه‌ها واقعاً فقط به خاطر خودشان، خانواده‌هایشان و 
مردم بازی می‌کنند. به همین دلیل باید بگویم ‌این سه امتیاز، 
هدیه‌ای بود به آنهایی که عزیزانشان را از دست دادند. من 
امیدوارم شاید بتوانم چنددرصدی از داغ آنها کم کنم 
و قلبا از کسب این سه امتیاز خوشحالم و 
امیدوارم بتوانیم این روند را ادامه بدهیم و 
دربازی‌های بعد هم با امتیاز از زمین 

بیرون بیاییم. 
سرمربی تیم نفت آبادان 
با اشاره به تأثیر وقفه 
لیگ  مسابقات 
روی تیمش 
فزود:  ا

قطعاً تأثیر داشت. کیفیت این بازی درست است. دو گل زدیم و برنده شدیم و 
خیلی از دقایق بازی صاحب توپ بودیم؛ اما ازنظر بدنی هنوز بچه‌های ما به آمادگی 
نرسیده‌اند؛ البته طبیعی است و در فوتبال دنیا هم می‌بینید که خیلی از تیم‌ها 
شرایط 100درصدی ندارند. انشاءالله تمرین می‌کنیم و به آن شرایط هم می‌رسیم.
او درباره سبک بازی و میزان رضایت از تیمش گفت: »تقریباً با یک سبک 
جدید بازی کردیم؛ یا به‌اجبار یا با تصمیم خودمان هرچه بود با هماهنگی کادر 
فنی صورت گرفت، برای همین به چند تن از جوانانمان میدان دادیم. خیلی خوب 
از آنها استفاده کردیم. بازی خوبی بود. به خواسته‌مان رسیدیم و بعد از گل اول 

سعی کردیم بازی را کنترل کنیم و زیاد به حریف موقعیت ندادیم. من از دقیقه 
80به بعد از بازیکنانم رضایت ندارم. قطعاً باید کارکنیم که وقتی جلو 

هستیم، از این آشفتگی جلوگیری کنیم.
سراج ادامه داد: به تیم پارس جنوبی هم تبریک می‌گویم. آنها 
هم‌بازی خیلی خوبی انجام دادند. دقایقی از بازی به ما فشار آوردند؛ 

اما بچه‌های ما باهوش بازی کردند و زیاد به حریف موقعیت ندادیم. 
دروازه‌بان ما امروز خیلی خوب کارکرد. خط دفاع ما بجز 

چند صحنه منظم بود،قطعاً وقتی هماهنگی و انسجام 
باشد، چیزی ‌جز برنده شدن برای تیم ندارد.

او به  بازی با تراکتور هم اشاره کرد و گفت: 
بازی خیلی سختی با تراکتور داریم. از همین‌الان 
باید خودمان را برای این بازی آماده کنیم؛ چون 
به‌مراتب سخت‌تر از بازی با پارس جنوبی است. 
بازی بعدی برای آنها خیلی مهم است و این 
کار ما را سخت می‌کند؛ اما ما هم 
برنامه‌ریزی می‌کنیم تا از این بازی 

هم امتیاز بگیریم.

سرمربی تیم فوتبال پارس جنوبی 
گفت: مستحق شکست نبودیم؛ اما 
درعین‌حال به تیم فوتبال صنعت نفت 

آبادان تبریک می‌گویم.
شکست  از  بعد  افاضلی  هومن 
تیمش در آبادان مقابل نفت گفت: بازی 

را خوب شروع کردیم؛ 
اما متأسفانه روی 

یک غافلگیری گل خوردیم. بعدازآن 
به دنبال جبران بودیم که متأسفانه در 
زدن ضربات آخر دقت کافی نداشتیم.

با شروع نیمه دوم و تغییراتی که 
داشتیم به دنبال زدن گل تساوی بودیم 
و حتی تا یک‌قدمی زدن گل هم رفتیم 
که متأسفانه موفق نشدیم و درست 
را  دوم  گل  بازی،  جریان  برعکس 

خوردیم تا دیگر نتوانیم جبران کنیم.
تیم  به  جنوبی  پارس  سرمربی 
فوتبال صنعت نفت آبادان اشاره کرد و 
بالای  تیم  نفت  صنعت  تیم  گفت: 
جدولی است و فوتبال خیلی خوبی 
هم‌بازی می‌کند و بازیکنان ممتاز و 
شاخصی در این تیم هستند. 
از عیسی آل کثیر که در 
بازیکن  تهران  نفت 
خود من بوده، گرفته 
که البته در این بازی 
جهانی،  تا  نبود، 
ریکانی، بختیاری 
رحمانی، قریشی 
خه  شا هل  ا و 
این‌ها بازیکنان 
بی  خو خیلی 
فکر   . هستند
ی‌  ز با می‌کنم 
یکی  د نز

داشتیم، ضمن اینکه یکی از همکاران 
من به نام مرتضی بچاری که باهم در 
اروند خرمشهر بودیم و هم در کادر 
فنی نفت آبادان است، نسبت به ما 
شناخت خوبی داشت. از این روخوب 

بازی کردیم.
او درباره داوری هم گفت: داوری 
فکر می‌کنم  و من  نداشت  مشکلی 
سر  پشت  را  خوبی  روز  داوران 
گذاشتند؛ البته بازیکنان هم خوب 
بودند و حاشیه‌ساز نبودند تا کار داور 

سخت شود.
افاضلی در ادامه به مشکلات تیمش 
اشاره کرد و گفت: ما مشکلات تمرینی 
داشتیم. به‌اندازه کافی تمرین نکردیم، 
با توجه به  بخصوص در این اواخر، 
شرایط  این  در  داریم،  که  مسائلی 
جمع‌وجور کردن بچه‌ها ازنظر ذهنی 
باز‌ی‌ها  به‌هرحال  اما  است؛  سخت 
شروع‌شده و همه تیم‌ها می‌آیند. به این 
امید که بازی‌های خوبی انجام بدهند و 
امتیاز بگیرند. ما هم تلاش می‌کنیم و 
ناامید نیستیم. تیم خوبی داریم و اگر 
قطعاً  داشتیم،  مساعدی  یط  شرا
خوبی  خیلی  نتایج  نستیم  می‌توا
بگیریم؛ اما الان هم ناامید نیستیم. 
مطمئنا در جم و در بازی مقابل استقلال 

جبران خواهیم کرد.

افاضلی : مستحق شکست نبودیمسراج:  سبک جدید جواب داد و برنده شدیم
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هندرسن پادشاه باران
 

سال بلو - نویسنده آمریکایی کانادایی‌تبار کتاب هندرسن پادشاه باران 
است. او به خاطر دستاوردها و آثار ادبی خویش، برنده جایزه نوبل ادبیات، 
جایزه پولیتزر و نشان ملی هنر آمریکا شد. هندرسون، شاه باران نوعی 
رمان سیر و سلوک است. پر از حرف‌های فلسفی و ماجراهای کمدی. 
داستان مردی است که دنبال معنای زندگی می‌گردد. مردی که همه چیز 
دارد. ثروت، خانواده، پایگاه اجتماعی... ، ولی از زندگی راضی نیست. در 
تلاش برای کشف معنای زندگی سر از آفریقا درمی‌آورد و روزهای طولانی 
را با مردم قبایل دوردست اعماق آفریقا می‌گذراند. سال بلو خودش رمان 
هندرسون، شاه باران را بیش از بقیه کارهایش می‌پسندید و همیشه در 
صدر کارهای مورد علاقه‌اش از آن نام می‌برد. این کتاب در فهرست صد 
 )Modern Library( رمان برتر قرن بیستم که پایگاه مدرن لایبراری
تهیه کرده، قرار دارد و با ترجمه مجتبی عبدالله‌نژاد از سوی نشر نو به چاپ 

رسیده است. 

؟ نیم ا بخو چه 

»دنگ‌شو« نام گروه موسیقی پاپ با رویکری متفاوت است که 
در سال ۱۳۸۹ اولین آلبوم رسمی‌ خود به نام »شیراز چل ساله« 
را منتشر کرد. طاها پارسا، امید نعمتی و سپنتا مجتهدزاده که هر 
کدام حالا برای خودشان مشهور هستند، خوانندگی این گروه را 
به عهده داشتند. آهسته‌تر، پیانو، مشکل عشق، چه خواهد 
بودن، آهسته آهسته، دنگ‌شو و دیده می‌بندم از جمله قطعات 

آلبوم شیراز چل ساله است. 

 شیراز چل ساله 
 

»زیر نظر« فیلمی‌ به کارگردانی مجید صالحی و تهیه‌کنندگی 
محمد شایسته و محصول سال ۱۳۹۷ است. این فیلم سال 98 اکران 
کوتاهی داشت، اما با شیوع کرونا اکران آنلاین خود را در دو سایت نماوا 
و فیلیمو آغاز کرد و هنوز هم امکان مشاهده آنلاین دارد. محسن )رضا 
عطاران( پس از خرید به خانه بازمی‌گردد و متوجه می‌شود مبلی که امید 
)امیر جعفری( روی آن نشسته، سوراخ شده است و امید را مقصر 
می‌داند، مهشید )ریما رامین‌فر( همسر محسن به این مبل بسیار علاقه 
دارد و او در حال برگشت بدون برنامه‌ریزی قبلی از سفر شمال است، 
محسن و امید تمام تلاش خود را می‌کنند تا این مشکل را حل کنند، 

اما... 

 زیرنظر

رفتن
اشتباه می‌کنند بعضی‌ها 

که اشتباه نمی‌کنند! 
باید راه افتاد، 

مثل رودها که بعضی به دریا می‌رسند 
بعضی هم به دریا نمی‌رسند 

رفتن، هیچ ربطی به رسیدن ندارد
سیدعلی صالحی

شعر

مشعل   داشتن اعتماد به نفس، یکی از مولفه‌های مهم شخصیتی است که افراد را برای زندگی بهتر و موفق‌تر 
و ادامه آن در محیط اجتماعی کمک می‌کند. وقتی خودمان را باور داشته باشیم، می‌توانیم دنیای بیرونمان 
را با کنترل بیشتری مدیریت کنیم و به انتظارهای خودمان و دیگران بپردازیم و ایده‌ها و توانایی‌هایمان را 
دنبال کنیم. در زندگی همه ما چالش‌ها و کمبودهای زیادی وجود دارد؛ ممکن است شرایط خانوادگی و 
اجتماعی و کاری زیادی به عنوان عامل تخریب یا تضعیف شخصیت ما از کودکی تا امروز وجود داشته باشند، 
اما با غلبه بر این روحیه تضعیف‌کننده، می توانیم دنیای شادتر، بزرگتر و موفق‌تری را برای خودمان بسازیم؛ 
دنیایی که بیشتر نزدیک به خواسته‌های خودمان است تا خواسته‌های دیگران و اطرافیانمان. داشتن اعتماد 
به نفس به ما کمک می‌کند تا همواره از فرصت‌های مناسبی که پیش‌رویمان قرار می‌گیرد، استفاده کنیم و 

شرایط خود را تغییر دهیم و با هر رفتار مطمئن و انتخاب درست به مخاطبان بیرونی نشان دهیم که می‌دانیم 
چه تصمیمی‌ برای زندگی داریم و می‌توانیم از پس انتخاب‌هایمان برآییم. البته مرز باریکی بین اعتماد به 
نفس، غرور و تکبر وجود دارد که می‌توان آن را با آگاهی بیشتر از خودمان و شرایط و اطرافمان برطرف کرد، 
اما باید متوجه این مرز باریک باشیم. ممکن است بسیاری از ما متوجه ضعف یا کمبود و یا حتی اشکال اساسی 
در داشتن اعتماد به نفس در روحیه و شخصیت خودمان نباشیم و سال‌ها با همین روند ادامه دهیم، اما اگر 
احساس می‌کنید اعتماد به نفستان اندکی ضعیف است یا در به کارگیری آن در موقعیت‌های مختلف زندگی 

مشکل دارید، این متن را تا پایان بخوانید، چراکه حتما راهگشا خواهد بود. 

مرز باریک غرور و اعتماد به نفس 
بین غرور و اعتماد به نفس تفاوت وجود دارد؛ غرور زمانی 
است که شما در مورد خودتان دست به بزرگنمایی 
بزنید؛ در حالی که اعتماد به نفس، به معنای باور داشتن 
به توانایی خود در انجام کارهاست. به عبارت دیگر 

اعتماد به نفس از طریق تلاش فراوان به دست می‌آید و 
آنهایی که این ویژگی را دارند، افرادی خودآگاهند. به یاد داشته 

باشید هنگامی‌ که اعتماد به نفس شما از توانایی‌تان فراتر رود، 
دچار خودبزرگ‌بینی خواهید شد؛ بنابراین بین این دو تفاوت 

قائل شوید.

اعتماد به نفس بر اساس واقعیت
شالوده اعتماد به نفس حقیقی بر پایه واقعیت‌ها بنا شده است. برای اینکه بتوانید 
اعتماد به نفستان را بالا ببرید، باید ارزیابی دقیق و صادقانه‌ای از خود و توانایی‌هایتان 
داشته باشید. اگر هنوز نقاط ضعفی در شما وجود دارد، برای بهبود آنها برنامه‌ریزی 
و راهی پیدا کنید تا اثرات منفی‌شان را به حداقل برسانید. به خاطر داشته باشید 
بی‌توجهی به نقاط ضعف یا نقطه  قوت نشان دادن، هیچ کمکی به از بین بردن آنها 
نخواهد کرد. به همین ترتیب، داشتن درک درست از توانایی‌ها می‌تواند انتقادها 

یا بازخورد‌های منفی را کاهش و به شما اعتماد به نفس بیشتری بدهد.

از مشاور کمک بگیرید
ممکن است در جریان تقویت یا ایجاد اعتماد به نفس نیاز به کمک داشته باشید؛ در بسیاری از موارد ما متوجه بازخورد 

رفتارها و یا اثرگذاری آن نمی‌شویم و فردی از بیرون می‌تواند برخی نشانه‌ها و خصوصیات را در رفتار ما مشاهده کند. 
حالا اگر فردی باتجربه و باهوش و البته دلسوز بتواند برخی جزئیات رفتاری را به ما نشان دهد، حتما می‌توانیم برخی 
از اشکالات را برطرف کنیم. در واقع، یک حامی‌ خوب مانند آیینه عمل می‌کند و دیدگاهی به شما می‌دهد که باید 

برای باور به خود آن را مد نظر داشته باشید. به علاوه، یک مشاور خوب می‌تواند بعضی نکات مربوط به فرهنگ درونی 
شرکت‌ها را با توجه به روحیه ای که دارید، به شما آموزش دهد. دانستن قوانین نانوشته برای انجام کارها در محل کار، 

یکی از روش‌های عالی برای افزایش اعتماد به نفس است.

ونی و خوشحالی از  احساس رضایت در
موفقیت‌های کوچک

برای تقویت اعتماد به نفس یا برای شناخت خودتان در این زمینه، همواره خود را به چالش 
بکشید و در برابر دیگران روحیه ای رقابتی داشته باشید. این روحیه خودتان و اطرافیان را متوجه 

تفاوت‌ها می‌کند و در ادامه می‌تواند احساس رضایت درونی شما را تقویت کند. بخاطر داشته باشید 
وقتی موفقیت‌های کوچکی را پشت سر هم طی کرده باشید، این افزایش اعتماد به نفس برای مدتی 

طولانی با شما همراه خواهد بود و به دیگران این تصویر را از شما می‌دهد که مدیریت زندگی خود 
را در دست دارید. 

آمادگی برای تغییرات
اگر شما مسوول زندگیتان هستید و حواستان به همه جزئیات است و از برنامه‌ها 

آگاهی دارید، می‌توانید جلوی اتفاقات پیش آمده را به طور کامل بگیرید یا روی‌ آنها 
کنترل داشته باشید. در عین حال اگر با اطلاع از شرایط و برنامه‌هایتان، کارها را پیش ببرید، 

احتمال عملکرد ضعیف یا شکست را کم می‌کنید. هر چقدر آماده‌تر باشید، احساس شایستگی 
و مهارت بیشتری خواهید داشت و اعتماد به نفستان هم بیشتر می‌شود. آمادگی باعث می‌شود 
که اتفاق‌های بد و ناگهانی زندگی، نتوانند شما را شکست بدهند. انتخاب شغل، رشته تحصیلی، 
انتخاب دوست، انتخاب همسر و موضوع‌های مهم دیگر زندگی می‌تواند در همین شرایط قرار 

گیرند که با وجود آگاهی و آمادگی انتخاب بهتری داشته باشید

محکم و محترمانه صحبت کنید
سخنرانان خوب، با اعتماد به نفس، با ثبات و با یک ریتم مناسب صحبت 
می‌کنند. آنها یاد گرفته‌اند در صحبت کردن تاثیرگذارتر باشند، به جای 
اینکه حین سخنرانی تپق بزنند و گیر کنند، شمرده حرف می‌زنند و بین 
صحبت‌هایشان مکث می‌کنند. یک لحن جسورانه، جذاب و در عین حال 
مؤدبانه برای صحبت کردن انتخاب کنید تا اعتماد به نفستان را نمایش 
بدهید. اینگونه عزت نفستان بیشتر می‌شود و به خودتان ایمان می‌آورید. 
برای اینکه جدی به نظر برسید، خیلی هیجان‌زده و عصبی نباشید و زیادی 
نخندید. اگر اطرافیانتان حس اطمینان و اعتماد به نفس را در شما 

ببینند، به صحبت‌هایتان بیشتر توجه می‌کنند.

»نه گفتن« را بلدید؟
هر چقدر نه گفتن برایتان دشوارتر باشد، احتمال اینکه به اضطراب، فرسودگی شغلی و 
حتی افسردگی دچار شوید، بیشتر می‌شود و همه این عوامل باعث کاهش اعتماد به 

نفس در شما خواهند شد. افرادی که اعتماد به نفس بالایی دارند، به خوبی می‌دانند که 
»نه گفتن«، به نفع آنهاست. این افراد چنان عزت نفسی دارند که مخالفت خود را به 
وضوح بیان می‌کنند و با گفتن شاید و بعدا اعلام می‌کنم و... در تصمیم تاخیر نمی‌اندازند.  
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ی فوتشال شیراز
مسابقه فوتبال در شالیزار )فوتچل یا فوتشل( 

برای آماده شدن فصل جدید کشاورزی و 
شروع فصل نشا برنج برگزار می‌شود. این 

مسابقه، بهانه‌ای است تا در آغاز فصل نشا کاری 
پای جوانان به شالیزار باز شود و مردم روستا از 

تماشای این مسابقه لذت ببرند. این مسابقه 
فوتبال میان اهالی روستای درب قلعه بخش ایج 
استان فارس برگزار شد.

مشعل       حسين بيغش، همكار امور حراست شركت مهندسی و توسعه گاز و پژوهشگر ادبيات فارسی سال‌هاست كه 
برگ‌های كتاب زندگی‌اش را با رنگ هنر، شعر و ادبيات جلا بخشيده و اكنون مراحل پايانی رساله دكترايش در زمينه ادبيات 
فارسی را می‌گذراند. او سال‌ها تحقيق در زمينه نظريه‌های ادبی جديد و نشانه - معناشناسی را در كارنامه خود دارد و بتازگی 
نیز كتابي با عنوان »مولانا و مينیماليزم« را به زيور طبع آراسته است. انتشار مقالات متعدد در ژورنال‌ها و همايش‌های معتبر 
ملی و بين‌المللی، بخشی از رزومه علمی‌ پژوهشگر جوانی است كه آوازه نوآوری‌های تحقيقاتی‌اش از مرزهای كشور فراتر 
رفته و در رويدادهای تخصصی ادبيات در كشورهای ارمنستان، تريكه، كانادا و هند مطرح شده است. با حسين بيغش كه 
ادبيات را راهی برای تعالی و سلامت روح جامعه می‌داند، درباره فوايد و راه‌هاي انس با ادبيات فارسی گفت‌وگو كرده‌ايم که در 

ادامه می‌ خوانیم.
   تعريف شما از شعر چيست و مانوس بودن با ادبيات و هنر چه حال و هوا و تاثيراتی دارد؟

انسان در لحظه‌هايی خاص و منحصر به فرد از زندگی می‌تواند ناب‌ترين و خالص‌ترين درونيات و مكنونات قلبی خود را در 
قالب‌های زيبا، موزون و مخيل بيان كند. در واقع شعر از اعماق جان انسان‌ها برمی‌آيد. كي مقوله معنوی و جوشيده از درون 
انسان است كه با روح و روان سروكار دارد. از آنجا كه شعر، زبان آزاد و رهايی دارد، به آسانی می‌تواند بيان و منظور شاعر را 
بيان كند، از اين‌رو است كه قالب‌های شعری اجتماعی، اعتراضی، عاشقانه و سياسی شكل گرفته‌اند. ادبيات، ارتباط مستقيمی‌ 
با روح جامعه دارد و يقينا مردمی‌ با حال بهتر، انگيزه بيشتری برای نوآوری، خلاقيت و ترقی دارند. ما اگر بتوانيم مطالعه اشعار، 
موسيقی يا كتاب‌های الهام‌بخش و اميدآفرين را در زندگی روزمره مردم وارد كنيم، مطمئنا جامعه‌ای آرام‌تر، شادتر و رو به 

پيشرفت خواهيم داشت.
    انس با ادبيات در محيط كار چه دستاوردهايي دارد؟

انس با ادبيات سبب تلطيف روح انسان می‌شود. طبيعی است كه در ارتباطات انسانی و محيط كار هم انسان‌های اهل هنر، 
رفتارها و برخوردهايی بهتر و حساب شده دارند و در تعامل با همكاران و ارباب رجوع می‌توانند تاثير خوبی بر فرد مقابل 

گذاشته و فضايی آكنده از تفاهم، مدارا و همدلی برقرار كنند.
    در زندگی ماشينی امروز، شعر چگونه می‌تواند راهی برای بهتر كردن حال انسان‌ها باشد؟

جالب است بدانيد كه انگيزه اصلی‌ من برای پژوهش در حوزه مينیماليزم، يافتن راهكاریی برای كاربردی كردن اين نظريه در 
متن جامعه و بهره‌گيری از فوايد و تاثيرات بی‌پايان هنر برای آسايش روح و روان هموطنان بوده است. فراموش نكنيم كه تولد 
مينیماليزم در غرب، همزمان با وقوع جنگ‌ها و كشمكش‌های اقتصادی و اجتماعی صورت گرفت، يعنی زمانی كه مردم دلزده 
از منازعات آزاردهنده، به دامان پرمهر هنر و ادبيات پناه می‌بردند تا مرهمی‌ برای تسيكن سرخوردگی‌هایشان بيابند و نور 
اميد را به قلب‌های خسته‌شان بتابانند. شايد انسان عصر مدرن، ديگر وقت و حوصله كافی برای مطالعه رمان چند صد صفحه‌ای 

نداشته باشد، اما مينیماليزم راهی است كه او را با ادبيات آشتی می‌دهد و سلامت روح را به مخاطبش هديه میك‌ند.
    اشاره كرديد كه مردم در تلاطمات جامعه به دامن ادبيات پناه می‌برند. در اوضاع كنونی كه ويروس كرونا آرامش جامعه 

را خدشه‌دار كرده، شعر چگونه می‌ تواند التيام‌بخش آلام مردم باشد؟
نسخه نجات‌بخش شاعران برای آسان‌تر كردن شرايط سخت،‌ دعوت مخاطبان به نكيی، همدلی و تايكد بر اين نكته بوده كه 
انسان‌ها مادامی‌ كه با هم متحد هستند، می‌توانند بر ياس و نا اميدی غلبه كنند و با گذر از توفان حوادث راهی به سوی روشنی 
و نور بگشايند‌. ضمن آنكه همه آنها بلاها و مصائب را بخش لاينفك زندگي بشر توصيف كرده‌اند كه هميشه گذراست و به قول 
معروف پايان شب سيه، ‌سپيد است. اگر بخواهيم نمونه‌هايی ذکر كنيم در آثار خارجی می‌توان به رمان »طاعون«، اثر آلبر كامو 
اشاره كرد كه در نقطه اوج اين رمان چنين آمده است: »در پايان، نجات ي‌افتگان از طاعون درسی می‌آموختند. آنها می‌دانستند 
تنها چيزی كه هميشه می‌توان مشتاقش بود و در مواقعی به آن رسيد، عشق به انسان و همنوع است«. نسخه‌ای كه شعرای 
ايرانی برای نجات از بلاها به مردم ارائه میك‌ردند، نيز همين دعوت به نكيی، همدلی و اتحاد بين انسان‌ها بوده است. در آثار 
ارزشمند اين سرزمين هم نمونه‌هايی داریم نظیر: »الا ای خريدار مغز سخن/ دلت بر گسل زين سرای كهن/ همه خاك دارند 
بالين و خشت / خنك آنكه جز تخم نكيی نكشت«. يا فردوسی در ابياتی ديگر می‌گويد: »ز دانا تو نشنيدی آن داستان/ كه بر 
گويد از گفته باستان / كه گر دو برادر نهند پشت پشت/ تن كوه را سنگ ماند به مشت«. مولوی نيز اتحاد و همدلی را عامل 
رحمت خداوند می‌داند، آنجا كه می‌گويد: »گرگ اغلب آن زمان گيرا شود/ كز رمه شيشك به خود تنها شود« )اگر گوسفند از 
گله‌اش دور شود به آسانی طعمه گرگ  خواهد شد(. يا او در ابياتی مشابه اين گونه می‌گويد: »قدرت اندر فعل آيد ز اتفاق / چو 
قِرانِ ديو  با اهل نفاق«. حيكم نظامی‌ گنجوی نيز با زيباترين تعبير، انسان‌ها را به اتحاد دعوت میك‌ند: »با مردم در آميز اگر 
مردمی/ كه با آدمی‌ خوگر است آدمی« يا استاد تمثيل و ضرب‌المثل، صائب تبريزی نيز با ابياتی لبريز از اميد، انسان‌ها را به 
همدلی دعوت میك‌ند: »رشته پيوند ياران را بريدن سهل نيست/ چهره برگ خزان زرد از جدايی می‌شود/ اتفاق دوستان با 
هم دعای جوشن است/ سختی از دوران نبيند دانه تا در خرمن است.« حافظ نيز همچون هميشه دلی پراميد دارد و وعده گذرا 

بودن مشكلات را می‌دهد و مخاطب را از غصه خوردن بر حذر می‌دارد: 
»دور گردون گر دو روزی بر مراد ما نرفت/ دائما كيسان نباشد حال دوران 

غم مخور.« در صدر همه شاعران كه نگاه انسانی در آثارشان موج می‌زند، 
سعدی شيرين سخن است كه می‌فرمايد: »بنی آدم اعضای كي پیکرند/ كه 

در آفرينش ز كي گوهرند/ چو عضوی به درد آورد روزگار/ دگر عضوها را نماند 
قرار/ تو كز محنت ديگران بی‌غمی/ نشايد كه نامت نهند آدمی. در دوره معاصر 

نيز اميرهوشنگ ابتهاج با تعبير بسيار زيبا، صبوری را سبب گشايش می‌داند: 
امروز نه آغاز و نه انجام جهان است/ ای بس غم و شادی كه پس پرده نهان است/ 

گر مرد رهی غم نخور از دوری و ديری/ دانی كه رسيدن هنر گام زمان است.« 
    كي نكته اساسی در بيماری كوويد 19 تضاد آن با سرشت اجتماعی انسان و 

سوق دادن ناگزير انسان‌ها به دوری از كيديگر است. ادبيات در اين زمينه چه را‌ه‌حلی 
دارد؟

راه‌حل بسيار ساده؛ اما سودمند؛ پناه بردن به كتاب. ما نبايد تاثير معجزه‌آسای يار مهربان 
در پر كردن خلاهای انسان‌ها را دستك‌م بگيريم. كتاب با تصويرسازی و به مشاركت 

گرفتن ذهن مخاطب اوقات او را لبريز از لحظات زيبا و دلچسب میك‌ند. كتاب با پرورش 
تخيل، ذهن و فكر را به حركت در می‌آورد و قوه خلاقيت را شكوفا میك‌ند و به اين ترتيب 

مانع از هجوم افكار منفی و مايوسك‌ننده می‌شود. بنابراين ما می‌ توانيم اين تهديد را به كي 
فرصت برای آشتی دوباره با كتاب تبديل كنيم. اشعار حافظ شيرين سخن به عنوان كيی از 

مردم پسندترين، در دسترس‌ترين و زيباترين گنجينه‌های ماست كه می‌تواند دريايی از پند و 
حكمت و راه و رسم زندگی را به ما و فرزندان ما بياموزد.

    به عنوان كيی از شيفتگان يار مهربان، لطفا چند كتاب خوب به خوانندگان نشريه معرفی 
كنيد؟

در آثار خارجی حتما توصیه می‌کنم آثار آلبرکامو را مطالعه كنيد؛ مثل رمان »طاعون« که جالب است 
بدانيد از زمان شيوع کرونا، این رمان فروش فزاینده‌ای داشته است. همچنين کتاب »سه‌شنبه‌ها با 

موری« از میچ آلبوم که خیلی خوب است؛ البته مطالعه آثار کلاسیک خارجی که واقعا خوب هستند؛ 
مثل آثار نویسندگان روسی و »صد سال تنهایی« مارکز هم پيشنهاد میك‌نم. کتاب‌های »عقاید یک 

دلقک«، »شازده کوچولو« و »دنیای سوفی« هم جایگاه خود را دارند؛ اما در حوزه آثار داخلی کتاب 
داستان‌های شاهنامه به نثر خیلی می‌تواند در فهم و تسلط بر داستان‌های شاهنامه حکیم توس ياريگر 

باشد.کتاب‌های خانم زویا پیرزاد و کتاب چند جلدی افسانه‌های ایرانی خیلی شیرین است. کتاب‌های  رضا 
امیرخانی مثل »من او« واقعا گیرا و شاخص هستند. آثار نادر ابراهیمی مثل »چهل نامه کوتاه به همسرم« 

خیلی برای این ایام مناسب است و همچنین کتاب »یک عاشقانه آرام« را هم به خوانندگان توصیه میك‌نم. 
کتاب‌های »کافه پیانو« از فرهاد جعفری، »همنوایی شبانه ارکستر چوب‌ها« از رضا قاسمی، »کلیدر« از محمود 

دولت‌آبادی، »شطرنج با ماشین قیامت« از حبیب احمدزاده، »آب هرگز نمی‌ میرد« از حمید حسام و »نامیرا« از 
صادق کامیار هم از جمله كتاب‌هايی‌ هستند كه برای مخاطبان مفيد خواهند بود. به فراخور این ایام مطالعه 

ترجمه‌های قرآن هم می‌تواند آرامش‌بخش باشد.
    سرگرم كردن كودكان از جمله دغدغه‌های والدين در عصر كروناست. لطفا چند كتاب كودك هم معرفی 

كنيد؟
در حوزه کودک »قصه‌های خوب برای بچه‌های خوب« از آذر یزدی، »۳۶۵ قصه برای ۳۶۵ روز« از مژگان شیخی، 

»داستان‌های مثنوی« و »شاهنامه برای کودکان« را پيشنهاد میك‌نم.
شايد ملت‌های كمي در دنيا باشند كه از اين همه قدمت و دريای بكيران آثار فاخر در ادبيات و شعر برخوردار باشند. 

بی‌شك كيی از راه‌های پيشگيری از به فراموشی سپردن اين آثار گرانبها و ارزشمند سرزمين‌مان، خوانش مكرر و انس 
با آنهاست و البته پرواضح است جامعه‌ای كه مطالعه میك‌ند، می‌انديشد و می‌نويسد، لايق پيشرفت و توسعه است. پس 
آرزو دارم كياكي فرزندان اين مرز و بوم برای هميشه بر سر خوان پررزق ادبيات بنشينند و از نعمت‌های آن سرمست شوند.

همه پيش يزدان نيايش كنيد/ بخوانيد او را ستايش كنيد/ مگر يكن بلاها ز ما بگذرد/ كزين پس كسي‌مان به كس نشمرد/ ز 
يزدان بخواهيد تا همچنين/ دل ما بدارد به آيين و دين 

با استفاده از برنامه AppLock می‌توانید برای اپلیکیشن‌های نصب شده 
در دستگاهتان رمز عبور تعیین کنید. این برنامه به نوعی اپلیکیشن‌های نصب 
شده در دستگاه اندرویدی شما را قفل می‌کند و از اجرای بدون اجازه آنها 

جلوگیری به عمل می‌آورد. استفاده از برنامه AppLock بسیار ساده بوده و 
عملکرد آن فوق‌العاده دقیق است. شما تنها باید پس از اجرای این برنامه نسبت 

به انتخاب اپلیکیشن‌هایی اقدام کنید که قصد قفل شدن آنها را دارید. با 
AppLock حتی می‌توانید آیکون برخی از  استفاده از اپلیکیشن 
برنامه‌های اندرویدی مورد نظرتان را پنهان کنید تا هیچ‌کس نتواند از 
وجود آن باخبر شود. همچنین می‌توانید برای اجرای برنامه‌های 

اندرویدی پنهان خود، کد دایلر اختصاصی تعیین کنید. در این شرایط به منظور اجرای 
آن برنامه باید به دایلر یا بخش شماره‌گیر گوشی مراجعه و سپس با وارد کردن کدی 

که خودتان تعیین کرده‌اید، دستور اجرای آن برنامه مخفی را صادر کنید.
 

برنامه اندرویدی Sleep as Android هم یکی از کاربردی‌ترین برنامه‌های 
اندرویدی کنونی موجود به شمار می‌رود. این برنامه قابلیت ردیابی وضعیت خواب 
شما را دارد. با استفاده از این برنامه می‌توانید ساعت خواب خود را مشخص و برای 
بیداری در ساعت خاصی زنگ هشدار تعیین کنید. سپس گوشی اندرویدی خود 
را در کنار تختخواب قرار ‌‌دهید. این اپلیکیشن Sleep as Android با توجه به 
 Sleep as Android حرکات شما میزان کیفیت خوابتان را می‌سنجد. اپلیکیشن
با Android Wear و S Health پشتیبانی می‌شود. اگر قصد دارید که کیفیت 
خواب خود را افزایش دهید یا حداقل آن را ردیابی کنید، همین حالا نسبت به 

دانلود این برنامه Sleep as Android اقدام کنید.

 LastPass and LastPast
Authenticator

 AppLock

Sleep as Android

برنامه LastPass در اصل یک برنامه مدیریت رمز عبور یا پسورد به شمار می‌رود که به کاربر 
کمک می‌کند تا رمز عبورهایی ساخته و آنها را به خاطر بسپارد. بنابراین این برنامه، یک برنامه 
مدیریت پسورد به شمار می‌رود. با استفاده از این برنامه دیگر نگرانی برای به خاطر سپردن 
پسوردهای پیچیده و مختلف خود نخواهید داشت. این اپلیکیشن اندرویدی شامل ویژگی‌ها و 

قابلیت‌های مختلف دیگری هم می‌شود که توصیه 
می‌کنیم با دانلود و استفاده از آن بیشتر 

با این قابلیت‌ها آشنا شوید.

عکس: محمدرضا دهداری/ ایسنا

گفت‌و‌گو با پژوهشگر برجسته 
ادبيات فارسی از خانواده بزرگ گاز

عبور از دوران 
سخت کرونا با 

ادبیات 


